Cilindri pneumatici

Serie CM2

020,

025, 932, 040

Maggiore durata
Grazie alle guarnizioni antiusurta e una maggior accuratezza dei Montaggio facilitato: U

componenti, i cilindri della serie CM2 offrono un'eccezionale durata.

Leggero e compatto:

Gli elementi di fissaggio possono essere
direttamente applicati alla testata cosi da rendere il
montaggio facile e preciso

Elevata resistenza agli urti:

Il cilindro & stato dotato di un tubo di spessore

A

Tubo in acciaio inox, testata e pistone in
alluminio. Design compatto
che lo rende un 30-40% piu
leggero rispetto alla serie Cm,
e un 10% meno ingombrante,
riducendo cosi lo spazio
d'installazione.

Ottima tenuta alla polvere

maggiore per incrementarne la resistenza agli urti.

La guarnizione raschiastelo a labbro ha una
forma speciale che le conferisce ottime
caratteristiche antipolvere, impedendo alla
sporcizia di penetrare all'interno del cilindro.
Questo consente I'applicazione dello stesso
anche in amhienti maolto polverosi

1.4-1

Maggior precisione di

montaggio:
Una maggior precisione di montaggio riduce i tempi

di installazione e prolunga la vita del cilindro.

Alte velocita:

Minima flessione dello stelo: A seconda della velocita di attuazione &

possibile scegliere 'ammortizzo con paracolpi
Grazie ad una maggior precisione di elastici oppure di tipo pneumatico. E' possibile
costruzione (ridotto il gioco tra bussola e stelo e il funzionamento ad alte velocita.

tra tubo e anello di tenuta), la flessione dello L. e . « Paracolpi elastici - 50 =750mm/s
stelo risulta una volta e mezza minore rispetto Guarnizione stelo sostituibile: (Dotazione standard)

alla serie CM

La guarnizione dello stelo puo essere
facilmente sostituita, garantendo la lunga
durata del cilindro.

O
3



Cilindri pneumatici

Serie CM2

020, 925, 932, 040

Varianti —_—
Varianti Diam CJ 1
Serie Funzione Stelo Ammortizzo Base ICon raccordo| ) Camere Rame (mm) Pag. [
istantaneo | | POt SIEIO‘ Idoeumaio || oy i ’ esente CJP
Serie Standard Stelo Elastico ‘ ‘ 445 [ |CJ2
CM2 Doppio semplice Pneumatico =
—— effetto Elastico @ @ = CM2
@ > Stelo 1422 | [
'&% passante Pneumatico = C85
) . Stelo semplice
- Semplice . C76
(Molla ant./ Elastico ™ 1.4-33
effetto Molla post.) ‘ —
, CG1
Stelo antirotazione Stelo Elastico B asn | A
Serie CM2K Doppio semplice Pneumatico =i MB
effetto .
_ Stelo Elastico ! MB1
/ 3 passante Pneumatico e
—a CP95
‘< » Semplice Stelo semplice L
S (Molla ant/ Elastico ™= 1.4-61
effetto Mol post) C95
Esec. mont i C92
disl‘ee‘ito ontagglo Elastico —— @) @ @ ®— 20 — —
. Doppio Stelo o5 CA1
Serie CM2R _ effetto semplice 1466 @~
g - e
‘5' Preumatico——@ — 2 H CS1
40
Montaggio diretto/
Stelo antirotazione o Stel
: oppio telo .
Serie CM2RK . offetio semplice Elastico —— @ 9 — = 1.4-73
T - A
=fy /
Basso attrito
Series CM2Q Doppio Stelo
/1 effetto semplice Elastico ® 1478
B
Connessione tubi
centralizzata Doopi Stelo
Series CM200OP_. opplo , Elastico ——@ @ o — = 1.4-83
%j effetto semplice
Sensori applicabili Esecuzioni speciali
Tipo di sensore Montaggio a fascetta

D-C7/C8, D-C73C/C80C, D-B5/B6 WEEED B PAHL

Sensore reed D-B59W, D-ASTIA, D-A44A

Sensore allo D-H70, D-H70OW, D-H7OF
stato solido D-H7BAL, D-G5NTL, D-G39A/K39A

1.4-2



Standard: Doppio effetto/Stelo semplice

Serie CM2

020, 925, 932, 940

Codici di ordinazione

Montaggio ¢ . .
¢ Connessione pneumatica
B Base T Snodo osc. post. -
L Piedino E | Cermieraintegrata = Attacco filettato
- - g F Raccordo istantaneo incorporato
F | Flangiaant. Bz Baseffilet. ant.
G | Flangia post. Flangia ant./
C |Cerniera maschio Fz filet. ant.
Sormiora ¢ Corse
Lw uz Snodo osc./ Vedere tabella corse standard a p. 1.4-4
U [Snodo oscil. ant. filet. ant.
Esecuzione Ammortizzo
Cilindro pneumatico = Paracolpi elastici
Cilindro idro-pneum. A__|Amm. pneumatico
# Per cilindro idro-pneumatico
solo paracolpi elastici.

L [ [ ] 1 ]
(o e - CDM2 (H| L [|[40||F— 150|A| J HC73

H
cm2 [H][L[20][F I~ 150[A ][4

1N_umero .
di sensori

Diametro ®  Soffietto protezione stelo _— | 2sensori
_— S | 1 sensore

Con anello magnetico 20 | 20mm — | Senza soffietto -
25 | 25mm J_ |nylon n_| nsensofi
32 | 32mm K |resistente al calore Modello sensore
40 | 40mm __ | Senza sensore (cilindro

con magnete incorporato)

m x Vedi tabella sottostante.

Sensori applicabili/utteriori informazioni a p. 5.3-2.

. . Tensione di carico Cavi* (m) o
Tipo| Funzione speciale Con{mﬁsgone 3 Uscita Modello =772 — | Applicazioni
elettrica sensore :
o e ) |O]@)[N)
JEm | — [ ce |e|e/—|—[c]—
|| 12V 100V C73 ® 00— — Ree
Grommet!No| 5V, 12V <100V C80 ® ®—|—|ic|PC
= g 12V — B53 o 00— PLC
2 | 12V 100V, 200V B54 ® 00—
= — No 5 12V | <200V B64 e o — Relé
8 ot 2fili 24V Ty T — C73C (o (@o/@® PLC
§ No 5V, 12v] <24V csoC (@ (@e/@|®| iC
Box di 12V — A33A — |—|—|® PLC
collegamento A34A — |—|—|®
i 12V 100V, 200V — &
(Connettore DIN i ' A44A —|—|—|® Eflg
Indicatore di diagnostica (LED bic) | Grommet — — B59W o0 —|—
3 fili (NPN) H7A1 [ @ |@|O]—
5V, 12V
Grommet| |3 fili (PNP) ' H7A2 ® 0 O|— 1
- H7B ® 00—
— 2 fili 12V —
S Connettore] H7C o o 0e
= Box di 3 fili(NPN) 5V, 12V G39A | — [—[—|e]ic
g collegamento 2 fili 12V K39A — |—|—|®|—
© Si'| 3 fili (NPN) |24V v v — H7NW ® 00— c Rele *Lunghezza cavi 0.5m:—
® | Indicatore di diagnostica 3 ili (PNP) : H7PW | @ |@|O|— PLC am L
g (LED bicolore) N H7BW o @O 5m .:Z
7} - - 2 fili 12V — Senza: N
S Resistente alfacqua (LED bic.)| Grommet H7BA — | @|O|—
n Con timer 3fili (NPN) 5V 12y G5NT — @|O|— c * | sensori allo stato solido indicati con "O*
Uscita diagnostica (LED bicolore) 4 fil ’ H7NF ® 0O — si realizzano su richiesta
Uscita diagnostica mantenutd . |l * Per modelli senza cavo “D-A30JA”, “A44A”, “G39A”
(LED bicolore) (NPN) H7LF ® 00O e “KB9A” non indicare "N"
1.4-3

SVC

O



Standard: Doppio effetto/Stelo semplice Serie CM2

Dati tecnici

Diametro (mm)

20 | 25 | 3 | 4

Esecuzione Cilindro pneumatico
Funzione Doppio effetto/Stelo semplice
Fluido Aria
Pressione di prova 1.5MPa
Max. pressione d'esercizio 1.0MPa
Min. pressione d'esercizio 0.05MPa
. . Senza sensore: —10 + +70°C (senza congelamento)
Temperatura d'esercizio Con sensore: =10 + +60°C (senza congelamento) CJ1
. Lubrificazione Non necessaria e
E?:;}act;:mlera Tolleranza filettatura Classe JIS 2 CJP
Tolleranza sulla corsa +1.4
0 CJ2
Velocita pistone 50 = 750mm/s
Ammortizzo ; iai
T _ Paracolpi elastici CM2
Energia cinetica ammissibile 0.27J 0.4J 0.65J 1.2J
Simbolo C85
DCIp[:IIiCI effettosstelo SEFI"IFI"CE!  —
C76
Corse standard e
i )
PIENEY Corse standard (mm) (1) Gz L Corsa max. (mm) CG1
\ 1 (mm) (mm) —
20 400 1000 MB
25 25, 50, 75, 100, 125, 150 450 1500
32 200,250, 300 450 2000 MB1
40 500 2000 CP95
Made E . . . | Nota 1) Altre corse intermedie, non indicate nella tabella, possono essere eseguite su richiesta. I
secuzioni speciall Q Nota 2) La corsa lunga € applicabile alle esec. con piedino e con flangia anteriore. Con altri
Vedere a b.5.4-1 accessori di montaggio o con corsa superiore ai limiti della corsa lunga, la corsa max si C95
p-5.4-1. determina in base alla tabella corse. —
C92
Corse minime per montaggio sensori mm  [cA1
Numero sensori L
Tipo di sensore 2 A CS1
Orientamento Stesso Orientamento Stesso 1 ——
opposto orientamento opposto orientamento
D-C7
15 50 50+45(n—-2 10
D-C8 ) +45(n-2)
e
D-H70] 15+45 (5°)
D-H7OW (n=2, 4, 6---) .
D-H7BAL 15 60 60+45(n-2) 10
D-H7NF
D-C73C 16450 (222)
D-C80C 15 65 2 10
D-H7C (n=2,4,6-) | g5,50(n-2)
20+50 (%2)
- 2 2 1
D-H7LF 0 65 (n=2, 4, 6. 0
- —2
B gg 15 75 15”2504(;7) 10
- n=
(n=2, 4, — ) 75+55(n-2)
D-B59W 20 75 20+50 (%3%) 15
(n=2, 4, 6--)
D-A30A
D-G39A
35 100 35+30 (n-2) |[100+100(n—2 10
D-K39A +30(n-2) (100+100(n-2)
D-A44A
1.4-4

O
3



Serie CM2

Esecuzione con filettatura anteriore.
La filettatura anteriore riduce notevolmente la
lunghezza del cilindro

Confronto lunghezze con esec. standard (mm)
220 225 232 240
A13 A13 A13 A16
Montaggio

HWBase fil. anteriore (BZ) M Flangia filet. anteriore (FZ)
B Snodo oscillante con fil. anteriore (UZ)

Materiali soffietto

Simbolo| Materiale Max. temp. d'esercizio
J nylon 70°C
K neoprene 110°C*

* Temperatura max intesa per il soffietto.

Codici accessori di montaggio

Diametro mm 20 25 ‘ 32 40
Piedino* CM-L020B CM-L032B CM-L040B
Flangia CM-F020B CM-F032B CM-F040B
Cerniera maschio | CM-C020B CM-C032B CM-C040B
Cemigra femm. (con pemi)*| CM-D020B CM-D032B CM-D040B
Snodo osc. (con dadi) CM-T020B CM-T032B CM-T040B

* Comprende due piedini e un dado di montaggio.
x% Comprende perni per cerniere e anelli di ritegno (coppiglia sui modelli @40).

Codici supporti per sensori

Tipo di Diametro (mm)

sensore 20 25 32 40
D-C7/C8
D-H70] BM2-020 BM2-025 BM2-032 BM2-040
D-B5/B6
D-G5NTL BA2-020 BA2-025 BA2-032 BA2-040

D-A3CIA/A44A ] ! _ ]
D-G39A/K39A BM3-020 | BM3-025 | BM3-032 | BM3-040

Nota) Il kit viti di montaggio in acciaio inox comprende:

Q BBA3: D-B5/B6/G5
BBA4: D-C7/C8/H7

(La fascetta di montaggio deve essere ordinata a parte.)

- | sensori "D-H7BAL" vengono installati sul cilindro nel ns. stabilimento.
Per invio sensore solo, si allegano viti di tipo "BBA4".

1.4-5

O
<

/\ Avvertenze

el |

! Leggere attentamente prima dell'uso. :
; Vedere da p.0-39 a 0-43 le I
1 istruzioni di sicurezza e le I
I precauzioni generali. I
e |

] Avvertenze di movimentazione

A Attenzione

@ - Quando si installa il cilindro o si
montano i raccordi € importante non
ruotare la testata perché potrebbe
rompersi il giunto d'accoppiamento.

A Attenzione

(D Attenzione: I'anello di ritegno pud
saltare.

- Quando si sostituisce la guarnizione
dello stelo prestare particolare
attenzione nel rimuovere l'anello di
ritegno perché puo saltare.

@ Non toccare un cilindro in funzionamento.

- Durante il funzionamento ad alta
frequenza il cilindro si surriscalda
generando rischio di ustioni



Accessori di montaggio

Standard: Doppio effetto/Stelo semplice Serie CM2

Accessori Standard Opzioni Q
Dado Dado | pgmo | Snodo | Forcella |Supporto [Soffietto di
| estremita i sferico |femmina(®) - i di i
Montaggio montaggio| stelo | cerniera a perno |protezione Nota 1) Non comprende dadi di montaggio per
esec. con cerniera integrata, cerniera
Base ®(1pz) ® — ® d - ol maschio e cerniera femmina.
Piedino ® (2 [ ) — [ ) () — () Nota 2) Comprende dadi snodo oscillante per
- - 1 — _ esecuzioni con snodo osc. ant. e snodo
Flangia antetiore o (1) o o o (] osc. post.
Flangia posteriore o (1) o — o o — o Nota 3)Comprende perni e anelli di ritegno —
Cerniera integrata _() P _ P P P P (coppiglia sui modelli @40) per cerniera CJ-‘
femmina e forcella femmina.
Cerniera maschio —) ® — o o — (]
Cerniera femmina —M [ J [ J o o — ([ J CJP
Snodo socillante anteriore | @ (1)@ ) — ) ) — ) cJ2
Snodo oscillante posteriore | @ (1)@ [ ) — [ ) o — o It
i - 1 _ _
Base fil. anteriore o (1) [ ® L d CM2
Flangia fil. anteriore o (1) o — [ (] — o —_—
Snodo oscillante fil. anteriors @ (1) o — o o — L] C85
Note Con perni [Con perni ——
C76
Peso (kg)
Diametro (mm) 20 25 32 40 Esempio di calcolo: CM2L32-100 CG1
®Peso di base:------- 0.44 (Piedino, 932) ——
Base 0.14 0.21 0.28 0.56 @®Peso aggiuntivo:--- 0.08/50 mm MB
Piedino 0.29 0.37 0.44 0.83 ®Corsa cilindro::+--- 100 mm —
Flangia 0.20 0.30 0.37 0.68 0.44+0.08 X 100/50=0.60kg MB1
Cerniera integrata 0.12 0.19 0.27 0.52 —
Cerniera maschio 0.18 0.25 0.32 0.65 CP95
Peso base L
Cerniera femmina 0.19 0.27 0.33 0.69
Snodo oscillante 0.18 0.28 0.34 0.66 095
Base fil. anteriore 0.13 0.19 0.26 0.53 C92
Flangia fil. anteriore 0.19 0.28 0.35 0.65 L
Snodo oscillante fil. anteriore 0.17 0.26 0.32 0.63 CA1
Peso aggiuntivo per 50 mm di corsa 0.04 0.06 0.08 0.13 e —
Supporto a perno (con perni) 0.07 0.07 0.14 0.14 CS1
Accessori Snodo sferico 0.06 0.06 0.06 0.23
Forcella femmina (con perni) 0.07 0.07 0.07 0.20

] Resistente all'acqua

CM2| Montaggio H Diametro ‘

Dati tecnici

-XC6 | Acciaio inox

Funzione Doppio effetto/Stelo semplice
Materiale stelo e Diametro 220, 825, 832, 540
dado estremita stelo Max. pressione d'esercizio 1.0MPa

— [ Acciaio al carbonio Min. pressione d'esercizio 0.05MPa

Ammortizzo

Resistente all'acqua

R

Guarnizione: NBR (Gomma nitrilica)

\

Guarnizione: FKM (Gomma fluoridica)

Ideale in presenza di condensa e schizzi d'acqua, esempio nei processi

di preparazione alimentare o autolavaggi.

Paracolpi elastici

Connessione pneumatica

Attacchi filettati

Velocita pistone 50 + 750mm/s
* Possibilita montaggio sensore
Dimensioni
NN1 NN2
'an © ; — )
(1Y) 2 ol = 3
S Jj/ Shmam=l W Q
Diametro (mm) E1 E2* NN1 NN2*
20 22 9033 20_9033 M22 X 1.5 | M20X 1.5

* Queste dimensioni corrispondono a quelle del modello standard.
Per codici di piedino, flangia e dado di montaggio modello 820, contattare SMC.

1.4-6



Serie CM2

Idro-pneumatico

Con ammortizzo pneumatico

CM2H ]MontaggioHDiametroH Corsa H Soffietto

Esec. idro-pneumatica

Cilindro bassa pressione (<1.0MPa). Possibilita di velocita
costante e/o bassa e di stop intermedio se utilizzato con unita
idro-pneumatica serie CC.

CM2]MontaggioHDiametroH Corsa \A] Soffietto

Con amm. pneumatico

Stelo dotato di ammortizzo su entrambi i lati. Nessuna vibrazione
in operazioni ad alta velocita. Lunga durata del cilindro

Dati tecnici

Dati tecnici Funzione Doppio effetto/Stelo semplice
Esecuzione Idro-pneumatica Diametro 2020, 825, 932, 040
Fluido Olio per turbine Max. pressione d'esercizio 1.0MPa
Funzione Doppio effetto/Stelo semplice Min. pressione d'esercizio 0.05MPa
Diametro 020, 025, 932, 640 - - -
Ammortizzo Ammortizzo pneumatico
Pressione di prova 1.5MPa Velocita pist 50 = 1000mmY
Max. pressione d'esercizio 1.0MPa eloctta pistone - mm’s
Min. pressione d'esercizid 0.18MPa Base, Pigdino, Flanlgia antgriore, FIangia posteriore,
—— Montaggio Cerniera maschio, Cerniera femmina, Snodo
Velocita pistone 15 + 300mm/s oscillante ant., Snodo oscillante post., Cemiera integrata,
Temperatura d'esercizio +5 + +60°C Filet. ant.
Tolleranza filettatura JIS classe 2 *Possibilita montaggio sensori
Tolleranza sulla corsa +10.4 Energia cinetica ammissibile
- - — - Di 1 Lungh ffetti ) L
Ammortizzo Paracolpi elastici (Dotazione standard) fametro ung ezga eiettiva Assorbimento energia cinetica
(mm) ammortizzo (mm)
Base, Piedino, Flangia anteriore, Flangia posteriore,
Montaggio Cerniera maschio, Cerniera femmina, Snodo 20 11.0 0.54J
loscillante ant., Snodo osc‘illante post., Cemiera integrata, 25 11.0 0.78J
Filet. ant.
P . : 32 11.0 1.27J
* Possibilita montaggio sensori.
« Le dimensioni corrispondono a quelle del modello standard. 40 11.8 2.35J

* Costruzione: vedere a p.1.4-9
* Dimensioni: vedere da p.1.4-10 a 1.4-18

Raccordi istantanei incorporati

* Ulteriori dettaglia p.1.4-4.

* Costruzione: vedere a p. p.1.4-9
* Dimensioni: vedere da p.1.4-10 a 1.4-18

CM2] Montaggio H Diametro \ F —{ Corsa \

Raccordi istantanei incorporati

Raccordo istantaneo incorporato nel cilindro. Ingombri ridotti.
Connessione pneumatica piu rapida.

* Costruzione: Vedere a p.1.4-9
* Dimensioni: Vedere da p.1.4-10 a 1.4-18
* Ulteriori dettagli a p1.4-4.

1.4-7

O

Dati tecnici

Funzione Doppio effetto/Stelo semplice
Diametro 020, 925, 232, 240
Max. pressione d'esercizio 1.0MPa

Min. pressione d'esercizio 0.05MPa

Ammortizzo

Paracolpi elastici

Connessione tubi

Raccordi istantanei incorporati

Velocita pistone

50 +750mm/s

Base, Piedino, Flangia anteriore, Flangia posteriore,
Cerniera maschio, Cerniera femmina, Snodo

Montaggio oscillante ant., Snodo oscillante post., Cerniera integrata,
Filet. ant.
* Possibilita montaggio sensori.
Tubi applicabili o est./o int.
Diametro (mm) 220 025 232 240
Tubo applicabile (mm) 26/4 06/4 06/4 28/6

Materiale tubo

Nylon, Nylon morbido, Poliuretano

A Precauzione

« |l raccordo istantaneo non pud essere sostituito perche ¢ installato a pressione

SVC




Standard: Doppio effetto/Stelo semplice Serie CM2

Serie per Camere sterili Rame esente
10-CM2 Montaggio| | Diametro— Corsa | 20-CM2 Montaggio| | Diametro/— Corsa |

Serie per Camere sterili Rame esente
Grazie alla doppia guarnizione di tenuta dello stelo e alla Eliminata qualsiasi influenza di ioni di rame o di fluororesine sul
presenza di uno sfiato per lo scarico diretto all'esterno della tubo a raggi catodici. Parti in rame nichelate o sostituite con
camera asettica, questo attuatore risulta adatto per usi in locali altre in diverso materiale.

sterili Classe 100.

CJ1
CJP
CJ2
CMm2
- Dati tecnici C85
Dati tecnici Funzione Doppio effetto/Stelo semplice I
Funzione Doppio effetto/Stelo semplice Diametro 020, 025, 632, 40 C76
Diametro 020, 925, 632, 40 Max. pressione d'esercizio 1.0MPa —_——
Max. pressione d'esercizio 1.0MPa Min. pressione d'esercizio 0.05MPa CG1
Min. pressione d'esercizio 0.05MPa Ammortizzo Paracolpi elastici Amm. pneumatico [
Ammortizzo Paracolpi elastici/Amm. pneumatico Velocita pistone 50 + 750mm/s 50 +1000mm/s MB
Sfiato M5 Base, Piedino, Flangia anteriore, Flangia MB‘I
. . posteriore, Cerniera maschio, Cerniera femmine
Velocita pistone 30 + 400mm/s Montaggio Snodo oscillante anteriore, Snodo oscillante
posteriore, Cerniera integrata, Filet. anteriore.
Montaggi Base, Piedino, Flangia anteriore, . - CP95
ontaggio Flangia posteriore, Filettatura anteriore * Possibilita montaggio sensore —
* Possibilita montaggio sensore L
C92
Costruzione CA1
Costruzione
CS1

Attacco standard Sfiato

1D

020, 825

Attacco standard

Sfiato
* L'immagine mostra la versione
con paracolpi ealstici

032, 640

1.4-8

O
3



Serie CM2

Costruzione

Paracolpi elastici

N. [ Descrizione |Material

|\_5_‘<‘. 3 '.;:r@ 1_1 1) \%A /
I
| \ '
\ B N |
==
| ! 1
Filettatura anteriore Cerniera integrata
Idro-pneumatico 18
— - grme T
] T _ : il |
I 1
Con ammortizzo pneumatico
18
| I | ]
1 L
18
Raccordi istantanei incorporati
Componenti
N. Descrizione Materiale Note N. Descrizione Materiale Note
@ Testata anteriore Lega d'alluminio Anodizzato bianco @ Bussola Lega sinterizzata impreganta d'olio
Testata posteriore A| Lega d'alluminio  [Anodizzato bianco (Esec. standard) () Anello guida pistone NBR
Testata posteriore B| Lega d'alluminio Anodizzato bianco (Esec. fi. ant,) Guarnizione pistone NBR
Testata posteriore C| Lega d'alluminio  JAnodizzato bianco (Esec. cemieraint.) @ Anello di tenuta Resina
(3 | Tubo Acciaio inox Dado montaggio Acciaio al carbonio Nichelato
@ Pistone Lega d'alluminio Cromato W Dado estremita stelo| Acciaio al carbonio Nichelato
® Stelo Acciaio al carbonio Cromatato duro
® |Bussola Lega sinterizzata impreganta dolio Parti di ricambio
@ | Fermo guarnizione |  Acciaio rullato Nichelato @Con paracolpi elastici/Con amm. pneumatico/Raccordi istantanei incorporati
Anello di ritegno Acciaio al carbonio Nichelato Diametro (mm)/Codici
®
W)

Paracolpi A Uretano 20 25 32 40
Paracolpi B Uretano Guarnizione stelo| NBR | PDU-8Z | PDU-10Z |PDU-12LZ |PDU-14LZ
Anello di ritegno Inox ®Esecuzione

™

lguamizione stelo] NBR | HDU-8 | HDU-10 [HDU-12L | HDU-14

SVC



Base (B)

Standard: Doppio effetto/Stelo semplice Serie CM2

CM2B | Diametro — Corsa \D

G
i i Hz G 2-Rc (PT)P 2-NN
. . Piano chiave B2 He c (PT) | AN
Piano chiave B1 H1 |
IS 1
a T | | _ARAL s
ai‘lﬁ: | AN |
= O = Py
MM/ AL, 15 151, CJ1
AT LFLN N —
| H S+Corsa F
| ZZ + Corsa o CJP
CJ2
Jawola_ammortzzo - Gon soffietto di protezione Con ammortizzo pneumatico cMm2
WB WA WA
. o - C85
|'I T ] I|
' | C76
. L cat
N1 N1 MB
" "h
ZZ + Corsa MB1
Raccordi istantanei incorporati CP95
Filettatura anteriore G Connessione raccordi istantanei oP 8
. |C95
HEEA
™| c92
| i _ A
| I } -
\i. [ead
ZZ + Corsa CS1
(mm)
Diametro Corse A |AL | B1|B2| D E F | G| H|[Ht |[H2| | K MM N | NA NN P S |2z
20 1+300 |18 |155| 13 |26 | 8 | 20 3033 | 13| 8 |41 | 5 | 8 | 28| 5 |[M8X1.25| 15 | 24 |[M20X1.5| /s | 62 | 116
25 1+300 |22 (195|117 |32 [ 10| 26_3035 | 13| 8 | 45| 6 | 8 |335|55|M10X1.25| 15 | 30 ([M26 X 1.5| /g | 62 | 120
32 1+300 |22 (195|117 [ 32 |12 | 26 8433 | 13| 8 | 45| 6 | 8 |375|5.5 [MI0X1.25| 15 345 |M26 X 1.5 /g | 64 | 122
40 1+300 |24 (21 |22 |41 [ 14| 32803 | 16 | 11 |50 | 8 | 10 [465| 7 |[M14X1.5|215|425| M32X2 | /4 | 88 | 154
Con soffietto di protezione (mm)
imbolo| h ¢ 77
@
Diam. o,s*? © f 1+50|51+100{101+150|151+200{201+300| 1 + 50 |51+ 100|101+150 | 151 +200{ 201+ 300 | 1 <+ 50 |51 + 100 | 101+ 150 | 151 + 200 | 201 + 300
20 36 | 17 | 68 | 81 | 93 | 106 | 131 |12.5| 25 |37.5| 50 | 75 | 143 | 156 | 168 | 181 | 206
25 36 | 17 | 72 | 85 | 97 [ 110 [ 135 [12.5| 25 [37.5| 50 | 75 | 147 | 160 | 172 | 185 | 210
32 36 | 17 | 72 | 85 | 97 | 110 | 135 [125| 25 [37.5| 50 | 75 | 149 | 162 | 174 | 187 | 212
40 46 | 19 | 77 | 90 | 102 | 115 | 140 |12.5| 25 |37.5| 50 | 75 | 181 | 194 | 206 | 219 | 244
Filettatura anteriore (mm) Con ammortizzo pneumatico Raccordi istantanei incorporati
7z Diam. N« | WA | wB Diam. G P Q
Diam. Senza Con soffietto 20 17.5 13 8.5 20 8 6 23
soffietto [ 1. 5051 100|101 150] 151+ 200] 201 - 300 25 175 | 13 | 105 25 8 6 26
20 103 | 130 | 143 | 155 | 168 | 193 32 175 | 13 | 115 32 8 6 | 285
25 107 | 134 | 147 | 159 | 172 | 197 40 215 | 16 | 15 40 11 8 | 325
32 109 | 136 | 149 | 161 | 174 | 199
40 138 | 165 | 178 | 190 | 203 | 228
1.4-10

O
3



Serie CM2

Piedino (L)

CM2L‘ Diametro H Corsa \D

H
Piano T A _K _F|G 2Rc(PT)P
chiave B1 | AL _ e/ o G F 2NN
: _f ) ; / | W
- S 7W ! an
- = DI 0T SANL _ _ | s
&QLC |m @ 7 \.J: A It \_z
N o Pland chiave B2 S~ | |\ ” 4-gLD
~l | l MM/ 4—er—5 , . &
e m : X ; N Piano chiave CINA N o
Ux ._T Y[ X [ S + Corsa X |y
LZ :' Z | ' LS +Corsa i
- L ZZ + Corsa
Va'“&fnitﬂéﬁig‘rﬁ% Con soffietto di protezione Con ammortizzo pneumatico
WB_ ’9‘ ; f WA rvl_'
T T ] __ N
- 7 - z !
1 ] N : - _ VA
L—@*@ < Y ‘ﬂ o
. - & L ) X -
7 7 .m‘l M1
_ ZZ+Corsa . .
Raccordo istantaneo incorporato
G’ Attacco raccordo istantaneo oP _C:‘_
(mm)
Diam. | Corse | A [AL| B |B1[B2|D | F |G |H [Hi|H2| I | K [LC|LD|LH|LS|LT|LXx[Lz] MM [N |NA| NN [P[sS|X]|Y|Z]|2Zz
20 | 1+400 |18 [155/40|13|26| 8 (13| 8 |41| 5| 8 |28| 5 | 4 |68|25[102|32|40 |55 |M8X1.25|15 |24 [M20X1.5|'/g|62 |20 | 8 |21 |131
25 | 1+450 |22 [19.5/47 |17 32|10 (13| 8 |45| 6 | 8 [335/55| 4 |6.8|28(102|3.2|40 |55 [M10X1.25/ 15 |30 [M26 X 1.5| /g |62 |20 | 8 |25 |135
32 | 1450 |22 [195/47|17|32|12|13| 8 |45| 6 | 8 |37.5]55| 4 |6.8|28(104|3.2 |40 |55 |M10X1.25/ 15 [345|M26 X 1.5| /g |64 | 20| 8 |25 [137
40 | 1+500 |24 |21 |54 (22|41 |14 |16|11|50| 8 [10]465] 7 | 4 | 7 | 30|134|3.2 |55 |75 |M14X1.5(215|425| M32X 2 | /4|88 | 23|10 |27 [171
Con soffietto di protezione (mm)
§'|(r)nbolo R . h P Z
Diam. o,&e 1+ 50 |51+100 |101+150{ 151+200 | 201 + 300 | 301 + 400 | 401 +500{ 1 + 50 | 51t:100 | 101+ 150 | 151+ 200| 201+ 300 | 301+ 400 {401 + 500 | 1 + 50|51+ 100{ 101+ 150 | 151 + 200 | 201 + 300| 301 + 400 | 401 + 500
20 36 [18.2| 68 | 81 | 93 | 106 | 131|156 | — |125| 25 |37.5| 50 | 75 |100 | — | 48 | 61 | 73 | 86 | 111|136 | —
25 36 |18.2| 72 | 85 | 97 | 110|135 | 160 | 185 [12.5| 25 |37.5| 50 | 75 | 100 | 125 | 52 | 65 | 77 | 90 | 115 | 140 | 165
32 36 |18.2| 72 | 85 | 97 | 110|135 | 160 | 185 [12.5| 25 |37.5| 50 | 75 | 100 | 125 | 52 | 65 | 77 | 90 | 115 | 140 | 165
40 46 |20.2| 77 | 90 | 102 | 115 | 140 | 165 | 190 [12.5| 25 |37.5| 50 | 75 | 100 [ 125 | 54 | 67 | 79 | 92 | 117 | 142 | 167
Con soffietto di protezione mm)  Con ammortizzo pneumatico  Raccordi istantanei incorporati
Smba 7z Diametro | N1 | WA | wB Diametro | G P | Q
Diam. O’Se 1+ 50 | 51100 [ 101150 | 151200 | 201 t:300 | 301 =400 | 401 =500 20 17.5 13 8.5 20 8 6 23
20 158 | 171 | 183 | 196 | 221 | 246 | — 25 175 | 13 | 105 25 8 6 26
25 162 | 175 | 187 | 200 | 225 | 250 | 275 32 175 | 13 | 115 32 8 6 | 285
32 164 | 177 | 189 | 202 | 227 | 252 | 277 40 215 | 16 | 15 40 11 8 | 325
40 198 | 211 | 223 | 236 | 261 | 286 | 311
1.4-11
% S\VC



Standard: Doppio effetto/Stelo semplice Serie CM2

Flangia anteriore (F)

CM2F | Diametro | Corsa \D

Piano chiave B2

G - 4-gFD
Piano H1 H2 -—L/w ..Ci 2-NN Foro 2
chiave Bt ] i l'.r‘ di montaggio ©
| Ww i e ]
— @)
9 TR —_ s & 51
- % = l
— < - CJ1
W/ AL "\__Piano chiave CINA 040 %/ — "%_..I L
ALK [FT N di montaggio CJP
z | LN 020 + 032
H S + Corsa F e
Z7 + Corsa CJ2
CM2
Con soffietto di protezione Filettatura anteriore C85
e rHTHE e Al I C76
@ | [ L — ——
S| e . N |-
el LA ki | | CG1
L}l ol / . ZZ + Corsa MB
-Lh ¢ L f_ .\‘E‘.] I..W_A.. WB  Valvola cuscinetto L——
S5 A - Piano chiave 1.5
ZZ + Corsa
e - L1/ MB1
Con ammortizzo —_ﬂ CP95
pneumatico (- & J it
C95
N1 N1 ——
. G C92
Raccordo istantaneo ’Attacco raccordo istantaneo oP —
incorporato : CA1
O T _ CS1
Rl oA ’ CS1
— 1 F,-
(mm)
Diam. | Corse | A|AL| B |B1|B2|C2| D E F |FD|FT|FX|FY|FZ| G | H |H1|H2| | | K MM N |NA NN P|S|Zz|zz
20 1+400 | 18(15.5/34 |13 |26 (30| 8 | 208033 [13| 7 | 4 |60|—|75| 8 |41| 5 | 8 |28| 5 |[M8X 1.25| 15 | 24 [M20 X 1.5 1/3 62|37 |116
25 | 1+450 |22195/40|17|32|37|10| 268033 |13]| 7 | 4 |60|—|75| 8 |45| 6 | 8 |33.5/5.5 [M10X1.25/ 15|30 |[M26 X 1.5| /5 | 62| 41 120
32 1+450 | 221954017 (32|37 (12| 26-80s3 |13| 7 | 4 |60|— |75| 8 |45| 6 | 8 [37.5/55 [M10X1.25| 15 | 345 |M26 X 1.5 1/g 64|41 (122
40 | 1+500 |24 |21|52|22|41[473|14| 328030 16| 7 | 5 | 66|36 |82 |11 |50| 8 |10]46.5 7 [M14 X 1.5]215]425 | M32 X 2 | 1/4| 88 | 45 | 154
Con soffietto di protezione (mm)
Simbolo| h ¢ 77
- N& f
Diam. ~%se| © 1+ 50 51+100{ 101+ 150 151200 | 201 300 | 301 - 400 | 01 :500| 1 + 50 | 51+ 100 [ 101 - 150 | 151 200 | 201 - 300 | 301+ 400 | 401+ 500{ 1 = 50 | 51= 100 [ 101 = 150 | 151+ 200 | 201+ 300 301 - 400 401 - 500
20 36 | 19 | 68 | 81 93 | 106 | 131 | 156 | — |125| 25 |37.5| 50 | 75 | 100 | — | 143 | 156 | 168 | 181 | 206 | 231 | —
25 36 (19| 72 | 85 | 97 | 110 | 135 | 160 | 185|125 | 25 |37.5| 50 | 75 | 100 | 125 | 147 | 160 | 172 | 185 | 210 | 235 | 260
32 36 [ 19| 72 | 85 | 97 | 110 | 135|160 | 185 [12.5| 25 |37.5| 50 | 75 | 100 | 125 | 149 | 162 | 174 | 187 | 212 | 237 | 262
40 46 |22 | 77 | 90 | 102 | 115 | 140 | 165 | 190 |12.5| 25 |37.5| 50 | 75 | 100 | 125 | 181 | 194 | 206 | 219 | 244 | 269 | 294
Filettatura anteriore (mm) Con ammortizzo pneumatico  Raccordi istantanei incorporati
zZ Diam. N1 WA | WB Diam. G P Q
Diam. Senza Con soffietto 20 175 | 13 8.5 20 8 6 23
soffietto |1+ 5051+ 100|101+ 150 | 151 = 200{ 201 - 300 | 301 + 400 | 401 + 500 25 175 | 13 | 105 25 8 6 26
20 103 | 130 | 143 | 155 | 168 | 193 | 218 | — 32 175 | 13 | 115 32 8 6 | 285
25 107 | 134 | 147 | 159 | 172 | 197 | 222 | 247 40 215 | 16 15 40 11 8 | 325
32 109 | 136 | 149 | 161 | 174 | 199 | 224 | 249
40 138 165 | 178 | 190 | 203 | 228 | 253 | 278
1.4-12
ZSNC



Serie CM2

Flangia posteriore (G)

CMZG\ Diametro H Corsa \D

i ] Piano He Lato opposto Bz
2eFD - 2-0FD__ piaveBr Hi 2-NN G 2Rc(PT)P G -~
ofb/ / Foro di montaggi Foro = ‘*V
| $ di montaggio T T T
T ; X ? LU 1 1
TN sl I ]
...u |— R Lél =) T ul
s 2% = = \ P
MM/ | AL 1.5 ) Piano chiave CINA N
240 Akl FTN
= _-ﬁ S + Corsa FT
Z + Corsa
ZZ + Corsa
Con soffietto di protezione Con ammortizzo WA
Vahola ammorizo  WB pneumatico VA o
| on soffietto 1.5 i
I - HH“—D"T.’ [ ] /: _\ r_-] —l ! * e H
L ] I / ()
e T—Ffr[zq? Ll . 17 S
I / I
] h: /
1 N __ -b .I_;, !
lg.J N1 N1
. ¢ [T |
_h Raccordo istantaneo
ZZ + Corsa .
incorporato
G Attacco raccordo istantaneo oP G
ﬁ—rﬂa‘“: VH %
U ~
(mm)
Diam. Corse A AL B B1 B2 C2 D E F FD FT FX FY FzZ G H H1 H2 |
20 1+300| 18 | 155 | 34 13 26 30 8 20_8.033 13 7 4 60 — 75 8 41 5 8 28
25 1+300 | 22 | 19.5| 40 17 32 37 10 26-2.033 13 7 4 60 — 75 8 45 6 8 33.5
32 1+300 | 22 | 19.5| 40 17 32 37 12 2678_033 13 7 4 60 — 75 8 45 6 8 37.5
40 1+300 | 24 21 52 22 41 | 473 | 14 32_3,039 16 7 5 66 36 82 11 50 8 10 | 46.5
(mm)  Con ammortizzo pneumatico Raccordi istantanei incorporati
Diam K MM N NA NN P S Z Y4 Diam N1 WA | WB Diam G P Q
20 5 |M8X125| 15 24 |M20 X 1.5 1/s 62 107 | 116 20 175 | 13 8.5 20 8 6 23
25 5.5 [M10X 1.25 15 30 |M26 X 1.5 1/g 62 111 | 120 25 17.5| 183 | 105 25 8 6 26
32 55 [M10 X 1.25 15 | 345 |M26 X 1.5 1/8 64 1183 | 122 32 175| 13 | 11.5 32 8 6 28.5
40 7 |[M14X15|215]425| M32X2 | "/s | 88 | 143 | 154 40 |215)| 16 | 15 40 | 11| 8 [325
Con soffietto di protezione (mm)
S|gbolo* . ; h ¢ 77
Diam. <82 1+ 50 | 51+100 | 101+ 150 151200 [201+300| 1 + 50 | 51 t:100 | 101+150 | 151+200 |201+300| 1 + 50 | 51+ 100 | 101+ 150 | 151 =200 | 201 + 300
20 35 |17 | 68 81 93 | 106 | 131 [125| 25 |37.5| 50 75 | 143 | 156 | 168 | 181 | 206
25 35 |17 | 72 85 97 | 110 | 1385 |125] 25 |375| 50 | 75 | 147 | 160 | 172 | 185 | 210
32 35 |17 | 72 85 97 | 110 | 185 |125| 25 |37.5| 50 75 | 149 | 162 | 174 | 187 | 212
40 46 | 19| 77 | 90 | 102 | 115 | 140 |12.5| 25 [37.5| 50 | 75 | 181 | 194 | 206 | 219 | 244
1.4-13
ZSNC



Cerniera maschio (C)

Standard: Doppio effetto/Stelo semplice Serie CM2

CM2C | Diametro — Corsa \D

Piano ECDH10+(0)'059
chiaveBi  H! 2NN G 2.Rc(PT)P fﬁ
f A | T i hi
2laf . 1 . : (I G
”6']&,3 L W / ) ®
MM/ | AL 15 CJ1
A K FIN [N u —
H ' S + Corsa L | CJP
Z + Corsa [RR L=
ZZ + Corsa CJ2
CcM2
Con soffietto di protezione . . [~
P Con ammortizzo pneumatico C85
Valvola WA WA —
cuscinetto
=y o S
, = K
I 4[@": i : <P | i L - L (1-\ CG1
R Iz = A + -
Spa=m H = | MB
e | el -
] —
L" ¢ "gjf -N1 : MB1
- 4 Raccordo istantaneo incorporato —
I Z + Corsa - G  Attacco raccordo istantaneo gP G CP95
C ZZ + Corsa rd L
J i | C95
— | = —
= - C92
CA1
CS1
mm)
Diam. | Corse | A |AL|B1|Cl|CD|CX| D E FI{G|H|Hi| I |K|L| MM |N|NA| NN |[P|RR|S|U|Z]|zzZ
20 | 1+300 |18 [155[13[24| 9 (10| 8 | 20 9455| 13| 8 |41| 5 (28| 5 |30 |M8X1.25| 15|24 |M20X15|"s| 9 |62 | 14 | 133|142
25 | 1+300 |22(195[17 30| 9 [ 10| 10| 26045513 | 8 |45| 6 [335|5.5|30 | MI0X125 | 15|30 [M26X15| /5| 9 |62 | 14 | 137|146
32 | 1+300|22(195[17 (30| 9 [10[ 12| 260455 | 13| 8 |45| 6 [375|5.5|30 | MI0X125 | 15 |345|M26X 15| /5| 9 |64 | 14 | 139148
40 | 1:300 |24 |21[22|38| 10|15 |14 | 32 54| 16| 11|50 | 8 [465| 7 |39 | M14X 15| 215|425 M32X 2| /4| 11|88 | 18 |177] 188
Con soffietto di protezione (mm)
Sirgbolo . . h ¢ Z
Diam. 8 1+ 5051 +100] 101+ 50| 151+ 200| 201300 | 1 + 50 |51 + 100 | 101+ 150 | 151+ 200| 201+ 300| 1 + 5051 + 100 | 101+ 150 | 51+ 200 201+ 300
20 36|17 | 68 | 81 | 93 | 106 | 131 [125| 25 |37.5| 50 | 75 | 160 | 173 | 185 | 198 | 223
25 36|17 | 72 | 85 | 97 | 110 | 135 |12.5| 25 |37.5| 50 | 75 | 164 | 177 | 189 | 202 | 227
32 36|17 | 72 | 85 | 97 | 110|135 [125| 25 |37.5| 50 | 75 | 166 | 179 | 191 | 204 | 229
40 46 | 19| 77 | 90 | 102 | 115 | 140 |12.5| 25 |37.5| 50 | 75 | 204 | 217 | 229 | 242 | 267
(mm) Con ammortizzo pneumatico Raccordi istantanei incorporati
S‘gb°'° 7z Diam. Ni | wA | wB Diam. G P Q
Diam. 32 1 50 [ 51+ 100 101« 150 51 - 200 201 - 30 20 175 | 13 | 85 20 8 6 23
20 169 | 182 | 194 | 207 | 232 25 175 | 13 | 105 25 8 6 26
25 173 | 186 | 198 | 211 | 236 32 175 | 13 | 115 32 8 6 | 285
32 175 | 188 | 200 | 213 | 238 40 215 | 16 | 15 40 11 8 | 325
40 215 | 228 | 240 | 253 | 278
1.4-14
% S\NC



Serie CM2

Cerniera femmina (D)

CMZD‘ Diametro H Corsa \D

Piano @CD Esterno H10
chiave B1 _H_1 2NN G 2-Rc (PT)P .9. Interno d9 /
\ o K T
2 a =8 H_U O
ué &r LA ] ’ Q
MM/ | AL 1.5 N ]
A _LK F.l.N [
H S+Corsa L ’I
| Z + Corsa jR
[ ZZ +Corsa
Con soffietto di protezione Con ammortizzo pneumatico

Valvola ammortizzo
Piano chiave 1.5

WA WA
1 L
[ i
— ' 1 I
! = ﬂﬁﬂ
N/t =
N1 N1
Raccordo istantaneo
mcorporato G Attacco raccordo istantaneo gP G
|
sy 88
T
=
A
(mm)
Diam. | Corse | A [AL|B1|CD| Cl |CL|CX|CZ| D E FIG|H[HI| I |K|L MM N |NA NN PIRR|S|U|Z|zZz
20 [1+300/18|155/13| 9 |24|25]|10|19| 8 204?_033 13| 8 |41| 5 |28| 5 |30|M8X1.25|15|24|M20 X 1.5|'/g| 9 | 62|14 |133]|142
25 |1+300[{22(195/17| 9 |30|25|10[19|10 26_8.033 13| 8 |45 6 |33.5/5.5/30 |[M10X 1.25|15|30|M26 X 1.5|'/g| 9 |62 |14 (137|146
32 [1+300/22(195/17]| 9 [30[25]|10|19]12 26_8,033 13| 8 |45 6 |37.5/5.5/30 |[M10 X 1.25| 15 |345|M26 X 1.5 | "/s| 9 |64 | 14[139]148
40 |1+300(24|21|22|10|38|412|/15|30|14 32_8_039 16|11 (50| 8 [465] 7 |39|M14 X 1.5|215]|425| M32X 2 |'/4|11|88|18[177]188
. . . * Comprende perni per cerniera ed anelli di ritegno (coppiglie su modelli 40).
Con soffietto di protezione (mm)
STogpo NP h ¢ z
Diam. ) 1+50 | 51+100 |101+150{151+200{201+300| 1 + 50 | 51+ 100 [ 101+ 150 | 151+200{201+300| 1 + 50 | 51 + 100 | 101+ 150 | 151+ 200| 201 + 300

20 36|17 | 68 | 81 | 93 | 106 | 131 |125| 25 |37.5| 50 | 75 | 160 | 173 | 185 | 198 | 223
25 36 |17 | 72 | 85 | 97 | 110 | 135 |125| 25 |37.5| 50 | 75 | 164 | 177 | 189 | 202 | 227
32 36 |17 | 72 | 85 | 97 | 110 | 135 |125| 25 |37.5| 50 | 75 | 166 | 179 | 191 | 204 | 229
40 46 | 19 | 77 | 90 | 102 | 115 | 140 |[12.5| 25 |37.5| 50 | 75 | 204 | 217 | 229 | 242 | 267

Con soffietto di protezione i, Con ammortizzo pneumatico Raccordi istantanei incorporati

Sigb"b 7z Diam. N1 | WA | wB Diam G P Q

Diam. 22| 1+ 50 51+ 100 | 101 150] 151  200] 201300 20 17.5 13 8.5 20 8 6 23
20 169 | 182 | 194 | 207 | 232 25 175 | 13 | 105 25 8 6 26
25 173 | 186 | 198 | 211 | 236 32 17.5 13 115 32 8 6 28.5
32 175 | 188 | 200 | 213 | 238 40 215 | 16 15 40 11 8 325
40 215 | 228 | 240 | 253 | 278

1.4-15

O
:



Standard: Doppio effetto/Stelo semplice Serie CM2

Snodo oscillante anteriore (U)

CM2U | Diametro — Corsa \D

Piano
chiave B2 9%
Piano 9_1 2-Rc (PT)P G, 2NN e
chiave B1 H1 _ =/ 3
I #’:/: - T Dw
— [ |_. i OOT '5
>
L RS — s - i
— A I I 1 ==
MM/ AL | 1] Piano chiave CINA .l | L TX ]
A Kl [TT 1.5 TZ N
R4 N, N '
H S + Corsa F I
ZZ + Corsa N ]
Con soffietto di protezione Filettatura anteriore
[T 11 A= o S A
() L _ I [
S ]
! — E — I — ’_I “
| ol g B
|9 ¢ |'9‘f | ZZ + Corsa
»—-l.h —— -
[ 7zz+Corsa WA WA
Con ammortizzo Ak ,L! -
pneumatico M) ! '
A :{gg
- S
T N1 N1
Raccordo istantaneo G Attacco raccordo istantaneo gP G
incorporato
~ [ | o
Tl A S Lt
= |
o
(mm)
Diam. Corse A AL B1 B2 D E F G H H1 | K MM N NA NN P
20 1+ 300 18 [15.5] 13 | 26 | 8 | 2090ss| 13 | 8 | 41 5 28 5 |M8X1.25| 15 | 24 |M20X15| '/s
25 1+ 300 22 [195] 17 | 32 | 10 | 26803 | 13 | 8 | 45 6 |335| 55 |MI0X1.25| 15 | 30 |[M26X1.5| '/s
32 1+ 300 22 195 | 17 | 32 | 12 | 26905 | 13 8 | 45 6 |375| 55 |MI0X1.25| 15 | 34.5 [M26X1.5| /s
40 1+ 300 24 | 21 | 22 | 41 | 14 | 32505 | 16 | 11 | 50 8 |465| 7 |M14X15[215]425 | M32X2 | /s
Con soffietto di protezione (mm)
Diam. s| | T |xX|[T1Y|T2]| Z | 22 Ambold o |+ h
20 62 8 10 | 32 | 32 | 52 | 36 | 116 Diam.~~sq 1 + 50 | 51+ 100 101+ 150 | 151+200 | 201 + 300 | 301 - 400 401 500
25 62 9 10 | 40 | 40 | 60 | 40 | 120 20 36 |24 | 68 | 81 | 93 | 106 | 131 | 156 | —
32 64 | 9 10 | 40 | 40 | 60 | 40 | 122 25 36 |24 | 72 | 85 | 97 | 110 | 135 | 160 | 185
40 88 | 10 | 11 | 53 | 53 | 77 | 445 | 154 32 36 |24 | 72 | 85 | 97 | 110 | 135 | 160 | 185
. . . 40 46 | 25 | 77 | 90 | 102 | 115 | 140 | 165 | 190
Con soffietto di protezione (mm)
SCLm5°° ¢ z o4
Diam. ~%sq|1 - 50|51+ 100|101 150|151 - 200| 201+ 300 | 1 + 50 | 51 + 100101 = 150[151 + 200] 201 300 | 1 + 50 | 51 - 100 101 = 150] 151 - 200] 201 - 300
20 12.5| 25 |37.5| 50 | 75 | 63 | 76 | 88 | 101 | 126 | 143 | 156 | 168 | 181 | 206
25 125| 25 [37.5| 50 | 75 | 67 | 80 | 92 | 105 | 130 | 147 | 160 | 172 | 185 | 210
32 125| 25 |37.5| 50 | 75 | 67 | 80 | 92 | 105 | 130 | 149 | 162 | 174 | 187 | 212
40 125| 25 [37.5]| 50 | 75 |71.5]|84.5|96.5| 1095 | 1345 | 181 | 194 | 206 | 219 | 244
Filettatura anteriore mm)  Con ammortizzo pneumatico  Raccordi istantanei incorporati
Y74 Diam. N1 WA | WB Diam. G P Q
Diam. Senza Con soffietto 20 175 | 13 8.5 20 8 6 23
soffietto |1+ 5051100101 t:150{151 + 200] 201+ 300 25 17.5 13 10.5 25 8 6 26
20 103 | 130 | 143 | 155 | 168 | 193 32 175 | 13 | 115 32 8 6 | 285
25 107 | 134 | 147 | 159 | 172 | 197 40 215 | 16 15 40 11 8 | 325
32 109 | 136 | 149 | 161 | 174 | 199
40 138 | 165 | 178 | 190 | 203 | 228
1.4-16
ZS\MC

CM2
e _




oe

Serie CM2

Snodo oscillante posteriore (T)

CM2T| Diametro H Corsa D
g8

Con soffietto
di protezione

Valvola ammortizzo

Piano chiave 1.5

Piano
Piano H 2-NN G G chiavi Bz
chiave B1 _14‘\ --1
; = W i .r_[
Yl i - |
u | &r L] Cl [
A== N 5
W‘ AL | 15 Piano chiave CINA T
A K | FN N
e H S + Corsa T
T Z + Corsa |
ZZ + Corsa o .
Con ammortizzo pneumatico
W8 WA WA

sl

sl
R : SR
5l U] L
_'_i_ - _‘. ) N
' N1 N1
9| ¢ | Raccordo istantaneo incorporato
h ! G  Attacco raccordo istantaneo oP
Z + Corsa
ZZ + Corsa
— :
|| -
||
J |
(mm)
Diam. | Corse | A | AL | B1 | B2 | D E F | G| H | Hi [ K MM N | NA NN P
20 |1+300)| 18 |155| 13 | 26 | 8 | 20003 | 13 | 8 | 41 | 5 | 28 | 5 | M8X125| 15 | 24 | M20X 1.5 | "
25 | 1+800| 22 [195| 17 | 32 | 10 | 2690s | 13 | 8 | 45 | 6 |335| 55 |[M10X1.25| 15 | 30 | M26X 15 | Vg
32 |1+300| 22 [195| 17 | 32 | 12 | 2600s | 13 | 8 | 45 | 6 |375| 55 |[M10X1.25| 15 [34.5| M26X 1.5 | Vs
40 | 1+300| 24 | 21 | 22 | 41 | 14 | 32000 | 16 | 11 | 50 | 8 |465| 7 | M14X15 |215|425| M32X2 | s
Con soffietto di protezione (mm)
Diam. | S | TD | TT [ TX | TY | T2 | Z | 2z Si(fj"b°'° o | h
20 62 8 10 32 32 52 108 | 118 Diam. orsa 1+ 50| 51+100 | 101+ 150 | 151200 | 201+ 300 | 301 + 400 | 401 + 500
25 62 | 9 | 10 | 40 | 40 | 60 | 112 | 122 20 36 |17 | 68 | 81 | 93 | 106 | 131 | 156 | —
32 64 | 9 | 10 | 40 | 40 | 60 | 114 | 124 25 36 |17 | 72 | 85 | 97 | 110 | 135 | 160 | 185
40 88 | 10 | 11 | 53 | 53 | 77 |143.5| 154 32 36 |17 | 72 | 85 | 97 | 110 | 135 | 160 | 185
40 46 |19 | 77 | 90 | 102 | 115 | 140 | 165 | 190
Con soffietto di protezione (mm)
Sig]bolo ¢ Z 77
Diam. o"“e 1+ 50 [ 51+100 | 101+150 | 151+200|201+300 |1 -+ 50/ 51+ 100 | 101+150 | 151+200| 201+ 300 | 1 + 50 | 51 +100 | 101 + 150 | 151 + 200 | 201 + 300
20 12.5| 25 [37.5| 50 | 75 | 135 | 148 | 160 | 173 | 198 | 145 | 158 | 170 | 183 | 208
25 12.5| 25 |37.5| 50 | 75 | 139 | 152 | 164 | 177 | 202 | 149 | 162 | 174 | 187 | 212
32 125| 25 [375| 50 | 75 | 141 | 154 | 166 | 179 | 204 | 151 | 164 | 176 | 189 | 214
40 12.5| 25 |37.5| 50 | 75 |170.5|1835| 1955|2085 |233.5| 181 | 194 | 206 | 219 | 244
Con ammortizzo pneumatico Raccordi istantanei incorporati
Diam. N1 WA wB Diam. G P Q
20 175 | 13 | 85 20 8 6 23
25 175 | 13 | 105 25 8 6 26
32 175 | 13 | 115 32 8 6 | 285
40 215 | 16 | 15 40 11 8 | 325
1.4-17
% S\MC



Standard: Doppio effetto/Stelo semplice Serie CM2

Cerniera integrata (E)

CM2E| Diametro — Corsa \D

LH

i \\

LZ + Corsa
77 + Corsa .
Z + Corsa LP
S +Corsa - L [RR]
4 2-Re (PT) P -t oCDH16'S %
— e S
NT |
T = r,'r—
; —
‘ P 2
| ;“j:l, \

LY

i_|__|l' LG\

Vedere supporto

aperno ap. 1.4-20

A\

Con ammortizzo

Con soffietto di protezione Valvola ammortizzo W 1 WA
Plano chiave 1. pneumatico __ﬂ ) !
— . !!] 1
2 _@[H.—I —M ];7‘ = -
== A“ ‘ H », £
o 1 ,‘p,
|_9_I ) N1 N1
9l ¢ 1 f J Raccordo istantaneo G  Aftacco raccordo istantaneo oP G
L ZZ+hCorsa o incorpora 4 %
(mm)
Diam. Corse | A |AL | Bi |cD|cCl|CcX| D E FlG | H|[H |1 | K|L MM N | NA NN
20 1+300 | 18 [15.5] 13 | 8 [ 20 | 12 | 8 | 20080 | 13| 8 |41 | 5 | 28 | 5 | 12 | M8X1.25| 15 | 24 | M20X 1.5
25 1+300 | 22 [195( 17 | 8 [ 22 | 12 | 10 | 2600, | 13 | 8 [ 45 | 6 |33.5|55 | 12 [M10X1.25| 15 | 30 | M26X 1.5
32 1+300 | 22 [19.5] 17 | 10 | 27 | 20 | 12 | 26001 | 13 | 8 | 45 | 6 |37.5| 55| 15 |[M10X1.25| 15 | 34.5| M26 X 1.5
40 1+300 | 24 | 21 [ 22 | 10 | 33 | 20 | 14 | 32003 | 16 | 11 | 50 | 8 [46.5| 7 | 15 | M14X 1.5 [21.5| 425 | M32X 2
Con soffietto di protezione
Diam. | P |[RR| S | U | z |2z SITodo . h
20 g | 9 | 62 |11.5| 115|124 Diam. | ° 1+ 50/ 51+100 | 101+ 150 | 151+ 200 | 201 - 300
25 | s | 9 | 62 [115]119] 128 20 36|17 | 68 | 81 | 93 | 106 | 131
32 | g | 12| 64 [145]124|136 25 36|17 | 72 | 85 | 97 | 110 | 135
40 | 4| 12| 88 [14.5| 153|165 32 36|17 | 72 | 85 | 97 | 110 | 135
40 46 | 19| 77 | 90 | 102 | 115 | 140
Con soffietto di protezione (mm)
§|(r;;bolo P Z 77
Diam. ~8g |1 + 50 | 51+100 | 101+ 150|151+ 200| 201+300] 1 + 50 | 51 +100 | 101+ 150{ 151+ 200 201+ 300] 1 + 50 | 51 1:100 | 101+ 150 151+ 200 | 201 + 300
20 |125| 25 [37.5| 50 | 75 | 142 | 155 | 167 | 180 | 205 | 151 | 164 | 176 | 189 | 214
25 [125| 25 [37.5| 50 | 75 | 146 | 159 | 171 | 184 | 209 | 155 | 168 | 180 | 193 | 218
32 [125| 25 [375( 50 | 75 | 151 | 164 | 176 | 189 | 214 | 163 | 176 | 188 | 201 | 226
40 |125| 25 [37.5| 50 | 75 | 180 | 193 | 205 | 218 | 243 | 192 | 205 | 217 | 230 | 255
Con ammortizzo pneumatico Raccordi istantanei incorporati Supporto a perno (mm)
Diam. | N1 | wA [wB Dam. |G | P | Q Diam. |[Lb | LF [1G |tH [P [LT |Lv [ LY | Lz
20 17.5| 13 | 85 20 8 | 6 |23 20 6.8 | 15 | 30 | 30 | 37 | 3.2 |18.4| 59 |152
25 17.5| 13 [10.5 25 8 | 6 |26 25 6.8 | 156 | 30 | 30 | 37 | 3.2 [18.4| 59 |156
32 17.5| 13 [11.5 32 8 | 6 |285 32 9 [ 15 [ 40 |40 |50 | 4 | 28 | 75 |174
40 [215]| 16 | 15 40 11 | 8 [325 40 9 | 15 |40 |40 |50 | 4 | 28 | 75 | 203
1.4-18
% S\VC

CJ1
CJP
CJ2

CM2

e _

CA1

CsSi



Serie CM2
Dimensioni accessori

Snodo sferico (mm) Snodo sferico (mm)

1-020B, 032B  Materiale: Acciaio rullasto  1-040B  Materiale: Acciaio

R allo zolfo
e oNDH10
Hio
MM 45 ags
% MM T
/ —\ ﬁND]I_—hO ‘ } u']\ 4 ) \\
T [5] [ I
u'jl PA >
S| .Z LA U
| L1
AR NX S
[ .

Diametro | A H MM NDH10 | NX1 | U1 [ R2 | Z Codici | aamste | A |A1|E1|L1| MM |NDH1o| NX |Ri|Ut
20 18 | 41 [ M8X1.25| 9 *3%8| 9 31| 14 | 10 | 66 1-020B| 20 |[46|16|20|36|M8X1.25 9 *39% 9 %1110 |14
25/32 | 22 | 45 [M10X1.25| 9 *3°®| 9 31| 14 | 10 | 69 1-032B | 25/32 | 48| 18|20 | 38 [M10X1.25 9 *3°%¢| 9 %1 | 10 | 14
40 24 | 50 | M14X1.5| 12*3%°| 16 04| 20 | 14 | 92 1-040B | 40 |69 |22 |24 |55 |M14X15[12*3°7° 16231 [155| 20

Forcella femmina (mm)

oND Esterno H1o
| _/
T ]

Diametro| A | H | L MM ND | NX2 | Re | U2 | Z
20 18 | 41 | 25 [M8X1.25| 9 |9 32 10| 14 | 66
25/32 | 22 | 45 | 25 [M10X1.25| 9 |9 05| 10 | 14 | 69
40 24 | 50 |49.7|M14X1.5| 12 |16703| 13 | 25 | 92

Forcella femmina (mm)

Y-020B,Y-032B Materiale: Acciaio rullato Y-040B Materiale: Ghisa
& &
O =&y 1 A%
L li P T 1 | "l;/-; /
oND Esterno H10 '__
MM @ND Esterno H10 MM Toemody |
| I'Interno d9 E/—#&Fﬁ'
l_ i 4
rr] I N N R AT
= =N
T oEs I
[ —
[ W—
A Diametri Codici perni |Anello di ritegno/

Codici appllcablll A A1 E1 L L1 MM ND NX NZ R1 U1 applicabili Coppiglia

Y-020B 20 46 | 16| 20 | 25 | 36 | M8 X 1.25 9 9132118 | 5 | 14 | CDP-1 [TipoC9 per pemo

Y-032B 2532 |48 | 18| 20| 25 | 38 [M10X1.25| 9 9132118 | 5 | 14 | CDP-1 [TipoC9 perpemo

Y-040B 40 68 | 22 | 24 [49.7| 55 | M14X 1.5 12 |16:33| 38 | 13 | 25 | CDP-3 23 X 18¢

Comprende perni per cerniera e anelli di ritegno (coppiglia sui modelli
240) . .
Perno cerniera femm. /Mat.: Acciaio al carb. (mm) Perno forcella femm./Mat.: Acciaio al carb. (mm)
Diametro: 920, 925, 532 Diametro: 040 Diametro: 020, 925, 532 Diametro: 040
CDP-1 CDP-2 CDP-1 CDP-3
&5 ge
77 ?‘9“
I 2-03 gL 3 2-03 88
9| / Foro passante < _@_‘ /" Foro passante 9
2 E — T g E—
175[, 192 |[1.75 4 330 s 175,/ 192 [ [1.75 4 417 || ®
——e * =
115 425 115 T 412 115 25 "N415 L 497

Anello di ritegno: tipo C9 per perno

1.4-19

Coppiglia: 83 X 18¢

Anello di ritegno: tipo C9 per perno

O
:

Coppiglia: 83 X 18¢



Dado estremita stelo

(mm)

Materiale: Acciaio al carbonio

30 d

.4\_'”‘ N\ -

B O

JHL .B ]
Codici | Pametri | g | ¢ | p d H

applicabili
NT-02 | 20 |13 [15.0[125/M8X1.25| 5
NT-03 | 25/32 | 17 [19.6[16.5M10X 1.25| 6
NT-04 | 40 |22 |25.4[21.0[M14X 15| 8
Dado di montaggio (mm)

Materiale: Acciaio al carboniol

30 d
1 \
4 O

H | _Bj

Codici | Pametri | g | ¢ | p d H
applicabili

SN-020B| 20 26 | 30 [25.5|M20 X 1.5| 8
SN-032B| 25/32 | 32 | 37 |31.5|M26 X 1.5 8
SN-040B| 40 41 |47.3/40.5|M32 X 2.0| 10
Dado shodo oscillante (mm)

Materiale: Acciaio al carbonio

Codici

Diametri
applicabili

d

TN-020B

20

26

28

25.5

M20 X 1.5

TN-032B

25/32

32

34

31.5

M26 X 1.5

TN-040B

40

41

45

40.5

M32 X 2

Standard: Doppio effetto/Stelo semplice Serie CM2

ordinati separatamente

| supporti a perno per esec. con cerniera integrata serie CM2E vanno

Supporti a perno

(mm)

Materiale: Acciaio al carbonio

v
AR oLC Esterna Igég
internc -0.040
-0.076
5| 3
. 1
¥
LF| 16
LE 2-o0lD
LY
. Diametri Codici perni
Codici | aocicabii | L | LC LD | LE|LF |LG | LH LR | LT |LX|LY|LV applioabil
CM-E020B| 20/25 |24.5| 8 |6.8|22 | 15|30 | 30|10 |3.2| 12| 59 |18.4| CD-S02
CM-E032B| 32/40 |34 | 10| 9 |25 |15|40| 40|13 | 4 | 20| 75 | 28 | CD-S03
Perno per cerniera (mm)
Materiale: Acciaio al carbonio
_ I U1§
L4 —&—1&
m - ¢ Ql.m
t AL Kt
L Diametri Codici perni
Codici | pplicabil Ddo d L ¢ m t applicabili
CD-S02 | 20/25 82055 76 | 245 | 195 | 1.6 0.9 |tipo C8 per perno
CD-S03 | 32/40 10 9.6 34 29 1.35 | 1.15 ipo C10 per pemo

O
3

1.4-20

CM2
e _




Serie CDM2

Posizione montaggio sensori e altezza montaggio

Sensori reed Sensori allo stato solido
D-C7/C8 D-H70/H7COW/H7OF/H7BAL
8.5
1 ¥
L))
‘.-‘Iﬂ-_ b - o
AlL26 ]
'\ Sensore |\ Sensore
magnetico A 29 | magnetico B
(36)
D-B5/B6/B59W *(DHILE
12
| g8
0 LA 17 S g—
S~ HIA] e e
Al 33 [|65

—be
/Sensore

magnetico '\ Sensore
3 | magne-tico —-J-13
D-A33A/A34A
G(PF)1/2 (Cavo applicabile =Hs
f'nzt est.: 06.8 ~ 09.6) r ==
(. :P 4‘; 49 G(PF)1/2 (Cavo applicabile e =HS s
alisl == i 7 /o est.: 06.8+09.6)
WSl _ e
Sensore il - —I
magnetico o 5 .
36 __ 'Sensore B_
Sensore =Hs magnetico

Sensore
.BJ = Magnetico
G(PF)1/2 (Cavo applicabile § %
D-C73C/C80C o est.: 06.8 +011.5) AN IS ES o 'f\ i |
Sensore - . r
magnetico e AL 382 ] B
Posizione di montaggio sensori mm) Altezza montaggio (mm)
Modello D-C7 D-A30A D-B5 D-C7
sensore D-H7OW D-B6 D-C8 D-A30IA
D-BS | D-C8 | ppsow |D-G39A | DHIOI 1p 7pal D-gsNTL  D-Bsow | BHTO | DC73C I Gagn | p.dan
D-B6 D-C73C D-K39A | D-H7C 70 D-C80C
D-H7OF D-G5NTL | p-H7BAL D-K39A
D-C80C D-A44A D-H7C D-H7OF
Diam. A B A B A B A B A B A B A B Hs Hs Hs Hs Hs
220 | 1(0) | 000) | 7(5) | 6(4) [ 4(2) | 3(1) [0.5(0)] 0(0) | 6(4) | 5(3) l4.5(2.5)3.5(1.5)25005)[1.5(0) 255 225 25 60 69.5
025 1(0) [ 0(0) | 7(5) | 6(4) | 4(2) | 3(1) |0.5(0)| 0(0) | 6(4) | 5(3) [4.5(2.5)[3.5(1.5)[2.5(0.5)[1.5(0) 28 25 27.5 62.5 72
@32 | 2(0) | 1(0) | 86) | 7(5) | 53) | 4(2) |1.5(0)[0.5(0)| 7(5) | 6(4) [5.5(3.5)}4.52.5)35(1.5)2.50.5) 315 28.5 31 66 75.5
240 7 6 13 12 10 9 6.5 | 55 | 12 11 |105]| 95 | 85 | 75 35.5 32.5 35 70 79.5

#( ): Con ammortizzo pneumatico

1.4-21

O
:



Standard: Doppio effetto/Stelo passante

Serie CM2W

020, 925, 032, 240

Codici di ordinazione

Connessione

» Ammortizzo

Attacco filettato

Paracolpi elastici

F [Raccordo istantaneo incorporato

A | Amm. pneumatico

* Gilindro idro-pneumatico disponibile solo con

attacco filettato.

Montaggio e

Esecuzione

Cilindro pneumatico

(Cilindro idro-pneumatico

B | Base

L Piedino
I Flangia
__U Bnodo oscillante

Standard

Con sensore

CM2W

CDM2W

Con anello magnetico

40

40

#Cilindro idro-pneumatico
disponibile solo con paracolpi elastici.

—e Soffietto di protezione

Senza soffietto
J nylon (su un lato)

— 150

| |

40

— 150

20
25
32

Diametro
20mm
25mm

32mm
40mm

Corse
Vedere tabella corse
standard a p. 1.4-23

JJ nylon (sui due lati)
K resistente al calore (su un lato)
KK resistente al calore (sui due lati)
J
J—C73
LONumero
di sensori
_— | 2sensori
S | 1sensore
_h | nsensori

Modello sensore
Senza sensore (cilindro

m con magnete incorporato)
. . ars = Vedi tabella sottostante.
Sensori applicabili/utteriori informazioni a p. 5.3-2.
. ) Tensione di carico - Cavi* (m)
Tipo Funzione speciale onnessione| g |- Uscita oaello 'y = TaTs T |applicazioni
eletirica | = sensore - _ Applicazioni
o « ) |O|@|N)
3fili | __ _ —
s L_(NPN) 5V C76 ® @ —|—|IC
L 12V | 100V C73 ® 00— — Rei
GrommetINol 5V, 12v] <100V C80 | @ @ —|—|ic PC
- g 12V — B53 o 00— PLC
2 7 12v_[1oov,200v] B54 | @ (@|@]—|
= — N N 12V | <200V B64 e 0 —|— Rele
8 cometorl 2fili 2V Ty | — C73C [ o [o|@]® PLC
§ No 5V, 12v]  <o4v csoC (@ @[®@[®] iCc
Box 12V — A33A — |—|—|® PLC
collegamento A34A — |—|—|®
i 12V |100V, 200V —_— &
Comnetiore DIN Si 00V, 200 A44A — |—|—|® E‘Eg
Indicatore di diagnostica (LED bic) |Grommet — — B59W o0 —|—
3 fili (NPN) 5V 12V H7A1 ® 0O — Ic
Grommet| |3 fili (PNP) ' H7A2 ® 0O —
. H7B ® 0O —
e 2 fili 12V —
S Connettore| H7C o000
= Box 3fili (NPN)| |5V, 12V G39A [ —|—|—|e]ic
g collegamento 2 fili 12V K39A —|—|—|®|—
= Si {3 fili (NPN) | 24V sl — HNW | @ (@ O|—| Rele
E Indicatore di diagnostica 3 fili (PNP) ' H7PW | @ @ O|— PLC
lo- (LED bicolore) N H7BW o @O
2 . _ 2 fili 12v —
g | Resistente allacqua (LED bic.) |gommet H7BA — @|O|—
(77} Con timer 3ili (NPN) o G5NT — | @|O|— c
Uscita diagnostica (LED bicolore) 4l ' H7NF ® |0 O|—
Uscita diagnostica mantenuta _ [
(LED bicolore) (NPN) H7LF ® 00O
* Lunghezza cavi 0.5m:— I sensori allo stato solido indicati con "O "si realizzano su richiesta
3m L = Per modelli senza cavo “D-A30A”, “A44A”, “G39A” e “K39A” non
5m :Z indicare "N"
:N

es.) C80CZ, C80CN

O

1.4-22

CM2
e _
CA1

CsSi



Serie CM2W

Simbolo
Doppio effetto/Stelo passante

Esecuzioni speciali

Dati tecnici

Diametro (mm) 20 25 32 40
Funzione Doppio effetto/Stelo passante

Fluido Aria

Pressione di prova 1.5MPa

Max. pressione esercizio 1.0MPa

Min. pressione d'esercizio 0.08MPa

Temperatura d'esercizio

Senza sensore: —10°C + +70°C (senza congelamento)
Con sensore: —10°C + +60°C (senza congelamento)

Lubrificazione

Non necessaria

Tolleranza filettatura Classe JIS 2
Tolleranza sulla corsa *:)'4
50 + 750

Velocita pistone (mm/s)

Ammortizzo

Paracolpi elastici

Energia cinetica ammissibile 0.27J

0.4J 0.65J

1.2J

Corse standard

Di?n:nn?;ro Corse standard (mm) () Coes(erln |:q';ga @ Corsa( rTr?SSima
20 400
25 25, 50, 75, 100, 125, 150 450 500
32 200, 250, 300 450
40 500

Nota 1) Altre corse intermedie eseguite su richiesta.
Q Nota 2) La corsa lunga si applica su esecuzioni con piedino e con flangia anteriore. Con altri accessori

di montaggio o corse superiori, vedi dati

Accessori

tecnici.

Materiali soffietto di protezione

Vedere esecuzioni speciali serie CM2W
a p.5.4-1.

1.4-23

Vedere a p.1.4-19 e 1.4-20

Codici accessori di montaggio

Diametro mm 20 |25 [ 32| 40

Piedino * CM-L020B|CM-L032B |CM-L040B

Flangia CM-F020B |CM-F032B |CM-F040B

Snodo oscil. (con dadi) | CM-T020B |CM-T032B |CM-T040B

* Comprende coppia piedini e dado montaggio.

Codici fissaggio sensofi

s Simbso,lj Materiali Max. temperatura
Il::itl:)n uIlaltl:e ambiente
J [ JJ Nylon 70°C
K | KK | resistente al calore 110°C *

* Temperatura massima intesa solo per il soffietto

di protezione

Modello Diametro mm Q
sensore | 20 | 25 | 32 | 40
D-C7/C8
D-H700 BM2-020({BM2-025|BM2-032 [BM2-040
D-B5/B6
D-G5NTL BA2-020|BA2-025 |[BA2-032 | BA2-040
D-A3CIA
D-A44A
D-G39A BM3-020{BM3-025|BM3-032 |BM3-040
D-K39A

O
<

Nota) Il kit viti di montaggio in acciaio inox comprende:
BBA3: D-B5/B6/G5
BBA4: D-C7/C8/H7

(La fascetta di montaggio deve essere ordinata a parte.)

- | sensori "D-H7BAL" vengono installati sul cilindro nel ns.

stabilimento.

Per invio sensore solo, si allegano viti di tipo "BBA4" .



Accessori di montaggio

Standard: Doppio effetto/Stelo passante Serie CM2 W

Accessori Standard Opzioni
Dado es?ﬁedrr?ita Snodo Forcellad® | Soffietto
Montaggio montaggio stelo sferico femmina | protezione
Base ® (1pz) ® (2 o [ ) [ )
Piedino (2 @ (2 [ ] [ ] (]
Flangia ®(1) ® (2 o o @
Snodo oscillante on® ® (2 o o [ J
Note Con perni  (Suunlato/Sui due lati
Nota 1) Comprende dadi snodo.
Note 2) Comprende perni e anelli di ritegno per snodo sferico
(coppiglia sui modelli 340)
Peso (kg)
Diametro (mm) 20 25 32 40
Base 0.16 0.25 0.32 0.65
Piedino 0.31 0.41 0.48 0.92
Base Flangia 0.22 0.34 0.41 0.77
Snodo oscillante 0.20 0.32 0.38 0.75
Peso aggiuntivo per 50 mm di corsa 0.06 0.09 0.13 0.19
. Snodo sferico 0.06 0.06 0.06 0.23
Accessori
Forcella femmina (Con perni) 0.07 0.07 0.07 0.20
Esempio di calcolo: CM2WL32-100
@®Base- - 0.48 (Piedino, 232)
®Peso aggiuntivo---0.13/50 mm
®Corsa cilindro------100 mm
0.48+0.13 X 100/50=0.74kg
Corsa minima per montaggio sensori magnetici (mm)
Numero di sensori
Modello sensore 2 n
Orientamento Stesso Orientamento Stesso 1
opposto orientamento opposto orientamento
D-C7
15 50 50+45(n-2 10
D-C8 U e
D-H70I 15+45(75%)
D-H7COW (n=2, 4, 6---)
1 v 45(n-2 1
D-H7BAL 5 60 60+45(n-2) 0
D-H7NF
D-C73C 15450 (=2)
D-C80C 15 65 2 10
D-H7C (n=2,4,6-) | g5450(n-2)
20+50 (32)

- 2 2 1
D-H7LF 0 65 (=2, 4, 6-) 0
B'gg 15 75 :5“2504( ;2 ; 10

- n=

- = 75+55(n-2)
D-B59W 20 75 20+50( %57 15
(n=2, 4, 6-)

D-A30A
D-G39A

35 100 35+30(n-2) | 100+100(n—2 10
D-K39A +30(-2) | 100+100(n-2)
D-A44A

O
3

/\ Avvertenza

e Em Em Em Em Em o Em Em o Em Em o e Em oy

! Leggere attentamente prima :

: dell'uso. Vedere da p.0-39 a 0-43 ,

1 istruzioni di sicurezza e 1
1 precau2|on| generall _:
U iy iy cJ1
| Modo d'uso |
CJP
A Attenzione cJ2
(D Non ruotare la testata L
- Quando si installa il cilindro o si CM2
montano i raccordi € importante non
ruotare la testata perché potrebbe —
rompersi il giunto d'accoppiamento. C85
A Precuazione C76
(DAttenzione: I'anello di ritegno pud —
saltare. CG1
- Quando si sostituisce la guarnizione dello
stelo, prestare particolare attenzione _
nel rimuovere I'anello di ritegno perché MB
uo saltare. e —
Non toccare un cilindro in funzionamento. MB1
- Durante il funzionamento ad alta
frequenza il cilindro si surriscalda —
enerando rischio di ustioni CP95
Il raccordo istantaneo non puo essere —
rimosso poiché installato a pressione. C95
C92
CA1
CS1

1.4-24




Serie CM2W

Idro-pneumatico

Con ammortizzo pneumatico

CM2WH’Montaggid’DiametroH Corsa H Soffietto ‘

Esec. idro-pneumatica

Cilindro bassa pressione (<1.0MPa). Possibilita di velocita
costante e/o bassa e di stop intermedio se utilizzato con unita
idro-pneumatica serie CC.

CM2W’Montaggio\]DiametroH Corsa \A’ Soffietto

Con amm. pneumatico

Stelo dotato di ammortizzo su entrambi i lati. Nessuna vibrazione
in operazioni ad alta velocita. Lunga durata del cilindro

Dati tecnici Dati tecnici
Esecuzione Idro-pneumatica Funzione Doppio effetto/Stelo passante
Fluido Olio per turbine Diametro 920, 925, 632, 940
Ft.JnZ|one Doppio effetto/Stelo passante Max. pressione esercizio 1.0MPa
D|ame.tro - 020, 025, 032, 040 Min. pressione d'esercizio 0.08MPa
Pressione di prova 1.5MPa A - A i i
Max.pressione d'esercizio 1.0MPa mm(.) - |z%o mmotizzo pneumatico
Min. Pressione d'esercizio 0.18MPa Velocita pistone 50 + 1000mm/s
Veolcita pistone 15 + 300mm/s Montaggio Base, Piedino, Flangia, Snodo oscillante
Temperatura d'esercizio +5 + +60°C
Tolleranza filettatura Classe JIS 2 * Possibilita di montaggio sensore.
4 Energia cinetica ammissibile
Tolleranza sulla corsa o
- — - Diametro |Lunghezza reale ammortizzo . S
Ammortizzo Paracolpi elastici (dotazione standard) Assorbimento energia cinetica
(mm) (mm)
Montaggio Base, Piedino, Flangia, Snodo oscillante 20 11.0 0.54J
« Possibilita di montaggio sensore. 25 11.0 0.78)
32 11.0 1.27J
40 11.8 2.35J

* Costruzione: Vedre a p.1.4-27.
* Dimensiois: Vedere da p.1.4-28 a 1.4-31.

Raccordi istantanei incorporati

¢ Costruzione: Vedere p.1.4-27.
* Dimensioni: Vedere da p.1.4-28 a p. 1.4-31.
¢ Ulteriori informazioni a p.1.4-23.

CM2W’ Montaggio H Diametro ‘ F —{ Corsa ‘

Raccordi istantanei incorporati

Raccordo istantaneo incorporato nel cilindro. Ingombri ridotti.

Connessione pneumatica piu rapida.

¢ Costruzione: Vedere p.1.4-27.
* Dimensioni: Vedere da p.1.4-28 a p. 1.4-31.
¢ Ulteriori informazioni a p.1.4-23.

1.4-25

O

Dati tecnici

Funzione Doppio effetto/Stelo passante
Diametro 220, 025, 232, 40
Max. pressione esercizio 1.0MPa

Min. pressione d'esercizio 0.08MPa

Ammortizzo

Paracolpi elastici

Connessione pneumatica

Raccordo istantaneo incorporato

Velocita pistone

50 + 750mm/s

Montaggio

Base, Piedino, Flangia, Snodo oscillante

Possibilita di montaggio sensore.

Tubi applicabili o est./o int.

Diametro (mm)

220 225 232 240

Tubo applicabile (mm)

26/4 06/4 26/4 28/6

Materiali tubo

Nylon, Nylon morbido, Poliuretano

A Precauzione

« |l raccordo istantaneo non pud essere rimosso poiché installato sullo stelo a

pressione.

SVC



Standard: Doppio effetto/Stelo passante Serie CM2 W

Serie per Camere sterili

Rame esente

10-CM2W Montaggio| | Diametro— Corsa |

Serie per Camere sterili

Grazie alla doppia guarnizione di tenuta dello stelo e alla
presenza di uno sfiato per lo scarico diretto all'esterno della
camera asettica, questo attuatore risulta adatto per usi in locali

sterili Classe 100.

20-CM2W Montaggio|| Diametro/— Corsa |

Rame esente

Eliminata qualsiasi influenza di ioni di rame o di fluororesine sul
tubo a raggi catodici. Parti in rame nichelate o sostituite con
altre in diverso materiale.

Dati tecnici

Dati tecnici Funzione Doppio effetto/Stelo passante
Funzione Doppio effetto/Stelo passante Diametro 220, 825, 832, 340
Diametro 2020, 925, 932, 340 Max. pressione d'esercizio 1.0MPa
Max. pressione d'esercizio 1.0MPa Min. pressione d'esercizio 0.08MPa
Min. pressione d'esercizio 0.08MPa Ammortizzo Paracolpi elastici Amm. pneumatico
Ammortizzo Paracolpi elastici Velocita pistone 50 + 750mm/s 50 +1000mm/s
Sfiato MS Montaggio Base, Piedino, Flangia, Snodo oscillante
Velocita pistone 30 + 400mm/s
Montaggio Base, Piedino, Flangia * Possibilita montaggio sensore

* Possibilita montaggio sensore

Costruzione

Sfiato

Attacco standard Sfiato

032, 040

O

Costruzione

Con paracolpi elastici.

1.4-26

CM2
e _




Serie CM2W

Costruzione

Paracolpi elastici
1

T

Idro-pneumatico (9
= | sl M.
] [ 1 /! A
. ___/f WL L |

Con ammortizzo pneumatico

14

} I_
| - [
= _ [ : @[E
| - /]
[
. A4
Raccordo istantaneo -in
incorporato
—\ J—
L
Componenti Parti di ricambio
N. Descrizione Materiale Note @Con paracolpi elastici/Con ammortizzo pneumatico/Raccordo istantaneo incorporato
@ Testata anteriore Lega d'alluminio | Anodizzato bianco N. | Descrizione Natere Diametro (mm)/Codici
@ Tubo Acciaio inox ’ 20 25 32 40
® Pistone Lega d'alluminio Cromato Guarnizione
PDU-8Z PDU-10Z | PDU-12LZ | PDU-14LZ
@ Stelo Acciaio al carbonio| Cromatato duro stelo NBR u-8 U-10 v v
® Bussola Lega sinterizzata impreganta d'olio
® Fermo guarnizione Acciaio rullato Nichelato O®|dro-pneumatico
@ Anello ritegno Acciaio al carbonio Nichelato » ) Diametro (mm)/Codici
Paracolpi A Uretano N. [Descrizione |Materiale| 20 25 32 20
@ Paracolpi B Uretano Guamnizi
uarnizione
Guarnizione tenuta pistone NBR stelo NBR| HDU-8 HDU-10 | HDU-12L | HDU-14
a Guarnizione pistone NBR
7 Dado montaggio Acciaio al carbonio Nichelato
a3 Dado estremita stelo Acciaio al carbonio Nichelato
1.4-27



Standard: Doppio effetto/Stelo passanteser ie CM2 W

Base (B)
CM2WB’ Diametro H Corsa ‘D
Piano
- 2-Rc(PT)P
Piano chiave B2 1, .-Q—L G 2NN MM
chiave B1 I}j" {- [ |.T 7 1
| s."'x i (K o = /-'
la) 11, [ 4 £ | 1l Lﬁ o) i
2 | HER N SR | . ° WL
J - o i o I -
' i 1 I |
MM/ | AL || | LS 151 L AL
A K LLF[.N LN K, A |
H S + Corsa _ H + Corsa -

Con soffietto
di protezione
(Sui due lati)

ZZ + 2 X Corsa

Con soffietto
di protezione
(Su un lato)

Valvola ammortizzo
‘\.\ Piano chiave 1.5

Con ammortizzo
pneumatico

N1 |
Raccordo istantaneo (;_thacco raccordo istantaneo oP HG
incorporato
— e
+ Corse >301mm si considerano corse lunghe (mm)
Diam. Corse A | AL | B1 | B2 | D E F G H H1 | H2 | K MM N | NA NN P S | zZ
20 1+300 | 18 |15.5] 13 | 26 8 20-8.033 13 8 41 5 8 28 5 [M8X1.25| 15 | 24 |[M20X 15| "5 | 62 | 144
25 1+300 | 22 |19.5]| 17 | 32 | 10 26-8.033 13 8 45 6 8 [335|55 [MI0X1.25 15 | 30 [M26X 15| /s | 62 | 152
32 1+300 | 22 |19.5]| 17 | 32 | 12 26-8.033 13 8 45 6 8 |37.5| 55 |MI0X1.25 15 |34.5|M26 X 1.5| /s | 64 | 154
40 1+300 | 24 | 21 | 22 | 41 14 32—8.039 16 | 11 | 50 8 10 |46.5| 7 |M14X1.5/215|425| M32X2 | '/, | 88 | 188
Con soffietto di protezione (mm)
. h ¢ ZZ (Sui due lati)
Diam. e f
1+ 50 | 51+100 | 101+150{ 151+ 200 | 201+300| 1 + 50 | 51100 | 01 +150| 151200 | 201+300| 1 -+ 50 | 51100 | 101 50 | 151 + 200 | 201 -+ 300
20 36 | 17 | 68 | 81 93 | 106 | 131 [125| 25 |37.5| 50 | 75 | 198 | 224 | 248 | 274 | 324
25 36 |17 | 72 | 85 | 97 | 110 | 135 (125| 25 |37.5| 50 | 75 | 206 | 232 | 256 | 282 | 332
32 36 |17 | 72 | 85 | 97 | 110 | 135 (125| 25 |37.5| 50 | 75 | 208 | 234 | 258 | 284 | 334
40 46 | 19| 77 | 90 | 102 | 115 | 140 |125| 25 [37.5| 50 | 75 | 242 | 268 | 292 | 318 | 368
Con ammortizzo pneumatico Raccordo istantaneo incorporato
Diam. ZZ (Su un lato) Diam. N1 WA | WB Diam. G P Q
1 = 50 51+ 100 | 101+ 150 151200 | 201 + 300 20 175 | 13 8.5 20 8 6 23
20 171 | 184 | 196 | 209 | 234 25 17.5 13 10.5 25 8 6 26
25 179 | 192 | 204 | 217 | 242 32 17.5 13 11.5 32 8 6 28.5
32 181 | 194 | 206 | 219 | 244 40 21.5 16 15 40 11 8 32.5
40 215 | 228 | 240 | 253 | 278
1.4-28

SVC

O

CM2
e _




Serie CM2W

Piedino (L)

CM2WL | Diametro H Corsa \D

Piano
chiave B1

Con ammortizzo pneumatico

Valvola ammortizzo

Piano chiave 1.5

WB
-

.

e H + Corsa
G F_ 2-NN K A
/ AL
SN
o mm il N
| =| =
kj e | =
(Y v 4w

* Piano chiave [INA

S + Corsa
LS + Corsa
ZZ + 2 X Corsa

1
%R 4-0LD

Z+Corsa___|

Attacco raccordo istantaneo oP
-

L

v
&

(mm)
Diam. | Corse | A|AL| B |B1[B2|D|F |G |H|H1|H2| | | K|LC|LD|[LH|LS|LT|LX|LZ| MM N [NA| NN P|S|X|Y|Z|ZZ
20 1+400 |18155/40 |13 (26| 8 |13| 8 |41| 5| 8 |28| 5 | 4 |6.8|25[102]3.2| 40|55 |M8X 1.25| 15 | 24 [M20 X 1.5| /g |62 |20 | 8 |21 144
25 1+450 |22 195|147 [17[32|10|13| 8 |45| 6 | 8 [335|5.5| 4 |6.8|28[102|3.2|40 |55 [MI0X1.25 15|30 [M26 X 1.5| /5| 62|20 | 8 | 25152
32 1+450 |22 |195/47 |17 (32|12 |13| 8 |45| 6 | 8 |375|55| 4 |6.8|28[104]3.2] 40|55 |MI0X1.25| 15 | 345|M26 X 1.5| /s |64 |20 | 8 |25 |154
40 1+500 |24 |21 |54 |22 |41 |14 |16 |11|50| 8 |[10]465| 7 | 4 | 7 |30 [134|3.2| 55|75 |M14 X 1.5/ 215 |425|M32 X 2| '/, |88 |23 |10 | 27 | 188
Con amm. pneumatico Raccordi istantanei incorporati m + Vedere a p.1.4-28 (base) e p.1.4-11 in caso di soffietto.
Diam. N1 WA | WB Diam. G P Q
20 17.5 13 8.5 20 8 6 23
25 17.5 13 10.5 25 8 6 26
32 17.5 13 11.5 32 8 6 28.5
40 21.5 16 15 40 11 8 32.5
1.4-29

O
:



Standard: Doppio effetto/Stelo passante Serie CM2 W

Flangia (F)

CM2WF | Diametro — Corsa \D

Piano
chiave B2
i Waete Hz G .
Piano 2-Rc (PT) P 4oFD 2-6FD N
chiave B1_ Hi /Forodi “\Foodimontaggo, ©
B ] 71T 1" ; f
i__ Y o —
oF _ \/ ) Gl
v | R ' |CJ1
MM / | B i e—
| FT Piano chiave CONA 1.5 ‘ AL L =7 CJP
ez LN F KA Y7
. H S + Corsa H+C —
L 77 + 2 X Corsa +orsa 040 020 + 932 CJ2
CcM2
Con ammortizzo pneumatico C85
Valvola ammoriizzo P
."‘1&1 ‘Piano chiave 1.5 C76
_ ,_H_‘ i CG1
] R e —
LJEH/\ MB
N1 N1 MB1
CP95
Raccordo istantaneo incorporato C95
C92
G Attacco raccordo istantaneo oP G 47CA1
1% e
I
[ s Tﬁr{? kﬂ W?Z | CS1
I g ]’ - 4._-( I -
il i
(mm)
Diam Corse A |AL| B |B1 | B2|C| D E F |FD|FT |FEX|FY | FZ | G H | H1 | He | MM
20 1+300 | 18 |155]| 34 | 13 | 26 | 30 8 20 _8_033 13 7 4 60 | — | 75 8 41 5 8 28 5 |[M8X1.25
25 1+300 | 22 [19.5| 40 | 17 | 32 | 37 | 10 | 26 J4a3 13 | 7 4 |60 | — | 75| 8 [ 45| 6 8 [33.5]| 5.5 [M10X1.25
32 1+300 | 22 |19.5]| 40 | 17 | 32 | 37 | 12 | 26 ,8_033 13 7 4 60 | — | 75 8 45 6 8 |37.5] 5.5 M10X1.25
40 1+300 | 24 | 21 | 52 | 22 | 41 |473] 14 | 32 _8_039 16 | 7 5 | 66 | 36 | 8 | 11 | 50 | 8 | 10 [46.5] 7 [M14X1.5
(mm)  Con amm. pneumatico Raccordi istantanei incorporati m
Diam. N | NA NN P S Z | ZZ Diam. N1 | WA | WB Diam. G P
1 20 20 5 * Vedere a p.1.4-28
20 | 15| 24 [M20X 15| s | 62 | 37 | 144 17.5| 13 | 85 8 | 6 |23 (hase)ep.i14-11in
25 15 | 30 |M26X1.5| /g | 62 | 41 | 152 25 17.5| 13 |10.5 25 8 6 | 26 caso di soffietto.
32 15 |34.5|M26 X1.5| "/ | 64 | 41 | 154 32 17.5] 13 |11.5 32 8 6 |285
40 215]425| M32X2 | '/, | 88 | 45 | 188 40 215| 16 | 15 40 11 8 [325

O
3

1.4-30



Serie CM2W

Snodo oscillante (U)

CM2WU | Diametro |~ Corsa \D

Piano
Piano  chiave Bz G, 2Rc(PT)P a5
. N oo
chiave B1 H1 ‘??
MM @
S 8'
i =
a 2 = S
g IS§EE) K-
==
MM / — A
AL \ |
A *_Piano chiave CINA AL | ‘
Z N KA ,
H A1 S +Corsa - H + Corsa TX
i _ ZZ+2XCorsa e ] TZ '
Con ammortizzo pneumatico
Valvola ammortizzo
Piano chiave 1.5
_\EI WA
- A — :
T1 11 . . T
€ LSS PN ——
—|_
N1 N1
Raccordo istantaneo incorporato
_@_' Attacco raccordo istanlaneo___eﬂ’ G
. a
—_ ” R
(mm)
Diam. Corse A | AL | Bt | B2 | D E F | G| H | H | I MM N | NA NN P | S
20 1+300 | 18 [155| 13 | 26 | 8 | 20 3033 13 | 8 | 41 | 5 | 28 | 5 |M8X1.25| 15 | 24 |M20X 15| /g | 62
25 1+300 | 22 [195| 17 | 32 | 10 | 26 3033l 13 | 8 | 45 | 6 [335| 55 |[MI0X1.25| 15 | 30 |M26X 15| /g | 62
32 1+300 | 22 [195| 17 | 32 | 12 | 26 3033 13 | 8 | 45 | 6 [375| 55 |MI0X125| 15 | 345/ M26X 15| /g | 64
40 1+300 | 24 | 21 | 22 | 41 | 14 | 32 3030l 16 | 11 | 50 | 8 [465| 7 |[M14X15|215| 425 M32X2 | '/, | 88
(mm) Con amm. pneumatico Raccordi istantanei incorporati
Diam. | TD | TT | TX | TY | Tz | Zz | 22 Diam. N1 | WA | WB Diam. G|P|Q m
20 8 | 10 | 32 | 32 | 52| 36 | 144 20 17.5| 13 | 85 20 8 | 6 | 23 =*Vedereap.1.4-28
(base) e p.1.4-11in
25 9 | 10 | 40 | 40 | 60 | 40 | 152 25 17.5| 13 [10.5 25 8 | 6 |26 i et
32 9 | 10 | 40 | 40 | 60 | 40 | 154 32 175| 13 [115 32 8 | 6
40 10 | 11 | 53 | 53 | 77 |445] 188 40 215| 16 | 15 40 11 | 8 |325
1.4-31

O
:



Standard: Doppio effetto/Stelo passante Serie CM2 W

Posizione montaggio sensori ed altezza di montaggio

Sensori reed Sensori allo stato solido

D-C7/C8 D-H70O/H7COW/H7OF/H7BAL
85 ‘ _EHS 8-.‘?
Ef._' _l II_ =3 =iy 'l/_«:\'_( = A d_t—’r :_.—]' ya——
o . Sensore '\ Sensore R
magnetico Al [29 magnetico -=— B CJ1
(36) —
#( ): D-H7LF P
D-B5/B6/B59W CJi
12 D-G5NTL CJ2
bl g4 12 Dt
cfos o Fomal cM2
AT a3 1165 —
Sensore q C85
magnetico Al 33 h iear;sn%rtcieco e —
D-A33A/A34A C76
G(PF)1/2 (Cavo applicabile =H _ —
- _q‘i’ 1 e gEB 006 . =hs D-G39A/K39A o CG1
T .3 : ] 49 G(PF)1/2 (Cavo applicabile
ll 'ﬂ‘ 5] [ 1 /o est.: 96.8 + 89.6)
|' i i L/ 'Hiaﬂ*—qf'l—--!!"“ MB
AL 36 . \sensore B g ﬁ = ] —
magnetico - & MB1
"\ Sensore L —
magnetico CP95
D-H7C C95
Sensore =Hs [(amn
: gz 'L = C92
G(PF)1/2 (Cavo applicabile (LR L) I e i o —
D-C73C/C80C 0 ost: 06.8 + 09.6) Sl e 3__1‘:{0;] @; jo CA1
1l 1l
AL 382 ] [l
_ Sensore =Hs
. magnetico, — CS1

Posizione montaggio sensori mm) Altezza montaggio (mm)
Tipo D-C7 D-A3CJA D-B5 D-C7
sensore 0 g g N D-H7OW D-B6 D-C8 g D-A30A
D-B5 | D-C8 | i prgw | D-G39A | D-H70 1 opal |D-GSNTL  D-BsOW | D-HZ D-C73C | 1 G3ga | D-A%4A
D-B6 | D-C73C D-K39A | D-H7C D-H7OW | D-C80C
D-H7OF D-G5NTL | p-H7BAL D-K39A
D-C80C D-A44A D-H7C | D-H7OF
Dam. \| A | B| A | B|A|B|A|B|A|B|A|B|A|TB Hs Hs Hs Hs Hs
220 | 1(0) | 0(0) | 7(5) | 6(4) | 4(2) | 3(1) [0.5(0)| 0(0) | 6(4) | 5(3) |45(25)|35(15)|25(05)| 1.5(0) 255 225 25 60 69.5
225 |1(0) | 0(0) | 7(5) | 6(4) | 4(2) | 3(1) [0.5(0)| 0(0) | B(4) | 5(3) |45(25)|35(15)|25(05)] 1.5(0) 28 25 27.5 62.5 72
232 | 2(0) | 10) | 8(6) | 7(5) | 5(3) | 4(2) |1.5(0)]0.5(0)| 7(5) | 6(4) |55(35)|4.5(25)|35(1.5)|25(0.5) 31.5 28.5 31 66 75.5
040 7 | 6 |13]12]|10] 9 |65|55| 12| 11 |105]| 95 | 85| 7.5 355 325 35 70 79.5
*(): Con ammortizzo pneumatico
1.4-32

O



Standard: Semplice effetto/Molla anteriore/Posteriore

Serie CM2

020, 925, 932, 940

Codici di ordinazione

Montaggio

B Base T__|Snodo osc. post. ¢ Connessione

L Piedino E [Cerniera integrata — Attacco filettato

F Flangia ant. BZ |Base filet.. ant. F  [Raccordo istantaneo incorporato

G | Flangia post. 2 Flangia ant.

C |Cermiera maschio filet. ant.

D _|Cemiera femmina - ISnodo osc. ant. Corse

U [Snodo oscil. ant. filet. ant. m Vedere tabella corse
standard a p. 1.4-34

Standard CM2 |L|[32||F— 150|S

L T ] |
I CDM2 |L|[32||FF— 150|S|—C73

L-Numero
disensori
Funzione — | 2 sensori
Con anello magnetico s [Semplice effetto/ S | 1sensore
Diametro Molla anteriore n_| nsensori
Semplice effetto/
20| 20mm T P ) Modello sensore
25 25mm Molla posteriore

[ L L Senza sensore (cilindro
32 32mm — |con magnete incorporato)

_40 | 40mm m « Vedi tabella sottostante.

Sensori applicabili/utteriori informazioni a p. 5.3-2.

. Tensione di carico Cavi*(m)
Tipo| Funzione speciale (essine| g | Useila [ - | Modello G eT g 5 |Apvlicazion
=) [(D]D)](N)
S o= v | — c76e | @ |®|—|—|ic|—
|| 12v 100V C73 ® 00— — Rei
GrommetINe] 5v, 12v] <100V C80 ® |®—|—|ic PC
= Si 12V — B53 o 00— PLC
8 > 12v_[100v,200v] B54 [ @ [@[@[—|
= — N - 12V | <200V B64 e 0 —|— Rele
8 cometoa S| Py [ — C73C_ | o |@e/@(®| [P.C
§ No 5V, 12v] <04V Ccs8oC | ® ®@/®® IC
Box v | — A33A | — [—[—]|e® PLC
collegamento A34A —|—|—®
i 12V [100V, 200V —_— &
DIN connettore Si 00V, 200 A44A — |—|—|® EE'S
Indicatore di diagnostica (LED bic) | Grommet — — B59W o0 —|—
3 fili (NPN) H7A1 [ @ |@[O]—
5V, 12V
Grommet| |3 fili (PNP) H7A2 ® 00— I
- H7B ® 0O —
e 2 fili 12V —
S Connettore] H7C [ AL K )
= Box 3 fili (NPN)|  [5V, 12V G39A | — [—|—|e]ic
g collegamento 2 fili 12V K39A | — |—|—|@|—
- Sif3 fili 24V — Relé
= 3 fil (NPN) 24V lgy 1oy — H7NW | @ (@ Ol—| . [BP5
® | Indicatore di diagnostica 3 fili PNP) H7/PW | @ (@ O|—
= (LED bicolore)
9 — : 2 fil 12v :;BB‘IIAV : : 8 ——
g Resistente all'acqua (LED bic.) Grommet
n Con timer 36 (PN [ GSNT | — [@[O]—|
Uscita diagnostica (LED bicolore) 4 il ' H7NF ® 0O —
Uscita diagnostica mantenuta _ — | —
(LED bicolore) (NPN) H7LF ® 00O

* Lunghezza cavi 0.5m: —
3m :L

5m :Z

N

es.) C80CZ, C8OCN
* | sensori allo stato solido indicati cah " "si realizzano su richiesta
= Per modelli senza cavo “D-A30A”, “A44A”, “G39A” e “K39A” non indicare "N"

SVC

O



Standard: Semplice effetto/Molla anteriore/Posteriore Serie CM2

posteriore

Simbolo

Semplice effetto/
Molla anteriore

AN
/'V

Molla posteriore

A

Esecuzioni speciali

Vedere esecuzioni speciali serie CM2R
a p.5.4-1.

Dati tecnici
Funzione Semplice effetto/Molla anteriore|Semplice effetto/Molla posteriore
Esecuzione Cilindro pneumatico
Ammortizzo Paracolpi elastici
Fluido Aria
Pressione di prova 1.5MPa
Max. pressione d'esercizio 1.0MPa 0.23MPa
Min.pressione d'esercizio 0.18MPa r—
, L. Senza sensore: —10°C + +70°C (senza congelamento) CJ1
Temperatura d'esercizio Con sensore: —10 ¢ C +60°C (senza congelamento) L
Lubrificazione Non necessaria CJP
Tolleranza filettatura Classe JIS 2 —
Tolleranza sulla corsa +1)'4 CJ2
Velocita pistone 0+ 750mm/s
CcM2
Energia cinetica ammissibile P
Diametro (mm) 20 25 32 40 C85
Energia cinetica ammissibile 0.27 0.4 0.65 1.2 C76
Corse standard ﬂ
Diametro (mm) Corse standard (mm) (1) MB
20 25, 50, 75, 100, 125, 150 —
25 25, 50, 75, 100, 125, 150 MB1
32 25, 50, 75, 100, 125, 150, 200 —
40 25, 50, 75, 100, 125, 150, 200, 250 CP95
Note 1) Altre corse intermedie eseguite su richiesta. Per corse lunghe, contattare SMC Ci
95
Corse minime per montaggio sensori magnetici mm) |C92
) . Numero di sensori e ——
Tipo di 5 =
sensoré gy diverse superfici|Sulla stessa superficie|Su diverse superfici|Sulla stessa superficie ! CA1
D-C7
D-C8 15 50 gt 50+45(n-2) 10 CS1
D-H70 5+45(%")
D-H7OW (n=2, 4, 6-)
D-H7BAL 15 60 60+45(n-2) 10
D-H7NF
D-C73C n-2
15+50(%=
D-C80C 15 65 ( +500% )) 10
- n=2, 4,6
D-H7C 20150(2) 65+50(n—2)
+50( =2
- 2 2 1
D-H7LF 0 65 (n=2, 4, 6.-) 0
n—2
D-B5 15 75 15+50("3°) 10
D-B6 (n=2, 4, 6---)
20+50("2) 75+55(n-2)
- 2, 7 2 1
D-B59W 0 5 (n=2, 4, 6-) 5
D-A30JA
D-G39A
D-K39A 35 100 35+30(n—2) 100+100(n-2) 10
D-A44A

Accessori di montaggio

Fascette montaggio sensori

Vedere codici di ordinazione a p.1.4-35.

O
3

Vedere codici di ordinazione a p.1.4-35.

1.4-34



Serie CM2

Esecuzione con filettatura anteriore.

Confronto lunghezze con esec. standard

La filettatura anteriore riduce notevolmente la 220 225 232 240 (o)
lunghezza del cilindro A13 JRE A3 A16
Montaggio
HMBase filettatura anteriore (BZ)
B Snodo oscillante filettatura anteriore (UZ)
BFlangia filettatura anteriore (FZ)
Accessori di montaggio
Accessori Standard Opzioni Accessori di montaggio
Dado Pern
Montaggio moﬁ?:;gio est;teerlrgté Cere”ie(:a gpe?%% fe;o’:‘ciﬁga( S: Ez?:: Vederea p1.4:19.¢ 1.4:-20.
Base ®(lpz) @ — [ ([ J —
Piedino ® (2 o — [ [ —
Flangia anteriore o (1) ® — (] o —
Flangia posteriore o (1) ) — [ o —
Cerniera integrata —) o — ([ ] [ )
Cerniera maschio —) ® — (] o —
Cerniera femmina (3 —() o o () o —
Snodo oscillante ant. (1)@ ) — o ) —
Snodo oscillante post. o @ [ ) — o o —
Base BZ o (1) (] — (] o —
Flangia FZ o) ( J — o o —
Snodo oscillante UZ o (1) o — [ ([ J —
Note Con perni|Senza perni
Q Nota 1)Non comprende dadi di montaggio per esecuzioni con cerniera integrata, cerniera
maschio e cerniera femmina.
Nota 2) Comprende dadi per esecuzioni con snodo oscillante anteriore e snodo oscillante
posteriore.
Nota 3) Comprende perni e anelli di ritegno per esecuzioni con cerniera femmina e forcella
femmina (coppiglia sui modelli g40)
Codici accessori di montaggio Codici fissaggio sensori
Diametro mm 20 25 ‘ 32 40 Tipo di Diametro (mm)
Piedino* CM-L020B CM-L032B CM-L040B sensore 20 25 32 40
Flangia CM-F020B CM-F032B CM-F040B D-C7/C8 BM2-020 | BM2-025 | BM2-032 | BM2-040
Cerniera maschio| CM-C020B CM-C032B CM-C040B D-H70
Oemiera femm." {con peri) | CM-D020B CM-D032B CM-D040B D-B5/B6 BA2-020 | BA2-025 | BA2-032 | BA2-040
Snodo osclante(con dad)| CM-T020B CM-T0328 CM-T040B D-GSNTL
s e o s 8 Gt st il 40 D-Ga9AKagh | PMIO0 | BM025 | BMG.032 | B3040

1.4-35

£

Nota) Il kit viti di montaggio in acciaio inox comprende:
BBA3: D-B5/B6/G5
BBA4: D-C7/C8/H7

(La fascetta di montaggio deve essere ordinata a parte.)
- 1 sensori "D-H7BAL" vengono installati sul cilindro nel ns. stabilimento.
Per invio sensore solo, si allegano viti di tipo "BBA4".

O
<



Standard: Semplice effetto/Molla anteriore/Posteriore Serie CM2

Peso
Molla anteriore (kg) Molla posteriore (kg)
Diametro (mm) 20 25 32 40 Diametro (mm) 20 25 32 40
25mm 0.20 | 0.30 | 0.42 | 0.77 25mm 0.19 | 0.29 | 0.40 | 0.74
50mm 0.22 | 0.33 | 0.46 | 0.84 50mm 0.21 0.32 | 044 | 0.81
75mm 0.27 | 0.42 | 0.58 1.03 75mm 025 | 0.39 | 0.54 | 0.97
Base | 100mm 0.29 | 0.45 | 0.63 | 1.09 Base | 100mm 0.27 | 042 | 058 | 1.08 ——
125mm 0.35 | 0.54 | 0.76 1.29 125mm 0.32 | 0.49 | 0.69 1.20 CJ1
150mm 0.37 | 0.57 | 0.80 | 1.36 150mm 0.34 | 052 | 0.73 | 1.27 CJP
200mm — — 0.97 1.61 200mm — — 0.88 149 [
250mm - —_ —_ 1.87 250mm —_ —_ —_ 1.72 CJ2
Piedino 0.15 | 0.16 | 0.16 | 0.27 Piedino 0.15 | 0.16 | 0.16 | 0.27
Flangia 0.06 | 0.09 | 0.09 | 0.12 Flangia 0.06 | 009 | 009 | 0.12 [LeA)PA4
Cerniera maschio 0.04 | 0.04 | 0.04 | 0.09 Cerniera maschio 0.04 | 0.04 | 0.04 | 0.09 C85
Cerniera femmina 0.05 | 0.06 | 0.06 | 0.13 Cerniera femmina 0.05 | 0.06 | 0.06 | 0.13 L ——
Peso | snodo oscillante 0.04 | 0.07 | 0.07 | 0.10 Peso | snodo oscillante 0.04 | 007 | 007 | 010 |C76
dCCess0ro| dCCess0rio
di Cerniera integrata -0.02 | -0.02 | -0.01 | -0.04 di Cerniera integrata -0.02 | -0.02 | -0.01 | -0.04 —
montaggio| Base fil. ant. -0.01 | -0.02 | -0.02 | -0.03 montaggio|  Base fil. ant. 001 | 002 | -002 | 003 |CG1
Flangia fil. ant. 0.05 | 0.07 | 0.07 | 0.09 Flangia fil. ant. 0.05 | 0.07 | 0.07 | 0.09 M B
Snodo oscillante fil. ant. 0.03 | 0.05 | 0.05 | 0.07 Snodo oscillante fil. ant. 0.03 | 0.05 | 0.05 | 0.07 L——
Supporto a perno (con perni) | 0.07 | 0.07 | 0.14 | 0.14 Supporto a perno (con perni) | 0.07 | 0.07 | 0.14 | 0.14 |NMB1
| Snodo sferico 0.06 | 0.06 | 0.06 | 0.23 | Snodo sferico 0.06 | 0.06 | 0.06 | 023 [
Accessorio Accessorio CP95
Forcella femmina (con perni) 0.07 | 0.07 | 0.07 | 0.20 Forcella femmina (con perni) 0.07 | 0.07 | 0.07 | 0.20
Esempio di calcolo:  CM2L32-100S ( 832, Piedino, 100 mm) C
0.63 (Peso base) +0.16 (Peso accessorio montaggiot)=0.79kg 95
. . . C92
Raccordi istantanei incorporati =
CA1
CM2 ’ Montaggio ‘ ’ Diametro ‘ F —{ Corsa ‘ ’ Funzione‘ Dati tecnici —
Raccordo istantaneo incorporato Funzione Semplice effetto/Molla anteriore ‘Semplice effetto/Molla posteriore CS1
Raccordo istantaneo incorporato nel cilindro. Ingombri ridotti. Diametro 220, 925, 632, 940
Connessione pneumatica piu rapida. Max. pressione d'esercizio 1.0MPa
Min. pressione d'esercizio 0.18MPa ‘ 0.23MPa

¢ Costruzione: Vedere a p.1.4-38.
* Dimensioni: Vedere da p.1.4-39 a 1.4-47.
* Ulteriori dettagli a p.1.4-34.

O

Ammortizzo Paracolpi elastici

Connessione pneumatica Raccordo istantaneo incorporato

Velocita pistone 50 + 750mm/s

Base, Piedino, Flangia anteriore, Flangia posteriore,
Cerniera maschio, Cerniera femmina, Snodo oscillante
anteriore, Snodo oscillante posteriore, Cerniera
integrata, Filettatura anteriore

Montaggio

* Possibilita di montaggio sensore.

Tubi applicabi o est./o int.

Diametro (mm) 020 025 032 040

26/4 06/4 06/4 28/6

Tubo applicabile (mm)

Materiale applicabile Nylon, Nylon morbido, Poliuretano

A Precauzione
* |l raccordo istantaneo non pud essere rimosso poiché installato
a pressione.

1.4-36



Serie CM2

Rame esente

20-CM2 ’ Montaggio ‘ ’ DiametroH Corsa HFunzione‘

Rame esente

Eliminata qualsiasi influenza di ioni di rame o di fluororesine sul
tubo a raggi catodici. Parti in rame nichelate o sostituite con
altre in diverso materiale.

Dati tecnici

Funzione

Semplice effetto/Molla anteriore ‘Semplice effetto/Molla posteriore
220, 925, 032, 40
1.0MPa
0.18MPa | 0.23MPa
Ammortizzo Paracolpi elastici
Sfiato M5
50 + 750mm/s

Base, Piedino, Flangia anteriore, Flangia posteriore,
Cerniera maschio, Cerniera femmina, Snodo oscillante
anteriore, Snodo oscillante posteriore, Cerniera
integrata, Filettatura anteriore

Diametro

Max. pressione d'esercizio

Min. pressione d'esercizio

Velocita pistone

Montaggio

+ Possibilita di montaggio sensore.

Costruzione

* L'immagine mostra I'esecuzione semplice effetto/molla anteriore.

1.4-37

O

/\ Avvertenza

kel |

: Leggere attentamente prima dell'uso. Vedere da :
1 P-0-39 a 0-43 istruzioni di sicurezza e I
1 precauzioni generali. 1

e — |

| Modo d'uso

A Attenzione

(D- Quando si installa il cilindro o si montano i raccordi &
importante non ruotare la testata perché potrebbe
rompersi il giunto d'accoppiamento.

A Precuazione

@ Attenzione: I'anello di ritegno puo saltare.

- Quando si sostituisce la guarnizione dello stelo prestare
particolare attenzione nel rimuovere I'anello di ritegno perché
puo saltare.

@) Non toccare un cilindro in funzionamento.

- Durante il funzionamento ad alta frequenza il cilindro si
surriscalda generando rischio di ustioni
Il raccordo istantaneo non puo essere rimosso poiché
installato a pressione.



Costruzione

Standard: Semplice effetto/Molla anteriore/Posteriore Serie CM2

Molla anteriore

CJ1
| L
) | ‘ CJP
| CJ2
Filettatura Cerniera integrata e —
Molla anteriore/Raccordi istantanei incorporati anteriore CM2
23 | c85
= CG1
—/ —
Molla posteriore MB
@ ®) BROD M @ @® @ @ MB1
‘{—‘?M ﬂL | |~ Tappo CP95
I | Co5
R M | T —
- C92
Filettatura Cerniera 7CA1
Molla posteriore/Raccordo istantaneo incorporato anteriore integrata =
¢ CS1
Componenti
N. Descrizione Materiale Note N. Descrizione Materiale Note
@ Testata anteriore Lega d'alluminio | Anodizzato bianco 3 Bussola per cerniera |Lega sinterizzata impregnata d'olio
@A Testata posteriore A Lega d'alluminio |Anodizzato bianco (Esec. standard) Paracolpi Uretano
@B Testata posteriore B Lega d'alluminio  |Anodizzato bianco (Esec. sfrisalto) B Paracolpi A Uretano
@ Testata posteriore C Lega d'alluminio  |Anadizzato bianco (Esec. cemiera nt) Paracolpi B Uretano
3 Tubo Acciaio inox a» Anello di ritegno Acciaio inox
O) Pistone Lega d'alluminio Cromato Guarnizione tenuta pistone NBR
® Stelo Acciaio al carbonio | Cromatato duro Guarnizione pistone NBR
® Bussola Lega sinterizzata impregnata d'olio o) Anello di tenuta Resina
@ Fermo guarnizione Acciaio rullato Nichelato @ Dado montaggio Acciaio al carbonio Nichelato
Molla anteriore Filo d'acciaio Cromato zinco @ Dado estremita stelo | Acciaio al carbonio Nichelato
© Guida molla Lega d'alluminio Cromato o .
Guarnizione molla Lega d'alluminio Cromato Parti di rlcam_blo L. L. L. .
@ Tappo Acciaio lega Zinco cromato * Con paracolpi elastici/Raccordi istantanei incorporati
P o ; : Diametro (mm)/Codici
7 Anello di ritegno Acciaio al carbonio Nichelato N. Descrizione|Materiale! = = (mm) = T
@ | Guamizione stelo| NBR| PDU-8Z | PDU-10Z | PDU-12LZ | PDU-14LZ
1.4-38

O



Serie CM2

Base (B)

CM2B | Diametro — Corsa \?

Molla anteriore

Molla posteriore

Filettatura anteriore

Raccordo istantaneo
incorporato

Piano chiave B1

Piano chiave B1

Piano chiave B2

o
=]

/|

Piano chiave B2

.'_‘!]

G
Hz Tappo con orifizio fisso Re (PT) P
H
r T 112 | . |
Al T '
AL 1.5 15
'4_ —_—
A K [LF I N N
H | S + Corsa
ZZ + Corsa _

Hz G Rc(PT)P

Tappo con orifizio fisso
- M

Y

F

1.5,
N ~N.
S +Corsa - d
- ZZ + Corsa B
ZZ + 2 X Corsa
TJT T
— it | i i
fiv W
| Vs L
.
| Molla anteriore ZZ + Corsa
’ Molla posteriore ZZ 2 X Corsa
Attacco raccordo istantaneo oP
Molla anteriore
G Attacco raccordo istantaneo aP “ E

Molla posteriore

|

g s
- —]]:(J@l | |
(mm)
Diam. A | AL | B1 | B2 | D E F | G| H |[H [H |1 |K MM N | NA NN P
20 18 |155| 13 | 26 | 8 20 305 | 13 | 8 41 5 8 | 28 5 |M8X1.25| 15 | 24 | M20X 15| s
25 22 [195| 17 | 32 | 10 | 26 8033 | 13 | 8 | 45 | 6 | 8 |335| 55 [MI0X1.25| 15 | 30 | M26X1.5| /s
32 22 |195] 17 | 32 | 12 26 0033 | 13| 8 | 45 | 6 8 |375| 55 |[M10X1.25] 15 [34.5| M26X1.5| /g
40 24 | 21 | 22 | 41 | 14 | 32 805 | 16 | 11 | 50 | 8 | 10 [465| 7 |M14X1.5|21.5]|425| M32X2 | 'y
Rapporto Dimensioni/Corsa (mm) Filettatura anteriore (mm)
g;;sa 1+50 | 51+100 | 101+150 | 151+200 | 201 + 250 s?;;sa 1+50 | 51+100 |101 + 150151 + 200|201 + 250
Diam. ~b| § |2zz | S |2z | S |zz| S |zz| S | zz Diam 0| 77 7z 7z 7z 2z
20 87 | 141 | 112 | 166 | 137 | 191 — — — — 20 128 153 178 — —
25 87 | 145 | 112 [ 170 [ 1837 [195 | — | — | — | — 25 132 157 182 — —
32 89 | 147 | 114 | 172 | 139 | 197 | 164 | 222 | — — 32 134 159 184 209 —
40 113 | 179 | 138 | 204 | 163 | 229 | 188 | 254 | 213 | 279 40 163 188 213 238 263
Raccordi istantanei incorporati
Diam. G P Q
20 8 6 23
25 8 | 6 | 2
32 8 | 6 |285
40 11 | 8 |325
1.4-39 25 SNC



Standard: Semplice effetto/Molla anteriore/Posteriore Serie CM2

CM2
e _
CA1

Piedino (L)
CM2L | Diametro H Corsa ?
Molla anteriore H Piano_chiave B2
A K F
Piano chiave B1 AL Hz Tappo con orifizio fisso  Re (PT) P G F 2-NN
i “Hy e el
g | Wl
= - ot 1T % s
2-0LC 2] °1 \ad \
T \ 4-0LD
MM ) . [_‘
2 —+——/ N [\ Piano chiave[INA N NS I
LX 'ZT !Y X S + Corsa X Y
LZ Z LS + Corsa
Z7Z + Corsa
Molla posteriore
H + Corsa
Piano A K Elg Re(PT)P Tappo con orifizio fisso F 2-NN
chiave B1 AL TH2T
— .':'._ | '[”"‘] |
o j dill | )“}
4 o B | 1| -
- | . — | N
QLC T _"_u Piano H 4-a1.D
= MM / chiave B2 —
! — e 2 NJ \, Piano chiave[INA N [N=T
Sy x [ S + Corsa X Y
Z+Corsa | LS + Corsa_
ZZ + 2 XCorsa
Raccordo istantaneo Attacco raccordo istantaneo eP
Incorporato Molla anteriore
Attacco raccordo istantaneo eP
Molla posteriore
|
[e] | ]
- N L INA
C | I
(mm)
Diam. AJ|JAL| B |B1|B2|D|F |G |H]|Hi|H2| | K |LC|LD|LH|LT |LX|LZ MM N [NA NN P|X|Y|Z
20 18 (15.5/40 |13 |26 | 8 |13 | 8 |41 | 5 | 8 |28 | 5 | 4 |6.8|25|3.2| 40|55 |M8X1.25| 15|24 [M20X1.5| /5|20 | 8 | 21
25 22(19.5( 47 |17 32|10 |13 | 8 | 45| 6 | 8 |33.5/5.5| 4 |6.8]28|3.2|40 |55 |[MI0X1.25| 15 | 30 [M26X1.5| /g |20 | 8 | 25
32 22 195/ 47 |17 32|12 | 13| 8 |45| 6 | 8 [37.5/55| 4 |6.8]| 28 |3.2| 40 | 55 [M10X1.25| 15 [34.5|M26 X 15| /g |20 | 8 | 25
40 24 |21 |54 [22|41|14 |16 |11 |50 | 8 |10 465/ 7 | 4 | 7 | 30 |3.2| 55 | 75 [M14X 1.5/21.5[425|M32X 2| '/, | 23 | 10 | 27
Rapporto Dimensioni/Corsa (mm) Raccordi istantanei incorporati
gorsal 1450 51+100 | 101+150 | 151+200 | 201+ 250 ,
e, Diam. P Q
Diam. QLS| S |Z2Z|LS| S |Z2Z|LS| S |ZZ|LS| S |[Z2Z|LS| S |2z
20 127| 87 [{156(152({112|181|177(137|206| — | — | — | — | — | — 20 6 23
25 127| 87 [160({152(112|185(177(137|210| — | — | — | — | — | — 25 6 26
32 129| 89 [162|154|114|187|179(139|212{204|164|237| — | — | — 32 6 28.5
40 159(113[196|184|138|221|209(163|246|234|188|271|259|213|296 40 8 325
~ 1.4-40
S SNC

CsSi



Serie CM2

Flangia anteriore (F)

CM2F | Diametro H Corsa \?

Piano Molla anteriore
chiave B2
Pi
c}l'u?:\?e B1  Hi He Tappo con orifizio fisso Rc (PT) P G 2-NN 4-0FD
| /
1 R
o i _ I i als
[=] ﬂﬁ 5 [} N
AL
M/"_ A K ET \ Piano chiave ONA 1.5 e E—
> ~ N 240 Foro di . FZ
montaggio 220 + 632
| H S + Corsa F
L ZZ + Corsa N
Molla posteriorepiano 4-0FD
Piano chiave B2 G Rc (PT) P Foro di

chiave B1 H1 Tappo con orifizio fisso 2-NN montaggio 2-0FD

H2
!—-] S Foro di
| . L\\I / / montaggio
| ffi 1K [ i H=L — ‘/‘ . ““
O . © --“\ .
af =i ) - | o> Wt \f;};lﬁ\ﬁ D
— - I I B 3 -1,}. 5. iy =1 m
al_‘ == ) o | L' ] w \};_‘;é‘/
MM,/ AL - . i R -
MM/ L AL [ FX
A~ K JLFTN , 15] | |
Z + Corsa N Piano chiave ONA N | - — -
L H + Corsa S + Corsa . F 020 - 632
- ZZ + 2 X Corsa -i
Filettatura anteriore . 1T T K
\
Molla anteriore ZZ + Corsa
) Molla posteriore ZZ 2 X Corsa
Raccordo istantaneo Attacco raccordo istantaneo oP
incorporato Molla anteriore
Attacco raccordo istantaneo oP \
Molla posteriore
&H_ |
(mm)
Diam. A |AL| B |B1|B2|C2| D E F |FD|FT |FX|FY|FZ| G | H |H1 |H2| | K MM N [NA| NN P | Z
20 18 |[15.5/ 34 | 13 |26 | 30 | 8 20-8.033 13| 7 | 4|60 —|75| 8 |41| 5|8 |28| 5 |M8X125| 15 | 24 [M20X15| '/ | 37
25 22 [19.5/ 40 | 17 | 32 | 37 | 10 26-8.033 13| 7 | 4 |60 —|75| 8 [45]| 6 8 |33.5/5.5 MI0X1.25] 15 | 30 [M26 X 15| '/g | 41
32 22 (19.5/ 40 | 17 | 32 | 37 | 12 26_8_033 13| 7 | 4 |60| —|75| 8 | 45| 6 | 8 |37.5/ 5.5 [MI0X1.25| 15 | 345 |M26 X 15| /g | 41
40 24 |21 | 52 | 22 | 41 |47.3] 14 32_8_039 16| 7 | 5 |66 [36|82|11|50| 8 | 10 [46.5] 7 |[M14X15| 215|425 |M32X2| /4 | 45
Rapporto Dimensioni/Corsa (mm) Filettatura anteriore (mm)
SICWS":‘ 1+50 |51+100(101+ 150|151 +200 | 201 + 250 SIICnorsa 1+50 51 +100 | 101 =150 | 151 +200 | 201 + 250
Diam. Zooro S|zz| S |z2z|S |2Z|S |Z2Z| S |ZZ Diam. Q 4 Y74 Y74 Y74 Y74
20 87 [141(112|166 (137|191 | — | — | — | — 20 128 153 178 — —
25 87 |145|112|170 (137 (195| — | — | — | — 25 132 157 182 — =
32 89 [147(114|172]139|197|164 |222| — | — 32 134 159 184 209 —
40 113(179(138 (204 (163 (229 | 188|254 213|279 40 163 188 213 238 263
Raccordi istantanei incorporati
Diam. P Q
20 6 23
25 6 26
32 6 28.5
40 8 32.5
1.4-41

O
:



Standard: Semplice effetto/Molla Anteriore/Posteriore Serie CM2

Flangia posteriore (G)

CM2G’ Diametro H Corsa \?

Molla anteriore

Piano
2-0FD 4-gFD  Piano — Hz chiave B2
- . . : Tappo con orifizio fisso  Rc (PT)P G 2
Foro d i Foro d chiave B1 I_-I_1 2.NN
, ‘ o - / Foro di montaggio mcg;?taé gio——\ _\ l»/ \r—|
& Cﬁ‘m . T w %I HH EiIZa CJ71
[ g =t ASE N cJP
o SBX Mm/ | A 1.5Y,_Piano_chiave CINA At
FZ 240 AK | FLN N 7CJ
. i H S+ Corsa ) FT 2
220 + 032 Z + Corsa L
ZZ + Stroke _ CM2
C85
C76
Molla posteriore —
Piano Piano CG1
5 4-0FD " .
io'r‘;: 3 ip;o ai chlave%\ i 2-NN c(FNP Tappo con orifizio fisso r—lge':hlave e e
montaggio ¢ 7 MB
‘ e i
TAaY BN gl
= E; l &'J""\ = o E— - _ MB1
121 I 1 B -
| | - |:' X J i CP95
FZ J Piano_chiave CINA LN | —
. — B L e S + Corsa B 1)
920 + 932 C ) Z +2 X Corsa S 7(:975
L ZZ + 2 X Corsa
C92
CA1
Raccordo istantaneo Attacco raccordo istantaneo oP
incorporato Molla anteriore N\ CS1
Attacco raccordo istantaneo oP p [

kY

Molla posteriore

) —

(mm)
Diam. | A |AL| B [B1|B2|C2|D| E | F |[FD|FT|FX|FY|FZ| G |H |Hi|H2| | |K| MM | N|NA| NN | P
20 18 [155[34 |13 |26 | 30| 8 20,8,033 13| 7| 4|60 —|75| 8 |41| 5|8 |28| 5 |[M8BX125/ 15|24 | M0X15 | s
25 22 [195]40 |17 |32 |37 |10 | 269033/ 13| 7 | 4 | 60| — | 75| 8 | 45| 6 | 8 |335|5.5 |MI0X1.25| 15 | 30 | M26X1.5 | /s
32 22 (195|140 |17 |32 |37 | 12 (26 0005/ 13| 7 | 4 |60 | — | 75| 8 | 45| 6 | 8 |375|5.5 |MI0X1.25| 15 | 345 | M26X15 | Vg
40 24 |21 |52 |22 | 41 |473| 14 32_8.039 16| 7 | 5 |66|36|82|11|50| 8 | 10 [465| 7 |M14X1.5/215|425|M32X 2| /4
Rapporto Dimensioni/Corsa (mm) Raccordi istantanei incorporati
Sg”f;fsa 1+50 51+100 | 101+150 | 151+200 | 201+ 250 Diam r | a
pam. ~Pls |z |zz|s|z|zz|s|z|zz]|s|z]|zz|s|z]|z '
20 87 | 132 | 141 | 112|157 | 166 | 137 | 182|191 | — | — | — | — | — | — 20 6 23
25 87 | 136 | 145 | 112 | 161 | 170 | 137 | 186|195 | — | — | — | — | — | — 25 6 26
32 89 | 138 | 147 | 114 | 163 | 172 | 139 | 188 | 197 | 164 | 213 | 222 | — | — | — 32 6 28.5
40 113 [ 168 | 179 | 138 | 193 | 204 | 163 | 218 | 229 | 188 | 243 | 254 | 213 | 268 | 279 40 8 | 325

1.4-42

O
3



Serie CM2

Cerniera maschio (C)

CMZC\ Diametro H Corsa ‘?

Molla anteriore

+0.058
Piano eCDH10 ¢
chiave B1 H1 NN Tappo con orifizio fisso ~ Re (PT)P G
%ID = - _
8ol O @
. { — il
MM/ '__,E\|:'_ 1.5
A K F N LN U
H - S + Corsa L
Z + Corsa BB
e ZZ + Corsa
Molla posteriore
Piano +0.058
chiave B1 Tappo con orifizio fisso oCD H10 0
/
& \j /
. S
- | 1
4 |
I N U
| -0.1 e
CX 0.2 S + Corsa L
NA L Z +2 X Corsa __RR
. - ZZ + 2 X Corsa
Raccordo istantaneo
incorporato
Aftacco raccordo istantaneo P
Molla anteriore
Attacco raccordo istantaneo aP
Molla posteriore %
NA R |
U
(mm)
Diam.. | A | AL | B1 [CD| ClI [CX | D E F G H | Hi | K L MM N | NA NN P |RR| U
20 18 |155| 183 | 9 | 24 | 10 | 8 200033 13 | 8 | 41 5 |28 | 5 | 30 [M8X1.25 15 | 24 |[M20X15| s | 9 14
25 22 |195[ 17 | 9 [ 30 | 10 | 10 26_8_033 13 | 8 | 45| 6 |335|55| 30 [MI0X1.25] 15 | 30 |[M26X15| "5 | 9 14
32 22 |195[ 17 | 9 | 30| 10 | 12 26_8_033 13| 8 | 45| 6 |375|55| 30 |[MI0X1.25| 15 |34.5|M26X 15| "5 | 9 14
40 24 | 21 | 22 | 10 | 38 | 15 | 14 | 32 8059 16 | 11 | 50 | 8 |46.5| 7 | 39 |[M14X1.5|21.5|425|M32X2| Vs | 11 | 18
Rapporto Dimensioni/Corsa (mm) Raccordi istantanei incorporati
s,?,,orsa 1+50 51+ 100 101 + 150 151 + 200 201 t+250 Diam P Q
Diam. %9l S Z |ZZ | S Z |ZZ | S Z |ZZ | S Z |ZZ | S Z | 2z '
20 87 | 158 | 167|112 183|192 (137|208 (217 | — | — | — | — | — | — 20 6 | 23
25 87 | 162 [ 171 | 112 (187 | 196 (137|212 |221 | — | — | — | — | — | — 25 6 | 26
32 89 [ 164 | 173|114 | 189|198 | 139 | 214 | 223 | 164 (239 (248 | — | — | — 32 6 |285
40 113 | 202 | 213 | 138 | 227 | 238 | 163 | 252 | 263 | 188 | 277 | 288 | 213 | 302 | 313 40 8 [325
1.4-43
ZS\VC



Standard: Semplice effetto/Molla Anteriore/Posteriore Serie CM2

Cerniera femmina (D)

CM2D | Diametro — Corsa \?
Molla anteri

Piano Tappo con orifizio fisso Re (PTIP G Interno d9
chiave Bi ~ H1 NN
It i !!
o - —
<10 - _ - SZ o
o a] . g}_ %
= L
m/ AL 1.5
A KILF| N N u
H S + Corsa L
Z + Corsa R
L - ZZ + Corsa
Molla posteriore
Piano NN ‘Cil Rc (PT)P Tappo con orifizio fisso @CD Esterno H10
chiave B1 H1 Interno d9
& ! —\ i nterno ]
- ’fl/"- \\i ﬂ
- [=]
AL 1.5
A K FILN N U
H+ Corsa S + Corsa L
Z+2X Corsa RR
ZZ + 2 X Corsa
Aftacco raccordo istantaneo oP
- : \
Raccordo istantaneo At '\é"O'_'E: aftﬂe”meP '
f acco raccordo istantaneo o
mcorporato Molla posteriore
(s]
Y
_ [] “ _ | N |
(mm)
Diam. A |AL|B1 |[CD|CI|CL|CX|CZ| D E FI{G|H|H | I |K]|L MM N | NA NN P |[RR| U
20 18 [155[ 13| 9 |24 |25 |10[ 19| 8 20_8,033 13| 8 |41 | 5 | 28| 5 |30 [M8X1.25/ 15 | 24 [IM20X1.5| /s | 9 | 14
25 22 |195(17 | 9 [ 302510 | 19|10 | 26 3433/ 13| 8 | 45| 6 [335(5.5| 30 |[M10X1.25| 15 | 30 [M26 X 1.5| /s | 9 | 14
32 22 1195|117 | 9 |30 |25 |10 |19 |12 26_8033 13| 8 | 45| 6 |375/5.5| 30 [MI0X1.25| 15 |345|M26 X1.5| /s | 9 | 14
40 24|21 [22]10 |38 |412| 15|30 |14 | 32 30s0| 16 | 11|50 | 8 |465| 7 | 39 |[M14 X 1.5/21.5|425| M32X2 | '/, | 11| 18
Rapporto Dimensioni/Corsa «Comprende: perni per cerniera e anelli di ritegno (coppiglia sui modelli Z4O}mm) Raccordi istantanei incorporati
sf:’sa 1+ 50 51 +100 101 + 150 151 + 200 201 + 250 bi | a
pam. ~%| § [ z[zz|s [z |zz|s[z[zz|s[z[zz|s[z]z am-
20 87 | 158167112 183|192 (137|208 (217 | — | — | — | — | — | — 20 6 23
25 87 [ 162|171 (112|187 196 137 [212 221 | — el el el 25 6 | 26
32 89 (164 | 173|114 189|198 (139|214 (223|164 239|248 — | — | — 32 6 |285
40 113202 | 213 | 138 | 227 | 238 | 163 | 252 | 263 | 188 | 277 | 288 | 213 | 302 | 313 40 8 [325
1.4-44

O

CM2
e _

CsSi



Serie CM2

Snodo oscillante anteriore (U)

CM2U | Diametro — Corsa | ?
N Piano N
chiave B2 Qo
Piano Tappo con orifizio fisso Re (PT)P G 2NN 8| gl
chiave B1 EJ e | T _!-‘ . g
) o] o /f_ §§\ s
= S IER W / 5
AL >
W A K I-ll?f' Piano chiave CINA >
77 : a 1.5 Tz
H S + Corsa F
ZZ + Corsa
Molla posteriore
Piano L5
Piano chiave B2 G Re(PT)P Tappo con orifizio fisso 2-NN s
chiave Bt Hi1 . . / |%’|)
e |
i © a
af =t _ = it
Qt .i; + e Lg [S] Q s
w/|
A K] ) . 1.5
7 + Corsa 1N Piano chiave CINA N
H+ Corsa S+2XCorsa : I.F
ZZ + 2 X Corsa
Filettatura anteriore |
q B T
|,
_._Llﬂl:,
-
Molla anteriore ZZ + Corsa
Molla posteriore ZZ + 2 X Corsa
Raccordo istantaneo Attacco raccordo istantaneo gP
. t Molla anteriore \
incorporato Attacco raccordo istantaneo gP \y
Molla anteriore
o
_ |
E =l ey |
& ;
] 1 |
|
(mm)
Diam. A |AL|B1 |B2 | D E F| G H | H1 | K MM N | NA NN P |TD|TT |[TX|TY | TZ| Z
20 18 |[155] 13 | 26 | 8 | 20 _8_033 13| 8 | 41 5 |28 | 5 [M8X1.25| 15 | 24 |[M20X15| s | 8 | 10 | 32| 32 | 52 | 36
25 22 |195| 17 | 32 | 10 | 26 _8,033 13| 8 | 45| 6 |335|5.5 |M10X1.25 15 | 30 |[M26X1.5| "/s | 9 | 10 | 40 | 40 | 60 | 40
32 22 |195]| 17 | 32 | 12 | 26 ,8_033 13| 8 | 45| 6 |37.5|5.5 [MI0X1.25| 15 |345|M26X1.5| /g | 9 | 10 | 40 | 40 | 60 | 40
40 24 | 21 | 22 | 41 | 14 | 32 _8039 16 | 11 | 50 | 8 |465| 7 |M14X1.5/21.5|425| M32X2 | /4 | 10 | 11 | 53 | 53 | 77 |44.5
Rapporto Dimensioni/Corsa mm) Filettatura anteriore (mm)  Raccordi istantanei incorporati
E;?l:sa 1+50 |51+100 101+ 150|151 + 200|201 + 250 ss:rsa 1+50 [51+100(101+ 150|151 +200|201 + 250 Diam. P|Q
Diam. ~( 5 | zz| s |zz| S |zz| S |zz| S |2z Diam 2% 7z Y74 Y74 zZ 7z 20 6 |23
20 87 | 141 (112|166 |137 (191 | — | — | — | — 20 128 153 178 — — 25 6 | 26
25 87 | 145|112 (170|137 (195 | — | — | — | — 25 132 157 182 — — 32 6 [285
32 89 (147 (114172139197 | 164 222 | — | — 32 134 159 184 209 — 40 8 [325
40 113179 | 138|204 | 163 | 229 | 188 | 254 | 213 | 279 40 163 188 213 238 263
1.4-45

O
:



Standard: Semplice effetto/Molla Anteriore/Posteriore Serie CM2

Snodo oscillante posteriore (T)

CM2T‘ Diametro H Corsa ‘?

Molla anteriore

CJ1
CJP

CM2
e _
CA1

Q § . Piano
g9 Piano 2-NN Tappo con orifizio fisso  Rc (PT)P G chiave B2
@ chiave B1 H1 /— —
a NEN L N
= i R
4 ° T ]
. ey £ af = |
NI SRR P
TX w AL \ 15N piano chiave CINA
1z A" K |LELN N
le H S + Corsa TT
Z + Corsa _ |
ZZ + Corsa '
Molla posteriore
Piano
85 Piano G Rec(PT)P chiave Bz
$$ chiave B1 _ H1 2-NN [ Tg% /S
/ /;J \% & A 1]
: - [
{: I\II —s L%%f jr: _:_%_ — 1 EL‘ . ]
— gy 1 =0 AN "
\'// | o (] 5
I I |
MM/ | AL ‘ 15 . . [
A K FIN \Piano chiave[ONA N
H + Corsa S + Corsa
Z +2 X Corsa
TZ ZZ + 2 X Corsa
BaCCOTdO istantaneo Attacco raccordo istantaneo oP
incorporato Molla anteriore
Attacco raccordo istantaneo oP
E Molla posteriore
-
~ _Fﬂ | |
H
i Z n
O ! St
L~
(mm)
Diam. A | AL | B1 | B2 D E F G H | H1 | K MM N | NA NN P |TD|TT | TX | TY | TZ
20 18 [155| 13 | 26 8 20 _8_033 13 8 41 5 28 5 |M8X1.25| 15 | 24 [M20X 1.5| /s 8 10 | 32 | 32 | 52
25 22 |195] 17 | 32 | 10 | 26 _8_033 13 8 45 6 |335|55 |MI0X1.25| 15 | 30 |M26 X 1.5| /s 9 10 | 40 | 40 | 60
32 22 |195| 17 | 32 | 12 | 26 _8.033 13 8 45 6 |375| 55 |MI0X1.25| 15 | 34.5|M26 X 1.5| /s 9 10 | 40 | 40 | 60
40 24 | 21 | 22 | 41 14 | 32 _8.039 16 | 11 | 50 8 [465| 7 [M14X1.5[215|425| M32X2 | /4 | 10 | 11 | 53 | 53 | 77
Rapporto Dimensioni/Corsa (mm) Raccordi istantanei incorporati
(/:}:rsa 1+50 51+ 100 101 + 150 151 + 200 201 + 250 Diam. P Q
Diam. X% S Z |ZZ| S Z |ZZ| S Z |ZZ| S Z |ZZ| S Z | Z2Z 20 6 23
20 87 | 133|143 (112|158 (168|137 (183 (193 | — | — | — | — | — | — 25 6 26
25 87 |137 | 147 | 112|162 (172|137 |187 (197 | — | — | — | — | — | — 32 6 |285
32 89 [ 139|149 114 | 164 | 174|139 189|199 | 164 |214|224 | — | — | — 40 8 |[325
40 113 {1685 | 179 | 138 | 1935 | 204 | 163 | 2185 | 229 | 188 | 2435 | 254 | 213 | 2685 | 279
~ 1.4-46
& SNVC

CsSi



Serie CM2

Cerniera integrata (E)

CM2E | Diametro — Corsa | ? LZ + Corsa .
[ ZZ + Corsa i LP 7
Molla anteriore t A ;ZI G T
T A K FIN e N[ U +0.058
. Re (PT)P oCDH10'g
-%— —'l"5='l'aggo con orifizio fisso ~ { |ﬁ '
; i i N
| -
= i * 1 M= f
o [ —
& S s - 53”\”:-&»;3%
4 b s [ =]
.
T MM/ / / 2olD | \
- Piano chiave B1 NN N} \
i = S
; Hl | LLFL e\ ] |
LV Ly N
Molla posteriore ax Cl.:JIteriori dettagli sulla cerniera a p.1.4-20
- orsa
ZZ + 2 X Corsa
L ___Z+ 2XCorsa P
. H+Corsa S + Corsa L |RR
:l_ K F_ N_ Rc(PT)P Tappooon orifizio ﬂssa\ Nl U oCDH 0+g-058
H ‘ 11.5 'g} / \,
7 — ‘l oy, | )
A e B
"!5' m] L9 / o
_// | = ‘ |
MM / 2-0LD
Piano chiave B1 NN
- ]

Raccordo istantaneo

incorporato Attacco raccordo istantaneo oP
Molla anteriore
Attacco raccordo istantaneo aP
Molla posteriore r%
~ .
ﬂ“: H
(mm)
Diam. A |AL | B1|CD|ClI |CX| D E F G H | H1 | K L MM N | NA NN P |[PR| U
20 18 (155 13| 8 |20 | 12| 8 | 20 3433l 13| 8 | 41| 5 | 28| 5 | 12 | M8X1.25| 15 | 24 |[M20X 15| g | 9 [115
25 22 19517 | 8 |22 |12 | 10 | 26 _8,033 13| 8 | 45| 6 [335[/55| 12 [IMI0X1.25| 15 | 30 [M26X 15| s | 9 [115
32 22 (19517 |10 | 27 | 20 | 12 | 26 _8_033 13| 8 | 45| 6 |37.5/55| 15 [M10X 1.25| 15 [34.5|M26 X 15| /g | 12 [145
40 24 121|122 |10 |33 |20 | 14 | 32 -8.0@ 16 | 11 | 50 | 8 [46.5] 7 | 15 | M14X 1.5 [21.5425] M32X2 | Y4 | 12 |145
Rapporto Dimensioni/Corsa (mm)
?msa 1+50 51 + 100 101 + 150 151 + 200 201 + 250
Diam. 209k S Z | ZZ | S Z | ZZ| S Z |ZZ| S Z | ZZ | S Z | ZZ
20 87 | 140149112 | 165|174 (137 (190|199 | — | — | — | — | — | —
25 87 [ 144|153 112169 178|137 (194|203 | — | — | — | — | — | —
32 89 [ 149|161 | 114 | 174 | 186 | 139 | 199 | 211 | 164 | 224 |236 | — | — | —
40 113|178 | 190 | 138 | 203 | 215 | 163 | 228 | 240 | 188 | 253 | 265 | 213 | 278 | 290
Supporto a perno (mm) Raccordi istantanei incorporati
Diam. | LD |LF |LG|LH|LP|LT|Lv |Ly =20 |51-100 101-150]151~200]201 + 250 Diam. P | a
LZ LZ LZ LZ Lz
20 68| 15| 30 | 30 | 37 | 3.2 |18.4| 59 177 202 227 — — 20 6 23
25 6.8 | 15 | 30 | 30 | 37 | 3.2 [18.4| 59 181 206 231 = = 25 6 26
32 9 15 | 40 | 40 | 50 4 28 | 75 199 224 249 274 — 32 6 285
40 9 15 [ 40 | 40 | 50 | 4 | 28 | 75 228 253 278 303 328 40 8 [325
1.4-47

O
:



Standard: Semplice effetto/Molla anteriore/Posteriore Serie CM2

Posizione montaggio sensori e altezza montaggio: Molla anteriore (S)

Sensori reed Sensori allo stato solido
D-C7/C8
65 D-H7C/H700W
" ¥ % D-H7OF/H7BAL
| |
y [ \ | N q ¥ —_—
Al 26 ] B ' _ cJ1
A Sensore =" b= —
D-B5/B6/B59W magnetico ' ..
Sensore s CJP
A-'—.-%— magnetico  —=—t— —
m@q Al #( ): D-H7LF CJ2
+ / 2 D-G5NTL
- 1le 12 CM2
/Sensore —_—
magnetico }L{ t‘f C85
G(PF)1/2 (Cavo applicabile =Hs %"’ 2 %
| /o est:06.8+ 09.6) [ s == C76
L = T A ensore —_—
E N | ; A 33 B
b { ) CG1
Al 36 ! Sensore B MB
magnetico L
D-A44A 49 G(PF)1/2 (Cavo applicabile =Hs MB1
Sensore E—— /’m 6) = 1
TiE —@F_: ’ - it = 11
IS¢ — 2l
| = N H- i &% ! ﬂ_ e —
o
: Al 36 | \ Sensore | B C95
magnetico —
D-C73C/C80C -
Sensore magnetico D-H7C C92
“.D-C73C/C80C Sensore —
HE ——
L]
s | Cs1.
Posizione Sensore: Molla anteriore (S) mm) Altezza montaggio (mm)
) . ) Dimensioni A ) i .
Tipo di sensore Diametro fino a 50 51100 | 101 = 150 | 151 = 200 | 200 = 250 B Tipo di sensore Diametro Hs
20 26 51 76 — — 0 D-B5 20 25.5
D-B5 25 26 51 76 — — 0 D-B6 25 28
D-B6 32 27 52 77 102 — 1 D-B59W 32 31.5
40 32 57 82 107 132 6 D-GSNTL 40 355
D-C7 20 32 57 82 = = 6 D-C7/C8 20 22,5
D-C8 25 32 57 82 = = 6 g:n;gw 25 25
D-C73C 32 33 58 83 108 — 7 D-H7BAL 32 28.5
D-C80C 40 38 63 88 113 138 12 D-H7CF 40 32,5
20 29 54 79 — — 3 20 25
25 29 54 79 — — 3 D-C73C 25 27.5
D-BSSW 32 30 55 80 105 — 4 Bjﬁgocc 32 31
40 35 60 85 110 135 9 40 35
D-A3CIA 20 25.5 50.5 75.5 — = 0 20 60
D-G39A 25 25.5 50.5 755 = = 0 g:éggﬂﬁ\ 25 62.5
D-K39A 32 26.5 51.5 76.5 101.5 — 0.5 D-K39A 32 66
D-A44A 40 31.5 56.5 81.5 106.5 131.5 5.5 40 70
20 31 56 81 — — 5 20 69.5
D-H7O 25 31 56 81 — — 5 25 72
D-H7C 32 32 57 82 107 — 6 D-Ad4A 32 75.5
40 37 62 87 112 137 11 40 79.5
20 29.5 54.5 79.5 — — 35
g::;ngl_ 25 295 54.5 795 — — 35
D-H7LIF 32 30.5 55.5 80.5 105.5 — 45
40 35.5 60.5 85.5 110.5 135.5 9.5
20 275 52.5 77.5 — — 1.5
25 27.5 52.5 77.5 — — 1.5
D-GSNTL 32 28.5 53.5 78.5 103.5 — 25
40 335 58.5 83.5 108.5 1335 75 1.4-48

O
3



Serie CDM2

Posizione montaggio sensori e altezza montaggio: Molla posteriore (T)

Sensori reed

D-C7/C8

Sensore
magnetico

/Sensore
magnetico
D-A33A/A34A
49 _G(PF)1/2 (Cavo applicabile
— f,f o est.: 96.8 + 09.6)
=t =W - 3] [T 7]
A 1 X
gt IR e
_h o : T =&
A_ 38 \ Sensore I8
magnetico
D-A44A
36 Sensore
| | R | . -—E— |

HE T T AL

Sensori stato solido

D-H7O/H70OW
D-H7OF/H7BAL 85
F .

| Sensore
A 29 magnetico
(36)
#( ): D-H7LF

ﬂjw

D-G5NTL

—_—

. Sensore J
magnetico

G(PF)1/2 (Cavo applicabile
/@ est: aaa 09.6)

E __L _

o o f

'_Sensore

& T magnetico
A s | L
G(PF)1/2 (Cavo applicabile s
- o est.: 6.8 + 09.6) ensore
D-C73C/C80C ¢, .. £\ magnetico _
magnetlccga, : | T ‘” \ aE ._]
e ik Jll [k ;&!2 il =N
sy %EJ; < A%
A 7 A BE
Posizione sensori: Molla posteriore (T) mm) Altezza montaggio (mm)
- Diametro Dimensioni B T Diametro _
Tipo disensore | ) A finoa50 | 51+100 | 101150 | 151200 | 200=250 | Podisensore (mm) =Hs
20 1 25 50 75 — — D-B5 20 25.5
D-B5 25 1 25 50 75 — — D-B6 25 28
D-B6 32 2 26 51 76 101 — D-B59W 32 31.5
40 7 31 56 81 106 131 D-GSNTL 40 35.5
D-C7 20 7 31 56 81 = = D-C7/C8 20 22,5
D-C8 25 7 31 56 81 — — B:H;EW 25 25
D-C73C 32 8 32 57 82 107 — D-H7BAL 32 28.5
D-C80C 40 13 37 62 87 112 137 D-H7OF 40 32,5
20 4 28 53 78 — — 20 25
25 4 28 53 78 — — D-C73C 25 27.5
D-BS9W 32 5 29 54 79 104 — Bjﬁggc 32 31
40 10 34 59 84 109 134 40 35
D-A30A 20 0.5 24.5 49.5 74.5 = = D-A3LIA 20 60
D-G39A 25 0.5 24.5 49.5 74.5 = = D-G39A 25 62.5
D-K39A 32 1.5 25.5 50.5 75.5 100.5 — D-K39A 32 66
D-A44A 40 6.5 30.5 55.5 80.5 105.5 130.5 40 70
20 6 30 55 80 — — 20 69.5
D-H7O 25 6 30 55 80 — — D-A44A 25 72
D-H7C 32 7 31 56 81 106 — 32 75.5
40 12 36 61 86 111 136 40 79.5
20 45 28.5 53.5 78.5 — —
B::;E/‘-I\\:. 25 45 285 53.5 78.5 — —
D-H7LF 32 5.5 29.5 54.5 79.5 104.5 =
40 10.5 34.5 59.5 83.5 109.5 134.5
20 25 26.5 51.5 76.5 — —
25 25 26.5 51.5 76.5 — —
D-GSNTL 32 35 27.5 52.5 77.5 102.5 —
40 8.5 32,5 57.5 81.5 107.5 132.5
1.4-49

O
:



Stelo antirotazione: Doppio effetto/Stelo
semplice

Serie C

020, 925, 932, 640

Codici di ordinazione

C

Montaggio

ISnodo oscil. ant.

B Base T |Snodo osc. post.

L Piedino E Cermiera integrata

F | Flangia ant. BZ |Base filet. ant.

G | Flangia post. Fz Flangia ant.

C |Cemiera maschio filet. ant.

D |Cerniera femmina Snodo osc. ant.
T uz

filet. ant.

Standard

Con anello magnetico

CM2K

IR Ol CDM2K

Diametrol L-zl_umero .
TW di sensori :
25 25mm _— | 2 sensori
32 aomm S 1sensor9
20| 40mm _n_| nsensori

L

40

— 150

¢Corse
Vedere tabella corse
standard a p. 1.4-34

Ammortizzo

Paracolpi elastici

A

Amm. pneumatico

I

I

L

40

— 150

—C73

Soffietto di protezione

J
I
J

Senza soffietto

J

Nylon

K

resistente al calore

Sensori app"cab“i/UIteriori informazioni a p. 5.3-2.

Modello sensore

Senza sensore (cilindro
con magnete incorporato)

m * Vedi tabella sottostante.

. ) Tensione di carico Modell Cavi* (m) b oolicazion
: ; ; onnessione | ; odello pplicazioni
Tipo| Funzione speciale detiica | = Uscita e ca sensore (0_5) (E) (% (l-\-l)
5 ooy = v | — c76e | @ |®@|—|—|ic|—
|| 12v 100V C73 ® 00 | — Rt
Grommet N 5V, 12V <100V C80 ® |®—|—|ic |PC
= S 12V — B53 o 00— PLC
8 7] 12v_[100v,200v] B54 [ @ [@[@[—|
= — No N 12V | <200V B64 e 0 —— Rele
S R 2fili |24V Ty T — C73C | o |@0[@|® PLC
§ eI No 5V, 12v]  <oav csoC (o |e/e®[®]iC
Box 12V — A33A — |—|—|® PLC
collegamento A34A — |—|—®
i 12V [100V, 200V — &
Conngttore DIN S 00V, 200 A44A —|—|—|® E{Elg
Indicatore di diagnostica (LED bic)| Grommet — B59W o0 —|—
3 fili NPN) H7A1 ® 0 O|—
5V, 12V]
Grommet| |3 fili (PNP) H7A2 ® 00— Ic
- H7B ® 0 O|—
e 2 fili 12V —
S Connettore] H7C ([ B IK
= Box 3fili(NPN)| [V, 12V G39A | — [—|[—|e]ic
° collegamento 2 fili 12v K39A | — |—|—|@|—
- Si [31ili 24V — Rele
AN - 3l (VPN 24V H7NW | @ (@O c Aol
® | Indicatore di diagnostica 3fili (PNP) H7PW | @ @ O|—
= (LED bicolore)
g —— _ 2 fil 12v :;I;\Lv ® 00—
g Remstentea\lac.qua (LED bic.) Grommet _ — @|O|—
n Con timer 3 fili (NPN) 5V 12V G5NT — @|O|— c
Uscita diagnostica (LED bicolore) 4 fil ' H7NF ® 0 O —
Uscita diagnostica mantenuta _ | —
(LED bicolore) (NPN) H7LF ® 00O
= Lunghezza cavi 0.5m:—
Q 3m L
5m :Z
N

es.) C80CZ, C80CN
* | sensori allo stato solido indicati con "(O" si realizzano su richiesta
# Per modelli senza cavo “D-A30JA”, “A44A”, “G39A” e “K39A” non indicare "N"

ZS\VC

1.4-50

CM2
e _




Serie CM2K

Cilindro con stelo a sezione
esagonale antirotazione.

Precisione antirotazione
020, 025—10.7°
032, 040—+0.5°

Lubrificazione non
necessaria.

Stesse dimensioni
d'installazione dello
standard.

Possibilita montaggio
sensori

Sihi’g

Doppio effetto/Stelo semplice

&—

I

Esecuzioni speciali

Vedere esecuzioni speciali serie
CM2K a p.5.4-1.

1.4-51

Dati tecnici

Diametro

220 025 032 240

Precisione antirotazione

+0.7° +0.5°

Esecuzione Cilindro pneumatico
Funzione Doppio effetto/Stelo semplice
Fluido Aria
Ammortizzo Paracolpi elastici
Pressione di prova 1.5MPa

Max. pressione d'esercizio 1.0MPa

Min. pressione d'esercizio 0.05MPa

Temperatura d'esercizio

Senza sensore: —10 + +70°C (senza congelamento)
Con sensore: —10 + +60°C _(senza congelamento)

Lubrificazione

Non & necessaria

Tolleranza filettatura JIS classe 2

Tolleranza sulla corsa 4

Velocita del pistone (mm/s) 50 + 500

Energia cinetica ammissibile 0.27J ‘ 0.4J ‘ 0.65J ‘ 1.2J

Corse standard

Corse minime per montaggio sensoti

Di?énn?;ro Corse standard (mm) () Possibilita montaggio sensori. Vedere
tabella corse minime a p.1.4-4.
20
25 25, 50, 75, 100, 125, 150
32 200, 250, 300 L. ) . .
o Materiali soffietto di protezione
- - - Simbolo| Materiale Max. temp. ambiente
Nota 1) Altre corse intermedie eseguite su
richiesta. Per corse lunghe, contattare SMC J Nylon 70°C
K resistente al calore 110°C*

* Max temperatura ambiente intesa solo per soffietto.

Codici accessori di montaggio

Diametro (mm) 20 25 ‘ 32 40

Piedino* CM-L020B CM-L032B CM-L040B
Flangia CM-F020B CM-F032B CM-F040B
Cerniera maschio | CM-C020B CM-C032B CM-C040B
Cerniera femm.* (con pemi)| CM-D020B CM-D032B CM-D040B
Snodo oscillante (con dad) | CM-T020B CM-T032B CM-T040B

* Comprende due piedini e un dado di montaggio
=« Comprende perni per cerniera e anelli di ritegno (coppiglia sui modelli 340)

Codici supporti dei sensori

Tipo di Diametro (mm)

sensore 20 25 32 40
g:ﬁ?’/gs BM2-020 | BM2-025 | BM2-032 | BM2-040
g:ggﬁﬁ_ BA2-020 | BA2-025 | BA2-032 | BA2-040
g:‘c\;:;amgﬁllf(‘:tg)\ BM3-020 | BM3-025 | BM3-032 | BM3-040

Nota) Il kit viti di montaggio in acciaio inox comprende:
BBA3: D-B5/B6/G5
BBA4: D-C7/C8/H7

(La fascetta di montaggio deve essere ordinata a parte.)
- | sensori "D-H7BAL" vengono installati sul cilindro nel ns. stabilimento.
Per invio sensore solo, si allegano viti di tipo "BBA4" o "BBA4".

O
<



Stelo antirotazione: Doppio effetto/Stelo semplice Serie CM2 K

Esecuzione con filettatura anteriore. /'\ Avvertenze

La filettatura anteriore riduce notevolmente la
lunghezza del cilindro

il |

1 1
1 Leggere attentamente prima 1

I dell'uso. Vedere da p.0-39 a 0-43 1

lle istruzioni di sicurezzaele !
; Precauzioni generali e quelle per: W
1 la serie CM2 a p.1.4-5. 1
Confronto lunghezze con esec. standard (mm) ’L ———— = -.- = -. ——— -. == CJP
Avvertenze di mowmentazmne.\ —
220 025 032 240 CJ2
A13 A13 A13 A16 A Precauzione
Montaggio (DEvitare applicazioni con momenti CM2
WBase fil. anteriore (BZ) torcenti. Quando il carico € applicato
EWSnodo oscillante fil. anteriore (UZ) direttamente sul corpo, non superare C85
EWFlangia fil. anteriore (FZ) ;;’:éﬂra' sn:)a:tsos;?:nl;lé).ortatl nella 7W
Accessori di montaggio [~
CG1
Accessori Standard Opzioni —
Dado Pern Snodo | Forcella |Supporto| Soffietto MB
Montaggio mo?l?:;gicesgg}gta cefnie?a sferico | femmina azzrno stelo Mé’%“%ﬁég;ﬂ?@” ﬂ0220 2; giﬁ gt(:{ 7H
m . . . .
B_asé O(ipc) @ — hd bt — hd - Per avvitare un supporto o un dado —
Piedino o hd - hd d — b sullo stelo, ritrarre interamente lo stesso | CP95
Flangia anteriore o (1) ] — [ o — [ e posizionare una chiave sulla parte L
Flangia posteriore (1) o — [ J o — o sporgente di stelo. C95
Cerniera integrata —M ([ J — o [ ([ J ([ J
Cerniera maschio —M [} — o [ — ([ J
Cerniera femmina ) —M o o o o — o
Snodo oscillante ant. oNH® o — [ J o — o
Snodo oscillante post. o1H)® ([ J — [ J o — o
Base BZ o) ([ J — [ o — (]
Flangia FZ o) ( } — [ J o — o
Snodo oscillante UZ o (1) o — [ J o — ([ J
Note Con perni|Con perni

Nota 1)Non comprende dadi di montaggio per esecuzioni con cerniera integrata, cerniera maschio
e cerniera femmina.

Nota 2) Comprende dadi per esecuzioni con snodo oscillante anteriore e snodo oscillante

posteriore. (2Per sostituire la guarnizione dello
Nota 3) Comprende perni e anelli di ritegno per esecuzioni con cerniera femmina e forcella stelo, contattare SMC.
femmina (coppiglia sui modelli 340) Una guarnizione erroneamente collocata
provocherebbe trafilamenti d'aria.
Peso (kg)
Diametro (mm) 20 25 32 40
Base 0.14 0.21 0.28 0.57
Piedino 0.29 0.37 0.44 0.84
Flangia 0.20 0.30 0.37 0.69
Cerniera integrata 0.12 0.19 0.27 0.53
Base Cerniera maschio 0.18 0.25 0.32 0.66
Cernierra femmina 0.19 0.27 0.33 0.70
Snodo oscillante 0.18 0.28 0.34 0.67
Base BZ 0.13 0.19 0.26 0.53
Flangia FZ 0.19 0.28 0.35 0.66
Snodo oscillante UZ 0.17 0.26 0.32 0.63
Peso aggiuntivo per 50 mm di corsa 0.04 0.07 0.09 0.14
S - Esempio di calcolo: CM2KL32-100
upporto a perno (con perni) 0.07 0.07 0.14 0.14 ®Peso base: 0.44 (Piedino, 232)
Accessori Snodo sferico 0.06 0.06 0.06 0.23 @®Peso aggiuntivo: 0.09/50 mm
Forcella femmina (con perni) 0.07 0.07 0.07 0.20 ®Corsa cilindro: 100 mm

0.44 + 0.09 X 100/50 = 0.62kg

1.4-52

O
3



Serie CM2K

Rame esente

Con ammortizzo pneumatico

20-CM2K ]Montaggio\ ] Diametro H Corsa \

Rame esente

Eliminata qualsiasi influenza di ioni di rame o di fluororesine sul
tubo a raggi catodici. Parti in rame nichelate o sostituite con
altre in diverso materiale.

Dati tecnici

Funzione Doppio effetto/Stelo semplice
Diametro 020, 925, 832, 240
Max. pressione d'esercizio 1.0MPa

Min. pressione d'esercizio 0.05MPa
Ammortizzo Paracolpi elastici
Velocita pistone 50 + 500mm/s

Base, Piedino, Flangia anteriore, Flangia
posteriore, Cerniera maschio, Cerniera femmina,

Montaggio Snodo oscillante anteriore, Snodo oscillante
posteriore, Cerniera integrata, Filettatura
anteriore

1.4-53

O

CM2K]MontaggioHDiametroH Corsa \A

Con ammortizzo pneumatico

Stelo dotato di ammortizzo su entrambi i lati. Nessuna vibrazione
in operazioni ad alta velocita. Lunga durata del cilindro

Dati tecnici

Funzione Doppio effetto/Stelo semplice
Diametro 020, 925, 932, 240
Max. pressione d'esercizio 1.0MPa

Min. pressione d'esercizio 0.05MPa
Ammortizzo Ammortizzo pneumatico
Velocita pistone 50 + 500mm/s

Base, Piedino, Flangia anteriore, Flangia
posteriore, Cerniera maschio, Cerniera femmina,
Snodo oscillante anteriore, Snodo oscillante
posteriore, Cerniera integrata, Filettatura
anteriore

Montaggio

«Possibilita montaggio sensori

Energia cinetica

Diametro |Lunghezza reale ammortizzo R P
Energia cinetica ammissibile
(mm) (mm)
20 11.0 0.54J
25 11.0 0.78J
32 11.0 1.27J
40 11.8 2.35J

* Costruzione: Vedere a p.1.4-54.
* Dimensioni: Vedere a p.1.4-55.
* Altri particolari a p.1.4-51.

Posizione montaggio sensori
Vedere tipo standard (Doppio effetto/Stelo semplice) a p.1.4-21.




Stelo antirotazione: Doppio effetto/Stelo semplice Serie CM2 K

Costruzione

Paracolpi elastici

&

@weE @ GO O G @ @ @ @ M @ @ ©) P
SR [ leat
{ | | \ |
| |II ) —_—
\ |
L 1\ \ ; CJP
| I \ | . Sl
L]\ \ 7 Nl N | cJ2
i ' DN | 1 —
[ || Al | 0 ;
| N - I N = ! .
I:H:— I|I /L,\_ / /\k ‘ N //I CM2
L ,'. i | i L
' J C85
Filettatura anteriore Cerniera integrata C76
{‘l} CG1
Sezione trasversale stelo &
a8
¥ MB1
Con ammortizzo CP95
pneumatico
L
R ¥ C95
F —
mEm 11 c92_
I
) CA1
CS1
Sezione trasversale stelo
Componenti
N. Descrizione Materiale Note N. Descrizione Materiale Note
©) Testata anteriore Lega d'alluminio | Anodizzato bianco 2 Anello di ritegno Acciaio inox
ey Testata posteriore A Lega d'alluminio  Anodizzato bianco (Esec. standard) (&) Guarnizione tenuta pistone NBR
Testata posteriore B Lega d'alluminio  |Anodizzato bianco (Esec. sflet. post) Guarnizione pistone NBR
@0 Testata posteriore C Lega d'alluminio  |Anodizzato bianco (Esec. cem. int) @ Anello di tenuta Resina
[©) Tubo Acciaio inox Dado di montaggio Acciaio al carbonio Nichelato
O] Pistone Lega d'alluminio Cromato @ Dado estremita stelo Acciaio al carbonio Nichelato
® Stelo Acciaio inox
® Guida antirotazione Metallo sinterizzato impregnato dalio Parti di ricambio
@ Fermo guarnizione Acciaio rullato Nichelato B . Diametro(mm)/Codici
Anello di ritegno Acciaio al carbonio Nichelato N. |Descrizione Materiale 20 25 32 20
® Bussola per cerniera | Metallo sinterizzato impregnato dolio Guamizione stel] NBR| PDR-swW | PDR-10W | PDR-12W | PDR-14W
Paracolpi A Uretano
(D) Paracolpi B Uretano
1.4-54

O



Serie CM2K

Base (B)

CM2KB‘ Diametro H Corsa \D

Filettatura anteriore

Con soffietto di protezione

Latoopposto B2 H2 G 2-Rc (PT)P G 2-NN
Lato opposto B1 % f r //
i e
3 Az e
L[N [ &
MM/ ~a || e 15]
Lato opposto KA A lE N <——1N
—Sooppasd A H | S + Corsa I.F
Z7 + Corsa
- i i
=t
I - | —
p— I L
ZZ + Corsa

R

,_I

WA

=

Con ammortizzo pneumatico

o

I
I

:

. LLL.._:L.,:J

-
%H/\

N1 N1
k!
9l ¢ f|
L h
. ZZ + Corsa
(mm)
Diam. A | AL | B1I | B E F | G| H |[H |H | I |KA MM N | NA NN P | s |zz
20 18 [155) 13 | 26 | 200033 13 | 8 | 41 | 5 | 8 | 28 |82 |M8X125| 15 | 24 |M20X1.5| s | 62 | 116
25 22 [195| 17 | 32 | 26003s| 13 | 8 | 45 | 6 | 8 |33.5]10.2|M10X1.25| 15 | 30 |M26X 15| s | 62 | 120
32 22 [19.5| 17 | 32 | 26 0033| 13 | 8 | 45 | 6 | 8 [37.5|122|M10X1.25| 15 | 345 |M26X1.5| /s | 64 | 122
40 24 | 21 | 22 | 41 | 32 8030] 16 | 11 | 50 | 8 | 10 [46.5|14.2| M14X1.5 |21.5]|425| M32X2 | '/, | 88 | 154
Con soffietto protezione (mm)
Simbolo| h ¢ 77
Diam. Oorsa € f 1+501(51+100{ 101+ 150 | 151+ 200 | 201 + 300 | 301+ 400 {401+500 | 1 + 50 | 51+100 | 101+ 150 | 151+ 200 | 201 t:300 | 1 + 50 | 51+100 | 101+150 | 151+200| 201 + 300
20 36|17 | 68 | 81 | 93 [ 106 | 131 [ 156 | — [12.5| 25 |37.5| 50 | 75 | 143 | 156 | 168 | 181 | 206
25 36|17 | 72 | 85 | 97 | 110 | 135 | 160 | 185 [12.5| 25 [37.5| 50 | 75 | 147 | 160 | 172 | 185 | 210
32 36|17 | 72 | 85 | 97 [ 110|135 [ 160 | 185 [12.5| 25 [37.5| 50 | 75 | 149 | 162 | 174 | 187 | 212
40 46 |19 | 77 | 90 | 102 | 115 | 140 | 165 | 190 [12.5| 25 [37.5| 50 | 75 | 181 | 194 | 206 | 219 | 244
Filettatura anteriore Con ammortizzo pneumatico
7Z Diam. N1 | WA | WB
Diam. Senza Con soffietto 20 17.5| 13 | 85
soffietto | 1-50 | 51:100 | 101150 | 151:200 | 201:300 25 17.5| 13 [105
20 103 | 130 | 143 | 155 | 168 | 193 32 17.5] 13 |11.5
25 107 | 134 | 147 | 159 | 172 | 197 40 21.5| 16 | 15
32 109 | 136 | 149 | 161 | 174 | 199
40 138 | 165 | 178 | 190 | 203 | 228

m Dimensioni di altri accessori di montaggio

Le dimensioni corrispondono a quelle dell'esecuzione standard (doppio effetto/stelo semplice), fatta eccezione per lo stelo.
Vedere da p.1.4-10 a 1.4-18. | rimanenti dati tecnici corrispondono a quelli dell'esecuzione standard della serie CDM2.

1.4-55

™

SVC




Stelo antirotazione: Doppio effetto/Stelo

passante

Serie CM2KW

020, 925, 032, 240

Codici di

ordinazione

Standard

C

Sensori app"cab"i/UIteriori informazioni a p. 5.3-2.

UL LT CDM2KW | L

Con anello magnetico

Stelo antirotaziones

B | Base

L Piedino
"F | Flangia
U | Snodo oscillante

CM2KW | L

Montaggio s

40— 150

» Corse

m Vedere tabella corse standard a p. 1.4-57

Ammortizzo

Paracolpi elastici

A

Ammortizzo pneumatico

I

|

40— 150

—C73

Diametro
20 | 20mm
25| 25mm
32| 32mm
40 | 40mm

LONumero

di sensori

_— | 2 sensori
S | 1sensore

_n_| nsensori

Modello sensore

Senza sensore (cilindro
— | con magnete incorporato)

m + Vedi tabella sottostante.

s i Uscit Tensione di carico N Cavi* (m) W olicazion
Tipo| Funzione speciale [omessione| g | Uscita odello = "> - Applicazioni
et = .
elettrica cc ca sensore | "3 Ol
3fili [ _ R —
s L_(NPN) 5V C76 [ BN J IC
L 12v_ | 100V C73 ® 00— — Reit
GrommetNO| 5V, 12V] <100V C80 ® @& —|—|c|PC
- S 12V — B53 o 00— PLC
g || 12V [100V, 200V B54 o060
= — No " 12V | <200V B64 LK e Relé
S cometoa ] oM [PV a2y [ — C73C_ o (@e/@[®| P.C
5 No 5V, 12v]  <o4v csocC (o (e[@|®] iC
& Box v | — A33A | — |—|—|@ PLC
collegamento A34A —|—|—®
i 12V {100V, 200V — &
Connettore DIN Si A44A — |—|—|® EEIS
Indicatore di diagnostica (LED bic) | Grommet — — B59W o0 —|—
3fili(NPN) H7A1 ® 0O —
5V, 12V
Grommet| | 3fili(PNP) ' H7A2 ® 0O — Ic
- H7B ® 00—
— 2 fili 12V —
S Connettore H7C o o000
= Box 3 fili(NPN) 5V, 12V G39A | — |—|—|@]| ic
g collegamento 2 fili 12V K39A —|—|—|®—
= Si| 3ili(NPN) |24V _ H/NW | @ |@|O|— Rele
® | Indicatore di diagnostica 3 ili(PNP) SV, 12v H7PW | ® |®@|O|—| ' |PLC
g (LED bicolore) H7BW o el0O—
7] - - 2 fili 12v —
g Resistente all'acqua (LED bic.) Grommet H7BA — | @|O|—
n Con timer 3ili(NPN) eV 12V G5NT — | @|O|— c
Uscita diagnostica (LED bicolore) 45l ' H7NF ® 0O —
Uscita diagnostica mantenuta _ —
(LED bicolore) (NPN) H7LF ® 00O
# Lunghezza cavi 0.5m: —
3m L
5m :Z

es.) C80CZ, C80CN
# | sensori allo stato solido indicati con "(O"si ralizzano su richiesta
+ Per modelli senza cavo “D-A30A”, “A44A”, “G39A” e “K39A” non indicare "N"

O

SVC

1.4-56

CM2
e _




Serie CM2KW

Cilindro con stelo a sezione

Dati tecnici

Diametro

220 225 232 040

esagonale antirotazione. Precisi(?ne antirotazione +0.7° _ : +0.5°
Esecuzione Cilindro pneumatico
Ammortizzo Paracolpi elastici

PreCiSione antirotazione Funzione Doppio effetto/Stelo passante
Fluido Aria

a20, 625_1_0'70 Pressione di prova 1.5MPa

ﬂ32, ﬂ40—i0.5° Max. pressione d'esercizio 1.0MPa
Min. pressione d'esercizio 0.08MPa

Lubrificazione non
necessaria.

Temperatura ambiente

Senza sensore: —10 + +70°C (senza congelamento)
Con sensore: —10 + +60°C (senza congelamento)

Lubrificazione Non necessaria
Tolleranza filettatura Classe JIS 2
A . . 1.4
Stesse dlmenS|on| Tolleranza sulla corsa +0
= = Velocita pistone 50 + 500 /
d'installazione dello standard, Jeoctapstone (mimvs)
Energia cinetica ammissibile 0.27J 0.4J 0.65J 1.2J

Possibilita montaggio sensori

Corse standard

D|Ee1mmne1>;ro Corse standard (mm)(1)
20
25 25, 50, 75, 100, 125, 150
32 200, 250, 300 Nota 1) Altre corse intermedie eseguite su
40 richiesta. Per corse lunghe, contattare SMC

J E Corse minime per montaggio sensori

(mm)
Tipo di 5 Numero di sensori =
sensore Orientamento opposto | Stesso orientamento_|Orientamento opposto| Stesso orientamento L
D-C7
D08 15 50 . 50+45(n—2) 10
D-H700 15+45(75%)
Simbolo D-H7OW (n=2, 4, 6--) §
D-H7BAL 15 60 60+45(n—2) 10
Doppio effetto/Stelo passante D-H7NF
D-C73C n-2
1 n=2,
L D-C80C 15 65 5+50(%2) 10
D-H7C (n=2, 4, 6-)
“{ 20+50( 3 65+50(n—2)
- 2
f | D-H7LF 20 S N 10
D-B5 15+50(%2)
15 75 2 10
D-B6 (1=2.4.6) 1 75.55(n-2)
20+50( 2)
D-B59W 20 75 (n=2, 4, 6--) 15
D-A30A
D-G39A
Q o . D-K39A 35 100 35+30(n-2)  |100+100(n—2) 10
Accessori di montaggio D-A44A
Vedere da1.4-19 a p. 1.4-20. Montaggio ed accessori
Accessori Standard Opzioni
Dado montaggio | Dado estremita stelo| Snodo sferico ol
ado montaggio | Dado estremita stelo ;
Montaggio 99 femmina (1)
Base @® (1pz) ® (2pz.) ] o
Piedino ®(2pz) @ (2pz) (] [ ]
Flangia @ (1pz) @ (2pz) (] [ ]
Snodo oscillante @ (1pz)"| @ (2pz) o (]
Note Con perni

Nota 1) Comprende dadi per snodo oscillante
Nota 2) Comprende perni e anelli di ritegno per forcella femmina (coppiglia sui modelli g40).

1.4-57
SMVC

O



Stelo antirotazione: Doppio effetto/Stelo passante Serie CM2 K W

Peso (kg)

Diametro (mm) 20 25 32 40

Esec. base 0.16 0.25 0.32 0.66

Base esec. con piedino 0.31 0.41 0.48 0.93
Esecuzione con flangia 0.22 0.34 0.41 0.78

Esec. con snodo oscillante 0.20 0.32 0.38 0.76

Peso aggiuntivo per 50mm di corsa 0.06 0.1 0.14 0.20
Accessori Snodo sferico 0.06 0.06 0.06 0.23
Forcella femmina (con perni) 0.07 0.07 0.07 0.20

CM2KWL32-100

*Peso base: 0.48 (Piedino, 232)

®Peso aggiuntivo: 0.14/50 mm

®Corsa cilindro: 100 mm
0.48+0.14 X 100/50=0.76kg

Codici accessori di montaggio

Esempio di calcolo:

Diametro mm 20 25 ‘ 32 40
Piedino * CM-L020B CM-L032B CM-L040B
Flangia CM-F020B CM-F032B CM-F040B
Snodo oscillante (con pemi) | CM-T020B CM-T032B CM-T040B
= comprende due piedini e un dado di montaggio.
Codici accessori di montaggio
Tipo di Diametro (mm)
sensore 20 25 32 40
D-C7/C8
D-H700 BM2-020 | BM2-025 | BM2-032 | BM2-040
D-B5/B6
D-G5NTL BA2-020 | BA2-025 | BA2-032 | BA2-040
D-A3[JA/A44A
D-G3/K3 BM3-020 | BM3-025 | BM3-032 | BM3-040

Nota) Il kit viti di montaggio in acciaio inox comprende:
BBA3: D-B5/B6/G5

BBA4: D-C7/C8/H7
(La fascetta di montaggio deve essere ordinata a parte.)

- I sensori "D-H7BAL" vengono installati sul cilindro nel ns. stabilimento.

Per invio sensore solo, si allegano viti di tipo "BBA4" .

Con ammortizzo pneumatico

Rame esente

/\ Avvertenze

P mm mm Em Em o Em Em Em Em Em Em oy

[ [
1 Leggere attentamente prima |

1 dell'uso. Vedere dap.0-39ap. 1
1 0-43 le istruzioni di sicurezza e le!
! precauzioni generalie a p.1.4-5 !

1 quelle della serie CM2. :

e e e e ]

] Avvertenze di movimentazione \

A Precauzione

(DEvitare applicazioni con momenti
torcenti. Quando il carico é applicato
direttamente sul corpo, non superare
i valori massimi riportati nella
tabella sottostante.

Momento max. 220 | 9625 | 932 | 040
ammissibile (Nm) 02 | 025 025 | 0.44

- Per avvitare un supporto o un dado
sullo stelo, ritrarre interamente lo stesso
e posizionare una chiave sulla parte
sporgente dello stelo.

(2Per sostituire la guarnizione dello
stelo, contattare SMC.
Una guarnizione erroneamente collocata
provocherebbe trafilamenti d'aria.

CM2KW] Montaggio \ ] Diametro H Corsa \ A ]Soffietto\

Con ammortizzo pneumatico

Stelo dotato di ammortizzo su entrambi i lati. Nessuna vibrazione

in operazioni ad alta velocita. Lunga durata del cilindro

20-CM2KW MontaggioHDiametroH Corsa ‘

Rame esente

Eliminata qualsiasi influenza di ioni di rame o di fluororesine sul
tubo a raggi catodici. Parti in rame nichelate o sostituite con
altre in diverso materiale.

Dati tecnici e informazioni sull'energia cinetica mm. a p.1.4-7

Dati tecnici a p.1.4-8.

O

1.4-58




Serie CM2KW

Costruzione

Paracolpi elastici

(‘]_@ f\‘]j@ Cs |ﬁ| |f|_5 ( '_:. (7 ‘|:| }D f2:| 'jf .\é\ |"|3 |"|4\ (1? ©))] .\’1_8 @ x5:|
| |
— | / |
£,
= o | _
] | 1= ' d T 0T /) ]
| /] JL L
[N}
p— —
Sezione trasversale stelo
Con ammortizzo pneumatico
ﬁ) 1‘
: z
() /L
] _ T 1 N /!
- /
i
—
Sezione trasversale stelo
Componenti Parti di ricambio
Desctizione Materiale Note @Con paracolpi elastici/Con ammortizzo pneumatico/Raccordo istantaneo incorporato
Testata anteriore Lega d'alluminio | Anodizzato bianco . i Diametro(mm)/Codici
Tubo Acciaio inox N. [Descrizione [Materiale 20 25 32 20
Pistone Lega d'alluminio Cromato izi
% . Guamizione | \pg | ppU-8Z | PDU-10Z | PDU-12LZ | PDU-14LZ
Stelo A Acciaio al carbonio | Cromatato duro stelo A
Stelo B Acciaio inox Guarnizione NBR| PDR-8W | PDR-10W | PDR-12W | PDR-14W
Bussola Lega sinterizzata impreganta dolio stelo B

Guida antiroatzione  |Lega sinterizzata impreganta dolio

@P®|0|R|0|0|© @ 0@ |@|®|e|e|e|Z

Fermo guarnizione A Acciaio rullato Nichelato
Fermo guarnizione B Acciaio rullato Nichelato
Anello di ritegno Acciaio al carbonio Nichelato
Paracolpi A Uretano

Paracolpi B Uretano

Guarnizione tenuta pistone NBR

Guarnizione pistone NBR

Dado montaggio Acciaio al carbonio Nichelato
Dado estremita stelo | Acciaio al carbonio Nichelato

1.4-59

™



Stelo antirotazione: Doppio effetto/Stelo passante Serie CM2 K W

Base (B)

CM2KWB | Diametro |~ Corsa \D

Piano chiave 1.5B2  H2 G 2-Re (PT)P

__Piano chiave 1.5 KA

Piano chiave 1.5 B1 ! \ / MM
1 o i
e —
0 E |
. 1
o TR | u
MM N
- CJ1
AL —
A_
S + Corsa CJP
. R Z7 + 2 X Corsa N ——
Con ammortizzo pneumatlco CJ2
Valvola ammortizzo L
Piano chiave 1.5
WA CM2
- —
iR F . C85
- I 1 —
' [ C76
N CG1
MB
MB1
= Corse >301mm si considerano corse lunghe (mm) ————
Diam. | Corse | A [ AL | B1 [ B2 | D E Fla | H[H [H|un[kK[ka] vm [ N[Nna] NN [P [ s [zz |CP95
20 1+300 | 18 [155] 13 | 26 8 20—8.033 13 8 41 5 8 28 5 8.2 [M8X1.25 15 | 24 |M20X1.5| /g | 62 | 144 ————
25 1+300 | 22 [19.5]| 17 | 32 | 10 | 26 _8,033 13 8 45 6 8 |33.5| 5.5 |10.2 [M10X1.25| 15 | 30 |[M26X1.5| /g | 62 | 152 c95
32 1+300 | 22 |[19.5| 17 | 32 | 12 | 26 78,033 13 8 45 6 8 |37.5| 55 |12.2|MI0X1.25 15 [34.5|M26X 15| /s | 64 | 1564 ————
40 1+300 | 24 | 21 22 | 41 14 | 32 _8,033 16 | 11 50 8 10 |46.5| 7 |14.2|M14X1.5/215(425(M32X2| '/, | 88 | 188 C92
. . CA1
Con ammortizzo pneumatlco L
Diam. N WA WB
20 17.5 13 8.5 CS1
25 17.5 13 10.5
32 17.5 13 11.5
40 21.5 16 15

Dimensioni di altri accessori di montaggio

Le dimensioni corrispondono a quelle dell'esecuzione standard (doppio effetto/stelo passante), eccezion fatta per K/A . Vedere da p.1.4-19 a p. 1.4-20.

Posizione montaggio sensori

La posizione di montaggio sensori (a fine corsa) corrisponde a quella dell'esec. standard (doppio effetto/stelo passante). Vedere p.1.4-32.

1.4-60

O
3



Stelo antirotazione: Semplice effetto, Molla
anteriore/Posteriore

Serie CM2K

020, 925, 632, 940
Codici di ordinazione

1.4-61

Standard

Sensori app"cabi"/UIteriori informazioni a p. 5.3-2.

Montaggio ¢
B Base T |Snodo osc. post.
L Piedino E |Cemiera integrata
F | Flangia ant. BZ | Base filet. ant.
G | Flangia post. Flangia ant
C |Cemiera maschio filet. ant.
D |Cerniera femmina Uz Snhodo osc.
U [Snodo oscil. ant. filet. ant.

Con sensore

Con anello magnetico

CM2K

CDM2K

32— 150

»Corse

m Vedere tabella corse standard a p. 1.4-62

Funzione

S

Semplice effetto/Molla anteriore

T

Semplice effetto/Molla posteriore

| |

32— 150

C73

 Diametro

20| 20mm
25| 25mm
32| 32mm
40 | 40mm

L-Numero
di sensori

Modello

S
n

2 sensori

1 sensore

n sensori

sensore

Senza sensore (cilindro
con magnete incorporato)

) . Tensione di carico Cavi* (m)
Tipo| Funzione speciale 002%"5”50'2”9 3 Uscita cc ca ';A:r?s?o"r% 05135 |- |Applicazioni
(=) |(L)|(D)|(N)
3fili | _ —
s |_(NPN) 5V C76 ® @ —|IC
L 12v_| 100V C73 ® 00— — Reie
Grommet N 5V, 12| <100V C80 ® |®—|—|ic PC
- S 12V — B53 00 — PLC
2 || 12V 100V, 200V B54 o 06—
= — No N 12v | <200V B64 e e —|— Relé
8 et S 2PV ey [ — C73C | o (@e/@[®| P.C
5 No 5V, 12v] <24V csoC ([ @ @/®@(® IC
@ Box 7| — A33A | — | |—|e@ PLC
collegamento A34A —|——®
i 12V |100V, 200V — &
Cometiore DIN Si A44A —|—|—|® Eflg
Indicatore di diagnostica (LED bic) |Grommet — — B59W o0 —|—
3ili(NPN) H7A1 [ @ |@[O]—
5V, 12V
Grommet| | 3fili(PNP) ' H7A2 ® 0 O— Ic
- H7B ® 00—
— 2 fili 12V —
S Connettore| H7C [ B I K J
= Box 3filiNPN) | |5V, 12V G39A | — [—[—|e]c
g collegamento 2 fili 12V K39A —|—|—|®—
] Si | 3ili(NPN) |24V _ H7/NW | @ (@ O|— Rele
©
® | Indicatore di diagnostica 3ili(PNP) oV, 12V H7PW | @ |®@|O|—| ' [P
g (LED bicolore) H7BW e ee=
@ — ‘ , 2 fil 12v n o o=
5 Resistente aIIac‘qua(LED bic.) Grommet —
n Con timer BHNPN) | [, o G5NT | — [@[O|—[ .
Uscita diagnostica (LED bicolore) 41l ' H7NF ® 0O —
Uscita diagnostica mantenutal _ | —
(LED bicolore) (NPN) H7LF ® 00O
# Lunghezza cavi 0.5m: —
3m :L
5m :Z

- N

es.) C80CZ, C80CN
= | sensori allo stato solido indicati con "O" si realizzano su richiesta

* Per modelli senza cavo “D-A30JA”, “A44A”, “G39A” e “K39A” non indicare "N"

ZS\VC

= Vedi tabella sottostante.



Stelo antirotazione: Semplice effetto/Molla anteriore, posteriore Serie CM2 K

Dati tecnici

Cilindro con stelo a sezione Diametro 220 225 232 240
esagonale antirotazione. Funzione Semplice effetto/Molla anteriore, Molla posteriore

Fluido Aria

Ammortizzo Paracolpi elastici
Precisione antirotazione Pressione di prova 1.5MPa

Max. pressione d'esercizio 1.0MPa
020, 025—+0.7° , : :

° Min. pressione | Molla anteriore 0.18MPa E—
ﬂ32, Q40—i0-5 d'esercizio Molla posteriore 0.23MPa CJi
Lubrificazione non Temperatura desercizio Sgnza sensor(.a: :;o + ;ZOCC (senza cong:alame:to) 7CJP
necessaria. — on sensore: — NT + (sgnza congelamento)

ubrificazione on necessaria
. . . Tolleranza filettatura Classe JIS 2 Ci
Stesse dimensioni Tolleranza sulla corsa 981 4 CM2
d'installazione dello Velocita pistone 50 + 500(mm/s) Sd—
standard_ Precisione antirotazione +0.7° +0.5° C85
Energia cinetica ammissibile 0.27J 0.4J 0.65J 1.2J —
Possibilita montaggio C76
sensori Corse standard CG1
Diametro (mm) Corse standard (mm) —
20 25, 50, 75, 100, 125, 150 MB
25 25, 50, 75, 100, 125, 150 —
32 25, 50, 75, 100, 125, 150, 200 MB1
40 25, 50, 75, 100, 125, 150, 200, 250 CP95
Nota 1) Altre corse intermedie eseguite su richiesta. Per corse lunghe, contattare SMC
C95
Corse minime per montaggio sensori 7(: 92
Vedere tabella a p.1.4-4. L
CA1
Codici accessori di montaggio CS1
Diametro (mm) 20 25 ‘ 32 40 —
Piedino* CM-L020B CM-L032B CM-L040B
Flangia CM-F020B CM-F032B CM-F040B
Cerniera maschio| CM-C020B CM-C032B CM-C040B
. Cemigra femm.* (con pemi) | CM-D020B CM-D032B CM-D040B
Simbolo Snodo osc. (con dadi)| CM-T020B CM-T032B CM-T040B
Semplice effetto/ * Comprende due piedini ed un dado di montaggio
P . . «x Comprende perni per cerniera e anelli di ritegno (coppiglia sui modelli @40).
Molla anteriore ~ Molla posteriore
‘@—/AV&‘ /\/\ Codici supporti dei sensori.
— Tipo di Diametro (mm)
[ sensore 20 25 32 40
order D-C7/C8 BM2-020 | BM2-025 | BM2-032 | BM2-040
Made . . . s D-H7O
Esecuzioni speciali STt
Vedere esecuzioni speciali serie D-G5NTL BA2:020 | BA2:025 | BA2:032 | BA2:040
CM2K a p.5.4-1. D-A3CIA/A44A
BM3-020 | BM3-025 | BM3-032 | BM3-040
D-G39A/K39A
Nota) Il kit viti di montaggio in acciaio inox comprende:
/\ Avvertenza | ()i
BBA4: D-C7/C8/H7
e e | (La fascetta di montaggio deve essere ordinata a parte.)
1 . 1 - 1 sensori "D-H7BAL" vengono installati sul cilindro nel ns. stabilimento.
1 Leggere attentamente prima 1 Per invio sensore solo, si allegano viti di tipo "BBA4".
I dell'uso. Vedere da p.0-39 ap. 0- 1
1 43 le istruzioni di sicurezza e le :
precauzioni generalie ap.1.4-52 |
1 quelle della serie CM2K. 1
I D S g ey p—
1.4-62

O
3



Serie CM2K

Montaggio ed accessori

Accessori Standard Opzioni

Dado Dado | Perno Snodo | Forcella | Supporto
Montaggio montaggio esgteer]rgta cerniera | sferico |femmina®)| a perno
Base ® (1pz) o — o ([ J —
Piedino ® (2 [ ) — [ J ® —
Flangia anteriore o (1) ) — o [ —
Flangia posteriore e () ) — o (] —
Cerniera integrata — o — o ([ J [ J
Cerniera maschio — () — () () —
Cerniera femmina () —m ) (] (] [ ] —
Snodo oscillante anteriore | @ (1) @ () — ) () —
Snodo oscillante posteriore | @ (1) @) o — o o —
Base BZ o (1) [ J — [ J ([ J —
Flangia FZ (1) [ ) — [ ) o —
Snodo oscillante UZ ®(1) [ ] — [ J ] —
Note Con perni | Con perni

Nota 1)Non comprende dadi di montaggio per esecuzioni con cerniera integrata, cerniera maschio e

cerniera femmina.

Nota 2) Comprende dadi per esecuzioni con snodo oscillante anteriore e snodo oscillante posteriore.
Nota 3) Comprende perni e anelli di ritegno per esecuzioni con cerniera femmina e forcella femmina

Esecuzione con filettatura

anteriore.
La filettatura anteriore riduce
notevolmente la lunghezza del cilindro.

Confronto lunghezze con esec.
standard (mm)

020 025 232 040
A13 A13 A13 A16

(coppiglia sui modelli 240) Montaggio
Peso WBase fil. anteriore (B2)
Molla anteriore/( ): Molla posteriore (kg) BSnodo oscillante fil. anteriore (UZ)
Diametro (mm) 20 25 32 40 BFlangia fil. anteriore (FZ)
25mm 0.20(0.19) 0.31(0.30) 0.43(0.41) 0.78(0.75) Posizione montaggio sensore
50mm 0.23(0.21) 0.34(0.33) 0.48(0.45) 0.86(0-83) La posizione montaggio sensore (a fine corsa)
75mm 0.29(0.25) 0.43(0.41) 0.61(0.56) 1.08(0.99) corrisponde a quella dell'esecuzione standard
Peso | 100m 0.31(0.27) | 0.47(0.44) | 0.66(0.60) 1.14(1.06) (semplice effetto/molla posteriore, anteriore).
base | 125mm 0. 37(0 32) | 0.56(0.52) | 0.81(0.72) | 1.34(1.23) Vedere pp.1.4-48 € 1.4-49.
150mm 39(0.34) | 0.59(0.55) | O. 85(0 76) 1.39(1.31)
200mm —(—) —() 04(0.92) | 1.71(1.54)
250mm —(—) —(—) —(—) 2.00(1.78)
Con piedino 15(0.15) | 0.16(0.16) 16(0.16) | 0.27(0.27)
Con flangia 0.06(0.06) | 0.09(0.09) | 0.09(0.09) | 0.12(0.12)
Con cerniera maschio 0.04(0.04) 0.04(0.04) 0.04(0.04) 0.09(0.09)
Con cerniera femmina 0.05(0.05) 0.06(0.06) 0.06(0.06) 0.13(0.13)
Peso | Con snodo oscillante 0.04(0.04) | 0.07(0.07) | 0.07(0.07) | 0.10(0.10)
:(::ta;g;;: Con cerniera integrata —0.02(-0.02) | -0.02(-0.02) | —0.01(-0.01) | —0.04(-0.04)
Esecuz. base BZ —0.01(-0.01) | —0.02(-0.02) | -0.02(-0.02) | -0.03(—0.03)
Con flangia FZ 0.05(0.05) | 0.07(0.07) | 0.07(0.07) | 0.09(0.09)
Con snodo oscillante UZ 0.03(0.03) 0.05(0.05) 0.05(0.05) 0.07(0.07)
Supporto cerniera (con perni) 0.07(0.07) 0.07(0.07) 0.14(0.14) 0.14(0.14)
o Snodo sferico 0.06(0.06) | 0.06(0.06) | 0.06(0.06) | 0.23(0.23)
Forcella femmina (con perni) 0.07(0.07) | 0.07(0.07) | 0.07(0.07) | 0.20(0.20)

Esempio di calcolo:

CM2KL32-100S (232, piedino, 100 mm)
0.66 (Peso base) + 0.16 (Peso accessorio di montaggio)=0.82kg

1.4-63

O
<




Stelo antirotazione: Semplice effetto/ Molla anteriore, posteriore Serie CM2 K

Rame esente

20-CM2K ’Montaggio‘ ’ Diametro H Corsa ‘ ’Funzione‘

Rame esente

Eliminata qualsiasi influenza di ioni di rame o di fluororesine sul
tubo a raggi catodici. Parti in rame nichelate o sostituite con
altre in diverso materiale.

Dati tecnici

Funzione

Semplice effetto/Molla anteriore ‘Semplice effetto/Molla posteriore

Diametro

020, 925, 932, 240

Max. pressione d'esercizio

1.0MPa

Min. pressione d'esercizio

0.18MPa \

0.23MPa

Ammortizzo

Paracolpi elastici

Velocita pistone

50 + 500mm/s

Montaggio

Base, Piedino, Flangia anteriore, Flangia
posteriore, Cerniera maschio, Cerniera femmina,
Snodo oscillante anteriore, Snodo oscillante
posteriore, Cerniera integrata, Filettatura anteriore

« Possibilita montaggio sensori.

Costruzione

ca
cup_
cJ2_
CM2

c8s_
c76_
cG1_
MB

Sezione trasversale stelo

Molla posteriore

MB1
CP95
C95

I

Filettatura anteriore Cerniera integrata

c92
cA1_
CS1

;_/ )
4 !
A \
_ﬂ iz _[[( ‘
@ =
Sezione trasversale stelo
Componenti
Descrizione Materiale Note N. Descrizione Materiale Note
@ Testata anteriore Lega d'alluminio | Anodizzato bianco () Anello di ritegno Acciaio al carbonio Nichelato
Testata posteriore A Lega d'alluminio | Anodizzato bianco (Esec. standard) 3 Bussola per cerniera  |Lega sinterizzata impreganta dolio|
Testata posteriore B Lega d'alluminio | Anodizzato bianco (Esec. il ant) Paracolpi Uretano
@0 Testata posteriore C Lega d'alluminio | Anodizzato bianco (Esec. cem. int) (B) Paracolpi A Uretano
® Tubo Acciaio inox Paracolpi B Uretano
@ Pistone Lega d'alluminio Cromato Y Anello di ritegno Acciaio inox
® Stelo Acciaio inox (E) Guarnizione tenuta pistone NBR
® Guida antirotazione Lega sinterizzata impregnata dolio 19 Guarnizione pistone NBR
@ Fermo guarnizione Acciaio rullato Nichelato 0 Anello di tenuta Resina Nichelato
Molla di rientro Filo d'acciaio Cromato zinco @ Dado di montaggio Acciaio al carbonio Nichelato
© Guida molla Lega d'alluminio Cromato 2 Dado estremita stelo Acciaio al carbonio
Sede molla Lega d'alluminio Cromato Lo .
an Tappo con orifizio fisso Acciaio lega Cromato zinco nero Parti di ricambio
N. |Descrizione| Materiale Diametro(mm)/Codici
20 25 32 40
@3 |Guamzionestelo| NBR PDR-8W |PDR-10W | PDR-12W | PDR-14W
1.4-64

O



Serie CM2K

Base (B)

CM2KB | Diametro [~ Corsa

S
T

Molla anteriore

Piano chiave KA Piano chiave
B2 He g Tappo con orifizio fisso Rec (PT) P G 2-NN
N Piano chiave B1 ___ Hi - — 1
) —\T i I' Bl
- i 1K
_ 1 NS ]
" N N
= oy
ONA U ._JAL | 215 15,
Al LLEIN N
H S + Corsa F
ZZ + Corsa
Molla posteriore
Piano chiave B2
. - Hz G Rc(PT)P Tappo con orifizio fisso 2-NN
Piano chiave KA l"] /
& Piano chiave B1_ H1 Y | /
- || t .
1( N ~ . i
- B - - W
) [ N| ?
w/ AL li-ﬁ_ 15|
CONA A FI1N N
H+ Corsa S + Corsa F
ZZ + 2 X Corsa
Filettetura anteriore
. i | i ‘l“ [
* &
Molla anteriore ZZ + Corsa
Molla posteriore ZZ + 2 X Corsa
(mm)
Diam. A AL B1 B2 E F G H H1 H2 | KA MM N NA NN P
20 18 | 155 | 13 26 20 -8.033 13 8 4 5 8 28 82 | M8BX125| 15 24 | M20X15| /g
25 22 [ 195]| 17 32 26 _8,033 13 8 45 6 8 33.5| 10.2 |[IM10X 1.25| 15 30 | M26X15| /g
32 22 | 19.5| 17 32 26 _%,033 13 8 45 6 8 375|122 |M10X1.25| 15 | 345 | M26X 15| g
40 24 21 22 41 32 _8_039 16 11 50 8 10 | 465|142 | M14X 15| 215|425 | M32X2 4
Rapporto Dimensioni/Corsa (mm) Filettatura anteriore (mm)
Sf_,:rsa 1+ 50 51+100 | 101 =150 | 151 <200 | 201 =+ 250 s?,/:fsa 1+50 | 51+100 | 101+ 150 | 151 + 200|201 + 250
Dam % S |zz | s |zz| s |zz| s |z | s | zz Diam. % 77 7z 7z 7z 74
20 87 141 | 112 | 166 | 137 | 191 — — — — 20 128 153 178 — —
25 87 | 145 | 112 | 170 | 137 | 195 | — | — | — | — 25 132 157 182 — —
32 89 147 | 114 | 172 | 139 | 197 | 164 | 222 | — — 32 134 159 184 209 —
40 113 | 179 | 138 | 204 | 163 | 229 | 188 | 254 | 213 | 279 40 163 188 213 238 263
Le dimensioni corrispondono a quelle dell'esecuzione standard (semplice effetto/
molla anteriore, posteriore), fatta eccezione per lo stelo. Vedere da p.1.4-39 a p.
1.4-47. | dati tecnici delle versioni dotate di sensori corrispondono a quelle
dell'esecuzione standard (CDM2-CJS/T).
1.4-65

™

SVC



Montaggio diretto: Doppio effetto/Stelo

semplice

Serie C

020, 925, 032, 240

Codici di ordinazione

Esecuzione

Cilindro pneumatico

Cilindro idro-pneumatico

Standard

Con sensore

II x|

CM2

Corse
Vedere tabella corse standard a p. 1.4-67

Ammortizzo

Paracolpi elastici

A

Ammortizzo pneumatico

* Per cilindro idro-pneumatico,
solo paracolpi elastici.

20— 100

A

| |

CDM2

|

20— 100

A

C73

l . L0Numero
Diametro di sensori
. 20 | 20mm "— [ 2sensori
Con anello magnetico 25 | 25mm S |1 sensore
. 32 | 32mm n_| nsensori
Montaggio 40 | 40mm
A [Montaggio dal basso Modello sensore
B | Montaggio frontale __ | Senza sensore (cilindro
* Gli acceds_sozi_ di m?tnta gio dﬁvonp con magnete incorporato)
essere ordinatl a parte. Lonsultare H
codici di orldinz;ziopne nelle pang;ine aI m * Vedi tabella sottostante.
seguire.
Sensori app"cabi"/UIteriori informazioni a p. 5.3-2.
. . Tensione di carico Cavi* (m)
Tipo| Funzione speciale coglrfnsnsc':”e 3 Uscita o ca ';Agr?:o"r% 05135 - fpplicazioni
(=) |[D)[@)|(N)
e | — | c6 @ e—|—[c]—
|| 12V 100V C73 ® 00— — Ree
GrommetiNol 5V, 12V <100V C80 ® |®—|—|ic PC
= S 12V — B53 o 00 — PLC
2 | 12V 100V, 200V B54 ® 06—
= — N 5 12V | <200V B64 e e —|— Rele
8 N 2fili 24V oy T — C73C (e |@/@/®| [P.C
5 No 5V, 12v] <04V csoC (o [e/@|®|ic
@ Box 7| — A33A | — |—|—|@ PLC
collegamento A34A — | —|—®
i 12V {100V, 200V — &
Cometiore DIN Si A44A — |—|—|® Eflg
Indicatore di diagnostica (LED bic) |Grommet — B59W o0 —|—
3 fili(NPN) H7A1 ® 00—
5V, 12V
Grommet| | 3fili(PNP) ' H7A2 ® 0 O— Ic
- H7B ® 00—
— 2 fili 12V —
S Connettore| H7C o o0
3 Box 3 fili(NPN) 5V, 12V] G39A — |—|—|@]| ICc
g collegamento 2 fili 12V K39A —|—|—|®|—
= Si | 3 fili(NPN) |24V _ H7NW | @ |@|O|— Rele
©
® | Indicatore di diagnostica 3fili(PNP) oV, 12V H7PW ® 0O — IC PLC
g (LED bicolore) - H7BW o e/O—
17} - - - 2 fili 12V H7BA —
5 Resistente all'acqua (LED bic.) Grommet 7! — | @|O|—
(7] Con timer 3 fili(NPN) 5V 12y G5NT — | @|O|— c
Uscita diagnostica (LED bicolore) 4 fil ! H7NF ® 0 O|—
Uscita diagnostica mantenutal - I
(LED bicolore) (NPN) H7LF ® 00O
# Lunghezza cavi 0.5m:—
3m L
5m :Z

- :N
es.) C80CZ, C80CN

* | sensori allo stato solido indicati con "(O" si realizzano su richiesta
+ Per modelli senza cavo “D-A30A”, “A44A”, “G39A” e “K39A” non indicare "N"

1.4-66

CM2
e _




Serie CM2R

Cilindro a montaggio diretto
mediante testata posteriore
quadrata.

Ingombri ridotti.

Il montaggio diretto senza accessori riduce
notevolmente le dimensioni di ingombro del
cilindro e gli spazi per l'installazione.

Migliorate installazione,
precisione e forza.

Due tipi di installazione.
Disponibili due tipi di installazione, a seconda
delle necessita: montaggio frontale e montaggio
dal basso.

Montaggio
dal basso

Montaggio frontale

Montaggio dal basso

Simbolo
Doppio effetto

Vedere a p.5.4-1 le esecuzioni speciali della
serie CM2R.

Esecuzioni speciali

1.4-67

Dati tecnici

Diametro (mm)

20 25 32 40

Funzione Doppio effetto/Stelo semplice
Fluido Aria

Pressione di prova 1.5MPa

Max. pressione d'esercizio 1.0MPa

Min. pressione d'esercizio 0.05MPa

Temperatura d'esercizio

Senza sensore: —10 + +70°C (senza congelamento)
Con sensore: =10+ +60°C (senza congelamento)

Lubrificazione

Non necessaria

Tolleranza filettatura

Classe JIS 2

Tolleranza sulla corsa

+1.4
0

Velocita pistone

50 + 750(mm/s)

Ammortizzo

Paracolpi elastici

Energia cinetica ammissibile

0.27J

0.4J 0.65J 1.2J

Corse standard

Diametro (mm) Corse standard (mm) (")
20 25, 50, 75, 100, 125, 150
25 25, 50, 75, 100, 125, 150, 200
32 25, 50, 75, 100, 125, 150, 200
40 25, 50, 75, 100, 125, 150, 200, 250, 300

Nota 1) Altre corse intermedie eseguite su richiesta. Per corse lunghe, contattare SMC.

Corse minime per montaggio sensoti

Vedere a p.1.4-4.

Codici supporti dei sensori

Tipo di Diametro (mm)

sensore 20 25 32 40
g:ﬁ;{ga BM2-020 | BM2-025 | BM2-032 | BM2-040
g:gg/NB'?L BA2-020 BA2-025 BA2-032 BA2-040
g-lc\533D92l/|A::‘349[; BM3-020 | BM3-025 | BM3-032 | BM3-040

Nota) Il kit viti di montaggio in acciaio inox comprende:
BBA3: D-B5/B6/G5

BBA4: D-C7/C8/H7

(La fascetta di montaggio deve essere ordinata a parte.)

- | sensori "D-H7BAL" vengono installati sul cilindro nel ns. stabilimento.
Per invio sensore solo, si allegano viti di tipo "BBA4".

™



Montaggio diretto: Doppio effetto/Stelo semplice Serie CMZR

Accessori
Accessori Standard Opzioni
Montaggio Dado estremita stelo Snodo sferico Forcella femmina (con perni) *
Montaggio dal basso o o ([ J
Montaggio frontale ([ J ([ J (]

* Comprende perni per snodo e anelli di ritegno (cippiglie sui modelli 240).

Peso

(kg) —
Diametro (mm) 20 25 32 40 Esempio di calcolo: CM2RA32-100 CJ1
Montaaaio dal b 0.14 0.23 032 062 (232, 100 mm, Montaggio dal fondo) ———
Peso base ontaggio dal basso . : : . *Peso base: 0.32kg CJ P
Montaggio frontale|  0.14 0.22 0.32 0.61 *Peso aggiuntivo: 0.08kg |~Yyr
L . ®Corsa cilindro: 100mm
Peso aggiuntivo per 50 mm di corsa 0.04 0.06 0.08 0.13 0.32+0.08 X 100/50=0.48kg CJ2
Idro-pneumatico Serie gran purezza CM2
CM2HR ‘ Montaggio ‘ ‘ Diametro H Corsa ‘ 10-CM2R ‘ Montaggio ‘ ‘ Diametro H Corsa ‘ C85
Tipo idro-pneumatico Serie per Camere sterili (con sfiato) —
Cilindro bassa pressione (<1.0MPa). Possibilita di velocita Grazie alla doppia guarnizione di tenuta dello stelo e alla C76
costante e/o bassa e di fermata intermedia se utilizzato con unita presenza di uno sfiato per lo scarico diretto all'esterno della L
idro-pneumatica serie CC. camera asettica, questo attuatore risulta adatto per usi in locali
sterili Classe 100. CG1
MB1
CP95
Dati tecnici Dati tecnici C92
Esecuzione Idro-pneumatico Funzione Doppio effetto/Stelo semplice —
Fluido Olio per turbine Diametro 220, 925, 332, 540 CA1
Funzione Doppio effetto/Stelo semplice Max. pressione d'esercizio 1.0MPa a
D|am<?tro - 220, 825, 632, 40 Min. pressione d'esercizio 0.05MPa
Pressione ‘?" prova — 1.5MPa Ammortizzo Paracolpi elastici (equipaggiamento standard)
Max. pressione d'esercizio 1.0MPa Stiat M5
Min. pressione d'esercizio 0.18MPa a ol —
Velocita pistone 15 = 300mm/s Velocita pistone 30 + 400mm/s
Ammortizzo Parcolpi elastici Montaggio Montaggio dal basso, Montaggio frontale
Temperatura d'esercizio +5 to +60°C * Possibilita di montaggio sensore.
Tolleranza filettatura Classe JIS 2 Costruzione
Tolleranza sulla corsa +10'4 ,

Montaggio

Montaggio dal basso, Montaggio frontale

* Possibilita montaggio sensori.

Le dimensioni corrispondono a quelle dell'esecuizone standard.

* Costruzione: Vedere a p.1.4-70.

* Dimensioni: vedere alle pp.1.4-71 e 1.4-72.

o

o

Montaggio fro

O

rd

ntale

| __.f

i

/ .

L

M5 /
GC

(mm)
G

Sfiato
Diametro C

6
6
7
9

Montaggio dal basso

0t O
M5 / {@ Li

_ 7

Sfiato + |.GC

1.4-68



Serie CM2R

Con ammortizzo pneumatico

Rame esente

CMZR‘ Montaggio H Diametro H Corsa ‘A

Con ammortizzo pneumatico

Stelo dotato di ammortizzo su entrambi i lati. Nessuna vibrazione
in operazioni ad alta velocita. Lunga durata del cilindro

Dati tecnici

20-CM2R‘ Montaggio H Diametro H Corsa

Rame esente
Eliminata qualsiasi influenza di ioni di rame o di fluororesine sul
tubo a raggi catodici,. Parti in rame nichelate o sostituite con
altre in diverso materiale.

Dati tecnici

Funzione Doppio effetto/Stelo semplice Funzione Doppio effetto/Stelo semplice
Diametro 220, 825, 932, 240 Diametro 220, 825, 932, 240
Max. pressione d'esercizio 1.0MPa Max. pressione d'esercizio 1.0MPa

Min. pressione d'esercizio 0.05MPa Min. pressione d'esercizio 0.05MPa

Connessione pneumatica

Attacchi filettati

Ammortizzo

Paracolpi elastici

Velocita pistone

50 + 750(mm/s)

Velocita pistone 50 + 1000(mm/s)

. Montaggio dal basso/Montaggio frontale
Montaggio

. Montaggio dal basso/Montaggio frontale
Montaggio

+ Possibilita montaggio sensori.

Diametro Lunghezza reale . o
. Assorbimento energia cinetica
(mm) ammortizzo (mm)
20 11.0 0.54J
25 11.0 0.78J
32 11.0 1.27J
40 11.8 2.35J

* Costruzione: Vedere a p.1.4-70.
* Dimensioni: Vedere pp.1.4-71 e 1.4-72.
o Altri dati a p.1.4-67.

1.4-69

™

= Possibilita montaggio sensori.



Costruzione

Montaggio diretto: Doppio effetto/Stelo semplice Serie CMZR

Paracolpi elastici

® @@ ® ® O 6 @ Q@@ ¢ M 1ﬂ/ﬂ @
/ i \ \
/ 4 l
I A | 1
ka _ L G
- CJP
—f —
i CJ2
CMm2
. C85
Idro-pneumatico e
C76
i®
E; / CG1
| 1‘ —
| Ly ' ] MB
L —
i | B MB1
- - “‘*— - B ——
CP95
C95
Con ammortizzo pneumatico C92
® CA1
I I P
1 7 Ccst
F e ; 1 L
R _ MM 11 N
L — ¢_
|
—
Componenti Parti di ricambio: Con paracolpi elastici/Con amm. pneumatico
N. Descrizione Materiale Note . ) Diametro(mm)/Codici
N. |Descrizione [Materiale
©) Testata anteriore Lega d'alluminio | Anodizzato bianco 20 25 32 40
® Testata posteriore Lega d'alluminio | Anodizzato bianco Guamizione stelol NBR | PDU-8Z | PDU-10Z | PDU-12LZ | PDU-14LZ
® Tubo Acciaio inox
@ Pistone Lega d'alluminio Cromato
® Stelo Acciaio al carbonio| Cromatato duro Esec. idro-pneumatico
® | Bussola Lega sinerizzata impregnata 'l N. | Descrizione Materile Diametro(mm)/Codici
@ Fermo guarnizione Acciaio rullato Nichelato 20 25 32 40
Anello di ritegno Acciaio al carbonio Nichelato Guarnizione stelo| NBR|  HDU-8 HDU-10 | HDU-12L | HDU-14
©)] Paracolpi A Uretano
Paracolpi B Uretano
() Anello di ritegno Acciaio inox
(7 Guarnizione tenuta pistone NBR
3 Guarnizione pistone NBR
Anello di tenuta Resina
(&) Dado estremita stelo | Acciaio al carbonio Nichelato
Vedere posizione montaggio sensori (a fine corsa) per esecuzioni 1.4-70

standard (doppio effetto/stelo semplice) p.1.4-21.




Serie CM2R

Montaggio dal basso

CM2RA | Diametro |~ Corsa

X |
Piano chiave - GA 2-Re (PT) P
B1 Y GB
Hi ="
TN e = ] &
e I | -
% (=} I 1] IR S -
s ° ?rﬁ :. :I .. E
LA /
AL '
A K[3. NA NB
L H 1] S + Corsa - CIN
B ZZ + Corsa
.
Con ammortizzo pneumatico
Clapet
WA WB W d'amortissement
‘ / Cotes sur plats 1.5
I |
=T jf L LN
_ ol |||| | I __,J
| 1 I
1 —nE]- bl o :
e ray |
i i
L ]
NA NB
(mm)
Diametro Corse
20 Fino a 150
25 Fino a 200
32 Fino a 200
40 Fino a 300
(mm)
Diam. | A [AL][B [Bi][DJGAlGB[H [Hi ] 1 [K]L LD LtH[x] Mv [N INA[NB] ND [P [s[x[Y][zz
20 |18 |155/203 13 | 8 |22 |8 |27 |5 |28 | 5 |385| SRISRO |45 | o1 lwex1.25 24 [ 29 | 15 | 20 30ss| 15 | 76 | 39 | 12 |103
25 |22 [105(363| 17 | 10|22 | 8 |31 | 6 [s35|55 |30 [ RSO T g o5 Iutox 125 30 | 20 | 15 | 26 30ss| Ve | 76 | 43 | 12 |107
32 |22 |195(423| 17 [12]22 | 8 [31| 6 |375(55 |47 | HIEPOL 1o a0 It0X1.25(345| 29 | 15 | 26-30as| /g | 78 | 43 | 12 109
40 |24 |21 52322 |14 |27 |11 |34 | 8 |a65| 7 [ses| GLOTSPOL | o | 38 IM1a X 1.5{42.5(37.5(21.5| 32-S0ss| V/a|104] 49 | 15 |138

Con ammortizzo pneumatico

Diam. | NA | NB | WA | WB | W
20 315 | 175 | 27 | 13 | 85
25 315 | 175 | 27 | 13 | 105
32 315 | 175 | 27 | 13 | 115
40 375 | 215 | 335 | 16 15
1.4-71

O
:



Montaggio frontale

Montaggio diretto: Doppio effetto/Stelo semplice Serie CI|/I2R

CM2RB | Diametro — Corsa |

Piano chiave 5-Re (PT) P
B1 GA -Re (PT) &
MM H1 — ,VT —
[ /
NB
LA CIN
S + Corsa
ZZ + Corsa
Con ammortizzo pneumatico
WA WB W Valvola ammortizzo
Piano chiavel.5
= i El fi l
F=o Bt &7
— 1 | 1
= 11/ .
.
L NA |LNB |
(mm)
Diametro Corse
20 Fino a 150
25 Fino a 200
32 Fino a 200
40 Fino a 300
(mm)
Diam. A|AL|Bi | D | F FF FX | GA|GB| H | H1 | | K MM N [ NA | NB ND P| S |zz
20 18 |155| 13 | 8 |30.4| M5X08Prof.9 | 22 |22 | 8 |27 | 5 | 28| 5 |M8X125| 24 | 29 | 15 | 20 Dess| s | 76 | 103
25 22 |195| 17 | 10 |36.4| MBX1Prof11 | 26 | 22 | 8 | 31 | 6 |335| 5.5 | MI0X1.25| 30 | 29 | 15 | 26 S0ss| /s | 76 | 107
32 22 [195| 17 | 12 |42.4| MBX1Prof11 | 30 | 22 | 8 | 31 | 6 |37.5| 5.5 | MI0X1.25 |345| 29 | 15 | 26 Joss| /s | 78 | 109
40 24 | 21 | 22 | 14 |52.4 |[MBX125Prof. 14| 36 | 27 | 11 | 34 | 8 |465| 7 |M14X15|425|37.5[215| 32 Sos0| /s | 104 | 138
Con ammortizzo
Diam. NA NB WA | WB w
20 315 | 175 27 13 8.5
25 315 | 175 27 13 10.5
32 315 | 175 27 13 115
40 375 | 215 | 335 16 15
~ 1.4-72
& SVC

CM2
e _




Stelo antirotazione a mont. diretto:
Doppio effetto/Stelo semplice

Serie CM2RK

020, 925, 032, 640

Codici di ordinazione

Corse
Vedere tabella corse standard a p. 1.4-74

cM2rK [All20 100
Con s ook 1

(N ELIC CDM2RK [A||20— 100—4C73

LONumero
di sensori
. Diametro _— | 2sensori_
Con anello magnetico B zomm S | 1 sensore
25 25mm n | nsensori
Montaggio 32| 32mm Modello sensore
A | Montaggio dal basso _40| 40mm Senza sensore (cilindro
B | Montaggio frontale — |con magnete incorporato)
m * VVedi tabella sottostante.
Sensori applicabili/utteriori informazioni a p. 5.3-2.
e Tensione di carico Vodell Cavi* (m) Aoplicazion
Tipo| Funzione speciale [-0MeSSONe| 3 | Yscita o0 O TGN IEh | RR caztont
elettrica |~ sensore :
« e ) |©)]|@)|N)
. B AiliNPN)| ___ 5v _ C76 ® e —|—|ic|—
L 12V 100V C73 ® 00— — Rek
Grommet!NO| 5V, 12V <100V C80 ® |®—|—|ic PC
- . 12V — B53 o 00 — PLC
8 1 12v [100v,200v] B54 | @ (@|@|—|
= — No N 12V | <200V B64 o0 —— Rele
g cometore S o PV ey [ — C73C_| o e/@(®| |P.C
g No 5V, 12v] <04V csocC (@ (@e/@|®] iC
Box 12V — A33A — |—|—|® PLC
collegamento A34A — |—|—]@®
i 100V, 200V — &
Connettore DIN S 12V 100V, 200 A44A — |— (] EflCe
Indicatore di diagnostica (LED bic] Grommet — — B59W o0 —|—
3 ili(NPN) H7A1 | @ [@[O]—
5V, 12V
Grommet| | 3fili(PNP) H7A2 ® 0O — Ic
o H7B ® 0O —
e 2 fili 12V —
S Connettore H7C [ B I K J
= Box 3filiNPN) | [5V, 12V G39A | — [—|—[e@]c
g collegamento 2 fili 12V K39A —|—|—|®|—
= Si [ 3ili 24V — Rele
AN - ANPN) |24V o | — H7NW [ @ [@[O o |Rek
@ | Indicatore di diagnostica 3ili(PNP) H7PW | @ (@O
‘5 (LED bicolore) N H7BW ® 0O —
7} - - - 2 fili 12V H7BA —
5 Resistente all'acqua (LED bic.) Grommet — @|O|—
(7] Con timer 3iliNPN) v 12V G5NT — | @|O|— c
Uscita diagnostica (LED bicolore) 41l ' H7NF ® 0 O|—
Uscita diagnostica mantenuta| _ | —
(LED bicolore) (NPN) H7LF ® 00O

# Lunghezza cavi 0.5m: —
3m :L
5m :Z
- °N

es.) C80CZ, C80CN
* | sensori allo stato solido indicati con " (" si realizzano su richiesta
+ Per modelli senza cavo “D-A30A”, “A44A”, “G39A” e “K39A” non indicare "N"

1.4-73

O
<



Stelo antirotazione a montaggio diretto: Doppio effetto/Stelo semplice

Cilindro a montaggio diretto
mediante testata posteriore
quadrata.

Precisione antirotazione

Dati tecnici

Serie CM2RK

Diametro(mm)

20 | 25 [ 32 | 40

Funzione Doppio effetto/Stelo semplice
Fluido Aria

Pressione di prova 1.5MPa

Max. pressione d'esercizio 1.0MPa

Min. pressione d'esercizio 0.05MPa

Senza sensore: —10 + +70°C (senza congelamento)

Lo stelo non ruota grazie alla sua forma Temperatura d'esercizio —
esagonale. Con sensore: —10 + +60°C (senza congelamento) CJ1
ﬂ20, ﬂ25—i070 Lubrificazione Non necessaria T
ﬂ32, ﬂ40—i0.5° Tolleranza filettatura Classe JIS 2 CJP
Tolleranza sulla corsa 4 CJ2
L. . Connessione pneumatica (filettata) 20 to 832: Re(PT)) 14 , 840: Re(PT)) L
Ingom bl'l rldottl- Precisione antirotazione 220, 925: +0.7°, 932, 340: +0.5° CM2
Il montaggio diretto senza accessori riduce Velocita pistone 50 + 500(mm/s)
notevolmente le dimensioni di ingombro del ) - -
cilindro e gli spazi per l'installazione. Montaggio Montagglo dal basso, Montagglo frontale C85
Energia cinetica ammissibile 0.27J 0.4J 0.65J 1.2J ——
Migliorate installazione, C76
precisione e forza. CG1
Maggior precisione grazie al risalto di centratura. Corse standard —
Maggior resistenza grazie al montaggio diretto. Diametro (mm) Corse standard (mm) (1) MB
20 25, 50, 75, 100, 125, 150 —
Due tipi di installazione. 25 25, 50, 75, 100, 125, 150, 200 MB1
Disponibili due tipi di installazione, a seconda 32 25, 50, 75, 100, 125, 150, 200
delle necessita: montaggio frontale e montaggio 40 25 50 75. 100. 125. 150. 200. 250. 300 CP95
dal basso. Nota ) Altre corse intermedie eseguite su richiesta. Per corse lunghe, contattare SMC. 095
C92
Corse minime per montaggio sensori Posizione montaggio sensori —
La posizione del sensore (a fine corsa) CA1
Vedere tabella a p.1.4-4. . . —
corrisponde a quella dell'esecuzione standard.
Vedere a p.1.4-21. CS1

Montaggio dal
basso

Montaggio frontal . . . .
ontaggio froniale Codici supporti dei sensori

Tipo di Diametro (mm)
sensore 20 25 32 40
g:ﬁ;llél:a BM2-020 | BM2-025 | BM2-032 | BM2-040
4 ﬁd g:ggﬁﬁ_ BA2:020 | BA2:025 | BA2:032 | BA2-040
D-A3CIA/A44A
’ BM3-020 | BM3-025 | BM3-032 | BM3-040
Montaggio Montaggio dal basso _D-G39A/K39A
frontale
Simbolo Nota) Il kit viti di montaggio in acciaio inox comprende:
BBA3: D-B5/B6/G5
Doppio effetto BBA4: D-C7/C8/H7

(La fascetta di montaggio deve essere ordinata a parte.)
- | sensori "D-H7BAL" vengono installati sul cilindro nel ns. stabilimento.
Per invio sensore solo, si allegano viti di tipo "BBA4".

1.4-74

O
3



Serie CM2RK

Rame esente

20-CM2RK’ Montaggio H Diametro H Corsa ‘

Rame esente
Eliminata qualsiasi influenza di ioni di rame o di fluororesine sul
tubo a raggi catodici,. Parti in rame nichelate o sostituite con
altre in diverso materiale.

&) g
- ‘4\ e
L)
Dati tecnici
Funzione Doppio effetto/Stelo semplice
Diametro 220, 825, 032, 40
Max. pressione d'esercizio 1.0MPa
Min. pressione d'esercizio 0.05MPa
Ammortizzo Paracolpi elastici
Velocita pistone 50 + 750mm/s

) Montaggio dal basso/Montaggio frontale
Montaggio

« Possibilita montaggio sensori.

Accessori
GRS Standard Opzione
Dado " Forcella femmina
Montaggio estremita stelo | Snodo sferico (con perni)*
Montaggio dal basso o o [ )
Montaggio frontale o o o

= Comprende perni per snodo e anelli di ritegno (Coppiglia sui modellli 240).

Peso (kg)
Diametro (mm) 20 25 32 40
Peso |Montaggio dal basso | 0.14 0.23 0.32 0.63
base | Montaggio frontale | 0.14 0.22 0.32 0.62
Peso aggiuntivo per 50mm di corsa| 0.04 0.07 0.09 0.14

Esempio di calcolo: CM2RA32-100 (232, 100 mm, Montaggio dal fondo)

®Peso base

1 0.32kg

®Peso aggiuntivo: 0.09kg
eCorsa del cilindro : 100mm
0.32+0.09 X 100/50=0.50kg

1.4-75

O

/\ Avvertenze

| e e |
I Leggere attentamente prima dell'uso. Vedere da !
: p.0-39 a p. 0-43 le istruzioni di sicurezza e le :
| Precauzioni generali e a p.1.4-5 quelle della serie |
- CM2. .

e e e e e e e ]

] Modo d'uso

A Precauzione

(DEvitare applicazioni con momenti torcenti. Quando il
carico e applicato direttamente sul corpo, non superare
i valori massimi riportati nella tabella sottostante.

232
0.25

225
0.25

240
0.44

Momento rotazionale amm.,| 220
Nm 0.2

- Per avvitare un supporto o un dado sullo stelo, ritrarre
interamente lo stesso e posizionare una chiave sulla parte
sporgente di stelo.

(2Per sostituire la guarnizione dello stelo, contattare SMC.
Una guarnizione erroneamente collocata provocherebbe
trafilamenti d'aria.



Stelo antirotazione a montaggio diretto: Doppio effetto/Stelo semplice

Serie CM2RK

Costruzione
l | 5 ® @ v ) ) ® 3) 9 @ (@ a3 a4 2

!
N ‘
1 < \
T CJ1
- ( \ I
— CJP
e
| CJ2
CcM2
C85
Sezione trasversale stelo C76
Componenti Parti di ricambio CG1
N. Descrizione Materiale Note N. |Descrizione| Materiale Diametro(mm)/Codici E—
@ Testata anteriore Lega d'alluminio | Anodizzato bianco ’ 20 25 32 40 MB
@ Testata posteriore Lega d é”l.Jmmlo Anodizzato bianco @® |Guamizonestls|  NBR PDR-8W | PDR-10W | PDR-12W | PDR-14W W
©) Tubo Acciaio inox
® Pistone Lega d'alluminio Cromato —
® Stelo Acciaio al carbonio CP95
® Guida antirotazione  |Lega sinterizzata impreganta dolio —
@ Fermo guarnizione Acciaio rullato Nichelato 095
Anello di ritegno Acciaio al carbonio Nichelato —
© Paracolpi A Uretano C92
Paracolpi B Uretano —
(B Anello di ritegno Acciaio inox CA1
12 Guarnizione tenuta pistone NBR
((E] Guarnizione pistone NBR CS1
Anello di tenuta Resina
(B} Dado estremita stelo | Acciaio al carbonio Nichelato
1.4-76

O
3



Serie CM2RK

Mont. dal basso

CM2RKA | Diametro  Corsa |

X
e —
Piano chiave A . 2-Re (PT) P
B1 Y I GB q>\
MM Y HL
N, 1 :‘| i'll u i
- :r_‘|_1,1| | * /
o [ ]
£ [}
il [ . - -
%‘ i | =
| T /|
Piano chiave | | ¥
KA AL ON
3 NA NB
H _’:r—_’ S + Corsa - (mm)
Z7 + Corsa Diametro Corse
I >
20 <150
25 <200
32 <200
40 <300
(mm)
Diam. A | AL B1 |GA|GB| H |H1| | |[KA| L LD LH [LX | MM N [NA|NB| ND P X|Y|z2z
20 18 [155(303| 13 | 22| 8 |27 | 5 | 28 | 8.2 (335 | 655 095Pclconiolnss | 15 | 21 [M8X 1.25) 24 | 29 | 15 |20 S ga3| Vs | 76 | 39 | 12 | 103
25 22 (195(363| 17 [ 22| 8 | 31| 6 |835(102| 39 | o660t Pofconioln?s | 18 | 25 [MI0X1.25| 30 | 29 | 15 |26 Sosa| /s | 76 | 43 | 12 [107
32 22 (195(423| 17 |22 | 8 | 31| 6 [375|122| 47 | o904 Profconroloot0 | 21 | 30 [MI0X1.25(345| 29 | 15 26_8_033 g | 78 | 43 | 12 |109
40 24 | 21 |523| 22|27 | 11 | 34 | 8 |[465|142|585 | oftafr5Pol.contlon 25 | 26 | 38 |M14 X 1.5] 425 | 375 | 215 [32 Soa0| '/a | 104 | 49 | 15 [138
Montaggio frontale
CM2RKB| Diametro — Corsa
Piano chiave
KA
Piano chiave GB \
B1 - [0)
MM [ Ve
o |
% -
) _/
1 CN
| NA NB
S + Corsa |
e alee _
B ZZ + Corsa :|
(mm)
Diametro Corse
20 <150
25 <200
32 <200
40 <300
(mm)
Diam. A | AL | B1 | F FF FX | GA|GB | H | H1 I | KA MM N | NA | NB ND P S |2z
20 18 |15.5| 13 |30.4| M5X08Prof.9 | 22 | 22 | 8 |27 | 5 | 28 |82 |M8X1.25| 24 | 29 | 15 [20 J¢ss| s | 76 | 103
25 22 |19.5| 17 |36.4| M6 X1 Prof. 11 26 | 22 | 8 | 31 6 |335[10.2|M10X1.25| 30 | 29 | 15 |26 Joss| /s | 76 | 107
32 22 [19.5| 17 |42.4| M6 X 1 Prof. 11 30 | 22 8 31 6 |375|12.2|M10X1.25(/345| 29 | 15 26_8_033 g | 78 | 109
40 24 | 21 | 22 | 524 |M8X1.25Prof. 14 | 36 | 27 | 11 | 34 | 8 |465|14.2| M14X 1.5 | 425|375 (215 |32 Jose| /4 | 104 | 138
1.4-77
% S\VC



Basso attrito: Doppio effetto/Stelo semplice

Serie CM2Q

020, 925, 032, 240

Con sensore

Con anello magnetico

CM2Q | L

CDM2Q | L

40

— 150

Codici di ordinazione
Montaggio 1 »Corse

B Base T |Snodo osc. post. Vedere tabella corse standard a p. 1.4-79

L Piedino E [Cemiera integrata

F | Flangia ant. BZ |Base filet. ant.

G | Flangia post. Flangia ant. Direzione basso atttrito

i o FZ | filel ant - - -

C [Cemiera maschio llet. ant. F Alimentazione dalla testata posteriore
_ D [(Cemierafemmina - ISnodo osc. ant. B | Alimentazione dalla testata anteriore

U [Snodo oscil. ant. filet. ant.

| |

|

40

— 150

—C73

¢ Diametro
20| 20mm
25| 25mm
32| 32mm
40 | 40mm

Sensori applicabili/utteriori informazioni a p. 5.3-2.

L’ Numero

di sensori

Modello sensore

Senza sensore (cilindro

con magnete incorporato)

m + Vedi tabella sottostante.

. Tensione di carico Modell Cavi* (m) Aoolicazioni
Tipo| Funzione speciale [0 Z | yseita 0deto o535 |- |/ ppicazion
elettrica | — sensore ;
« ca ) |O]@|N)
3fili | _ —
s |_(NPN) 5V C76 ® @ ——|IC
L 12V 100V C73 ® @O | — Reie
GrommettNo| 5V, 12v] <100V C80 ®|®—|—|ic PC
= i 12V — B53 e 00— PLC
2 | 12v_[100v,200v| B54 e 00|
= — No N 12v | <200V B64 o0 — | — Relé
8 cometoa S| o [PV ey [ — C73C | e (@e/@[® [P.C
§ No 5V, 12v] <04V C80C (@ (@@ ® C
Box di 12V — A33A —|—|—|® PLC
collegamento A34A —|—|—|®
i 12V |100V, 200V — &
Connettore DIN Si ’ A44A —|—|—|® EEIg
Indicatore di diagnostica (LED bic) |Grommet —_— —_— B59W o0 —|—
31ili (NPN) H7A1 [ @ |@[O]—
5V, 12V
Grommet| | 3fili(PNP) H7A2 el@eo0—|°
- H7B ® 0 O—
e 2 fili 12V —
S Connettore H7C o 000
= Box i 3ili(NPN) 5V, 12V G39A | — [—|—|e]c
g collegamento 2 fili 12V K39A —|—|—|®—
= Si | 3fili 24V — Relé
® A - ‘ Sfl'll'(NPN) sV, 12v]  — H7NW [ B Jie] c lpro
@ | Indicatore di diagnostica 3 fili(PNP) H7PW | @ @ O|—
5 (LED bicolore) N H7BW ®e0O—
a - - - 2 fili 12V H7BA elo=
5 ReS|stenteaIIacgua(LEwa.) Grommet —
n Con timer 3ili(NPN) sV 12V G5NT — @|O|— c
Uscita diagnostica (LED bicolore) 4 ili ’ H7NF ® 0O —
Uscita diagnostica mantenutal _ N
(LED bicolore) (NPN) H7LF ® e O
* Lunghezza cavi 0.5m:—
3m L
5m :Z

- :N
es.) C80CZ, C80CN

* | sensori allo stato solido indicati con "("si ralizzano su richiesta
= Per modelli senza cavo “D-A30A”, “A44A”, “G39A” e “K39A” non indicare "N"

O
3

— | 2 sensori
S | 1sensore
n | nsensori

1.4-78

CM2
e _




Serie CM2Q

Bassa resistenza allo scorrimento.
Ideale per applicazioni che richiedono
movimenti costanti a basse pressioni
(come controlli di pressione)

Bassa resistenza allo
scorrimento.

Min. pressione

d'esercizio: 0.025MPa
Resistenza allo scorrimento
costante.

La resistenza rimane costante anche con cambi
di pressione d'esercizio.

Esempio di applicazione

Il cilindro a basso attrito si usa abbinato ad un regolatore di precisione (Serie IR, ecc.).

(O Benché il @ est. del rullo avvolgitore @ Benché la forma dell'oggetto in
cambia, la forza di pressione sul movimento cambia, la forza di
rullo di azionamento resta costante. pressione del cilindro resta costante.

Rullo di
azionamento

Rullo avvolgitore

// Regolatore di precisione

-
Regolatore
di precisione

(Oggetto in
movimento)

Dati tecnici

Diametro (mm)

20 25 | 32 | 40

Funzione

Doppio effetto/Stelo semplice

Direzione basso attrito

Una direzione

Fluido Aria
Pressione di prova 1.05MPa
Max. pressione d'esercizio 0.7MPa
Min. pressione d'esercizio 0.025MPa

Temperatura d'esercizio

Senza sensore: =10 + +70°C (senza congelamento)
Con sensore: —10 + +60°C (senza congelamento))

Trafilamenti <0.5 ¢min (ANR)

Lubrificazione Non richiesta

Tolleranza filettatura Classe JIS 2
Simbolo Tolleranza sulla corsa *10'4

Doppio effetto/Stelo semplice Ammortizzo Paracolpi ealstici
Connessione pneumatica (filettata) Rc(PT) 4 Re(PT) V4
l Corse standard

; 2

I 1 Diametro Corse standard (mm) Corsa lunga®
(mm) (mm)
20 400
25 25, 50, 75, 100, 125, 150 450
32 200, 250, 300 450
40 500

Nota 2) La corsa lunga € applicabile alle esec. con piedino e con flangia anteriore. Con altri

Q Nota 1) Altre corse intermedie, non indicate nella tabella, possono essere eseguite su richiesta.

accessori dimontaggio o con corsa superiore ai limiti della corsa lunga, la corsa max si determina

in base alla tabella corse.

Nota 3) Piu lunga ¢ la corsa, piu forte puod divenire la resistenza allo scorrimento a causa
dell'incurvamento dello stelo del pistone. In questo caso si raccomanda l'installazione di una

guida

Nota 4) Contattare la SMC per applicazioni con corse superiori.
(Limite massimo di corsa = 1000mm.)

Corse minime per montaggio sensori

Vedere tabella a p.1.4-4.

1.4-79

O
<




Basso attrito: Doppio effetto/Stelo semplice Serie CM2 Q

Accessori di montaggio

Accessori

Standard

Opzioni

Dado

Montaggio montaggio

Dado estremita
stelo

Perno
cerniera

Snodo
sferico

Forcella
femmina

Supporto
a perno

Base

Piedino

Flangia anteriore

Flangia posteriore

Cerniera integrata

Cerniera maschio

Cerniera femmina

Snodo oscillante anteriore

Snodo oscillante posteriore

Base BZ (3)

Flangia FZ (3)

Snodo oscillante UZ (3)

Note

Con perni

Con perni

e cerniera femmina

£

Peso

Nota 3) BZ, FZ, UZ = filettatura anteriore

Nota 1) Non comprende dadi di montaggio per le esecuzioni con cerniera integrata, cerniera maschio

Nota 2) Comprende dadi per snodo per esecuzioni con snodo oscillante ant. e con snodo oscillante post.

(kg)

Diametro (mm) 20 25 32 40

Esec. base 0.14 0.21 0.28 0.56

Con piedino 0.29 0.37 0.44 0.83

Con flangia 0.20 0.30 0.37 0.68

Con cerniera integrata 0.12 0.19 0.27 0.52

Peso base Con cerniera maschio 0.18 0.25 0.32 0.65

Con cerniera femmina 0.19 0.27 0.33 0.69

Con snodo oscillante 0.18 0.28 0.34 0.66

Esec. base BZ 0.13 0.19 0.26 0.53

Con flangia FZ 0.19 0.28 0.35 0.65

Con snodo osc. UZ 0.17 0.26 0.32 0.63

Peso aggiuntivo per 50mm di corsa 0.04 0.06 0.08 0.13

Supporto a perno (con perni) 0.07 0.07 0.14 0.14

Accessori Snodo sferico 0.06 0.06 0.06 0.23

Forcella femmina (con perni) 0.07 0.07 0.07 0.20

Codici accessori di montaggio
Diametro (mm) 20 25 ‘ 32 40

Piedino* CM-L020B CM-L032B CM-L040B
Flangia CM-F020B CM-F032B CM-F040B
Cerniera maschio | CM-C020B CM-C032B CM-C040B
Cerniera femm. (con pemi| | CM-D020B CM-D032B CM-D040B
Snodo osc. (con dadi) CM-T020B CM-T032B CM-T040B

* Comprende due piedini e un dado di montaggio.

x# Comprende perni per cerniera e anelli di ritegno (coppiglia sui modelli @40).

Codici supporti dei sensori

Modello Diametro (mm)

sensore 20 25 32 40
gﬁ;/DC 8 BM2-020 | BM2-025 | BM2-032 | BM2-040
gggﬁ.ﬁ_ BA2-020 | BA2-025 | BA2-032 | BA2-040
B’_gfgﬁllfé‘g)\ BM3-020 | BM3-025 | BM3-032 | BM3-040

@,

Nota) Il kit viti di montaggio in acciaio inox comprende:

BBAS3: D-B5/B6/G5
BBA4: D-C7/C8/H7

Esempio di calcolo: CM2L32-100
*Peso base:
®Peso aggiuntivo: --- 0.08/50 mm
®Corsa cilindro: 100 mm

0.44 + 0.08 X 100/50 = 0.60kg

(La fascetta di montaggio deve essere ordinata a parte.)
- | sensori "D-H7BAL" vengono installati sul cilindro nel ns. stabilimento.
Per invio sensore solo, si allegano viti di tipo "BBA4".

O

SVC

~~~~~~~~~~ 0.44 (Piedino, 232)

1.4-80

CM2
e _




Serie CM2Q

Resistenza allo scorrimento

Esecuzione con filettatura anteriore.
La filettatura anteriore riduce notevolmente la
lunghezza del cilindro

Confronto lunghezze con esec. standard (mm)
220 225 232 240
A13 A13 A13 A16
Montaggio

MBase fil. anteriore (BZ)
B Snodo oscillante fil. anteriore (UZ)
BFlangia fil. anteriore (FZ)

piametn @20
L”"':-z;- #—.__________..-
0.02 o /;/
* / @3
’@ = //
= 1
§ =
= rd
5 ot
] S
o
3 001
&
0 01 02 03 04 05 06 07

Pressione d'esercizio  (MPa)

Selezione direzione basso attrito

Uso del cilindro come bilanciatore: pressurizzare solamente da uno
degli attacchi e lasciare I'altro attacco aperto.

Funzionamento con alimentazione dall'attacco della testata anteriore :
Direzione basso attrito B < Esempio d'applicazione (D>
Funzionamento con alimentazione dall'attacco della testata posteriore:
Direzione basso attrito F <Esempio d'applicazione 2>

In entrambi i casi, se lo stelo del pistone viene mosso da una forza esterna
il funzionamenteo sara a basso attrito sia in fase di estensione che di rientro.

/\ Avvertenze

e o Em mm o Em Em Em o EE EE A EE EE N EE Em Em A Em Em e

: Leggere attentamente prima dell'uso. Vedere da
1 P.0-39 a 0-43 le istruzioni di sicurezza e le

-
1

1

1

1 precauzioni generali e quelle per la serie CM2a
1

-

1p.1.4-5.

] Avvertenze di movimentazione. \

A Attenzione

(D Reallizzare i controllli di velocita mediante dispositivo meter-in.
L'utilizzo di un dispositivo meter-out aumenterebbe la pressione
di scarico con conseguente aumento della resistenza allo
scorrimento.

1.4-81

O
<

+ Conversione pressione d'esercizio.




Basso attrito: Doppio effetto/Stelo semplice

Serie CM2Q

Costruzione
] ‘ ® @ 1@
® ©
Flietawura anteriore verniera integrata
Componenti
N. Descrizione Materiale Note N. Descrizione Materiale Note
@ Testata anteriore Lega d'alluminio Anodizzato bianco a Anello di ritegno Acciaio inox
@ Testata posteriore A| Lega d'alluminio | Anodizzato bianco (Esec. Standard ) P Bussola per cerniera | Lega sinterizzata impregnata dolio
Testata posteriore B| Lega d'alluminio | Anodizzato bianco (Esec. fi. post) 3 Guarnizione tenuta pistone NBR
@ Testata posteriore C| Lega d'alluminio  |Anodizzato bianco (Esec. cloemiera int.) Guarnizione pistone NBR
® Tubo Acciaio inox B} Anello di tenuta Resina
@ Pistone Lega d'alluminio Cromato O ring NBR
® Stelo Acciaio al carbonio Cromatato duro Y Dado di montaggio Acciaio al carbonio Nichelato
® Bussola Lega sinterizzata impregnata d'olio (B} Dado estremita stelo | Acciaio al carbonio Nichelato
@ Fermo guarnizione Acciaio rullato Nichelato
Anello di ritegno Acciaio al carbonio Nichelato o .
© | Paracolpi A Uretano Parti di ricambio
i Diametro(mm)/Codici
Paracolpi B Uretano N. [Descrizione|Materiale (mm)
25 32 40
Guamizione stelo) NBR | PDU-8Z | PDU-10Z |PDU-12LZ|PDU-14LZ
Base (B)
CMZQB] Diametro H Corsa \D
Piano chiave B2 Hz ‘Ci 2-Rc (PT) P 2-NN
Piano chiave B1 H1 | /
-'-‘1 Hi T
| >_(| 0l l
ol 1.1 | H
ay i '\ | | [
wi /| | |
AL ‘ 1.5
A |K| F . N
H S + Corsa
I ZZ + Corsa
Filettatura anteriore
THRE
. E— <
ZZ + Corsa .
(mm)
Diam. Corse A |AL | B1 [B2| D E F |G| H/|[H [H| | K MM N | NA NN P | S |2z
20 1+300 | 18 [155| 13 | 26 | 8 | 20 Qo3| 13| 8 |41 | 5 8 |28 | 5 |[M8BX1.25| 15 | 24 |[M20X1.5| /5 | 65 |119
25 1+300 | 22 |[195| 17 | 32 | 10 | 26 J0ss| 13 | 8 | 45 | 6 8 |33.5[55 |MI0X1.25| 15 | 30 |[M26X1.5| /5 | 65 | 123
32 1+300 | 22 [19.5| 17 | 32 | 12 | 26 0s3| 13| 8 | 45| 6 | 8 |37.5/55 |M10X1.25| 15 |34.5|M26 X 15| /g | 67 | 125
40 1+300 |24 |21 | 22 | 41 | 14 | 32 J43e| 16 | 11 | 50 | 8 | 10 |46.55| 7 |M14X1.5|21.5(425| M32X2 | '/, | 91 |157

S/Fil. post.

Dimensioni per altri accessori di montaggio.

Aggiungere 3mm ad ogni dimensione “ZZ” dell'esec. standard (doppio effetto/stelo semplice) contenuta da p.1.4-10 a p. 1.4-18.

Diam. Y74
20 106 —
25 110 Posizione sensore
32 112 Aggiungere 3mm ad ogni dimensione “A” dell'esecuzione
40 (5] standard (doppio effetto/stelo semplice) a p.1.4-21.

'\

SVC

1.4-82

CM2
e _




Connessione pneumatica centralizzata:
Doppio effetto/Stelo semplice

Serie CM2_

220, 925, 932, 040

Codici di ordinzione

¢ Corse
Vedere tabella corse standard a p. 1.4-84
Montaggio 1

B Base . . .
= Flangia anteriore Con soffietto di protezione
U | Snodo oscillante anteriore — Senza soffietto

J Nylon

K resistente al calore

Standard CM2 |F|[32(P — 150
[ T T |

comz [FlE2]p — 150

(e

—C73

*Numero
. di sensori
Con anello magnetico Connessione Modello sensore — | 2 sensori
pneumatica Senza sensore (cilindro S |1 sensore
centralizzata — | con magnete incorporato) n | nsensori
Diametro m * Vedi tabella sottostante.
20 20mm
25 25mm
32 32mm
40 40mm
Sensori applicabili/utteriori informazioni a p. 5.3-2.
i ) Tensione di carico Cavi® (m)
Tipo| Funzione speciale C"g‘":nsnsc'g"eE Uscita ';"gﬁseglr% 05| 3|5 |- |Applicazioni
« ca O O |@]N
3fili | _ —
) 5v Cc76 oo ||
- || 12V 100V C73 ® 00 — Rele
o Grommet |No| 5V, 12| <100V C80 ® @ —|—| ic |PC
“_: si 12V — B53 o (00 — PLC
] || N 12V {100V, 200V B54 o |00 —
g No| 2T 12V oy | <o0ov B64 oo |— Rel
n cometiore L v | — C73C | o (@|0®|@® PLC
No 5V, 12V| <24V Cc80C ® @000 C
Indicatore di diagnostica (LED bic)| Grommet | Si — B59W o0 —|— Rele PLC
3ili(NPN) v 12y H7A1 ® |0 O|— .
° Grommet 3 fili(PNP) ' H7A2 ® @0 O|—
S - v H7B o @[O0
o Connettore| H7C o 000
o 3ili(NPN) H7NW ® |0 O|—
® Indicatore di diagnostica ) - 5V, 12V H7PW o o0 — IC | Rele
] (LED bicolore) Si | STl(PNP) | 24v — iew e Tl PLC
° 2 il 12v
g Resistente all'acqua (LED bic.) | Grommet H7BA — | @|O|—
$ Con timer 3 fili (NPN) G5NT — | @|O|— i
Uscita diagnostica (LED bicolore) 4 wire v 12V H7NF ® 0 0| —
Uscita diagnostica mantenuta (NPN) ! H7LF e |el0|—
(LED bicolore)

# Lunghezza cavi 0.5m: —
3m L
Q 5m :Z

- :N
es.) C80CZ, C80CN
= | sensori allo stato solido indicati con "()" si realizzano su richiesta

1.4-83

O
<



Conn. pneumatica centralizzata: Doppio effetto/Stelo semplice Serie CM2 DP

Cilindro con due attacchi per
connessione pneumatica posti
sulla testata posteriore. | tubi
possono essere collegati solo in
direzione assiale.

Simbolo

Doppio effetto/Stelo semplice

/\ Avvertenza

ettt |

I Leggere attentamente prima dell'uso.|

| Vedere da p.0-39 a 0-43 le 1
1 istruzioni di sicurezza e le :

1 precauzioni generali. Vedere a p.
.4-5 quelle relative alla serie CM

1142 guelle relative alla serie C1

Dati tecnici

Diametro (mm) 20 25 32 40
Funzione Doppio effetto/Stelo semplice

Fluido Aria

Pressione di prova 1.5MPa

Max. pressione d'esercizio 1.0MPa

Min. pressione d'esercizio 0.05MPa

, - Senza sensore: —10 + +70°C (senza congelamento) —————
Temperatura d'esercizio
Con sensore: —10 + +60°C (senza congelamento) CJ1
Lubrificazione Non necessaria
Tolleranza filettatura Classe JIS 2 CJP
+1.4
Tolleranza sulla corsa 0 _ CJ2
Velocita pistone Paracolpi elastici L
Ammortizzo 50+700 | 50+650 | 50+590 | 50+240 [@4|V[p4
mm/s mm/s mm/s mm/s —
Energia cinetica ammissibile 0.27J 0.4J 0.65J 1.2J C85
C76
Corse standard —
i @ CG1
Diametro Corse standard (mm)(™ Corsa lunga' |
(mm) (mm) —
20 400 M B
25 25, 50, 75, 100, 125, 150 450 MB1
32 200, 250, 300 450
40 500 CP95
Nota 1) Altre corse intermedie, non indicate nella tabella, possono essere eseguite su richiesta. L
Nota 2) La corsa lunga € applicabile alle esec. con flangia anteriore. Con altri accessori di
montaggio o con corsa superiore ai limiti della corsa lunga, la corsa max si determina in 095
base alla tabella corse. —
C92
Accessori di montaggio —
Accessori Standard Opzioni C7A1
Dado Forcella + .
. Dado estremita ando femmina ﬁ?g{ﬁzt}gn% CS1
Montaggio stelo sferico (con perni) *
Base ® (1pz)| @ (] [ ] (]
Flangia anteriore | @ (1pz.)| @ (] [ [ J
Snodo oscillante
anteriore ® (1pz) o ® ® o
+* Comprende perni e anelli di ritegno (coppiglia su modelli g40).
Codici accessori di montaggio.
LAY 20 25 32 40
(mm)
Flangia CM-F020B CM-F032B CM-F040B
Snodo osc. (con dad)] CM-T020B CM-T032B CM-T040B
Codici supporti dei sensori
Tipo di Diametro (mm)
sensore 20 25 32 40
D-C7/C8
D-H700 BM2-020 | BM2-025 | BM2-032 | BM2-040
D-B5/B6
D-G5NTL BA2-020 | BA2-025 | BA2-032 | BA2-040
Nota) Il kit viti di montaggio in acciaio inox comprende:
BBA3: D-B5/B6/G5
BBA4: D-C7/C8/H7
(La fascetta di montaggio deve essere ordinata a parte.)
- | sensori "D-H7BAL" vengono installati sul cilindro nel ns. stabilimento.
Per invio sensore solo, si allegano viti di tipo "BBA4".
1.4-84

O

SVC



Serie CM2C1P

Materiali soffietto protezione stelo Rame esente
Simbolo Materiale Max. tempertaura d'esercizio
J Nylon 70°C 20-CM2 ‘ Montaggio ‘ ‘ Diametro ‘ P —{ Corsa
K Neoprene 110°C* Rame esente
* La temperatura max. si intende solo per il soffietto. Eliminata qualsiasi influenza di ioni di rame o di fluororesine sul

tubo a raggi catodici. Parti in rame nichelate o sostituite con
altre in diverso materiale.

Peso (kg)
Diametro (mm) 20 25 32 40
2 | Base 0.14 | 0.21 0.27 | 0.58
é Flangia anteriore 0.20 | 0.30 | 0.36 | 0.70
& | Snodo oscillante 018 | 028 | 0.33 | 068
Peso aggiuntivo per 50 mmdicorsa | 0.05 | 0.08 | 0.10 | 0.17
2 | Snodo sferico 0.06 | 0.06 | 0.06 | 0.23
§ Forcella femmina (con perni) 0.07 | 0.07 | 0.07 | 0.20 Dati tecnici
Esempio di calcolo: CM2F32P-100 Funzione Doppio effetto/Stelo semplice
:Egzg ggZieuntivo: 001:36 Diametro 220, 825, 832, 840
eCorsa cilindro  : 100 mm Max. pressione d'esercizio 1.0MPa
0.36+0.10 X 100/50=0.56kg Min. pressione d'esercizio 0.05MPa
220 50 + 700mm/s
Velocita pistone 025 50 + 650mm/s
032 50 + 590mm/s
240 50 + 420mm/s
Montaggio Base, Flangia anteriorg,
Snodo oscillante anteriore

* Possibilita montaggio sensori

1.4-85

O
:



Conn. pneumatica centralizzata: Doppio effetto/Stelo semplice Serie CM2 DP

Costruzione
= ~ - T DO AR A7 35 3
) ® @ VBOBRB @
.'II J X/ || | n'll / / /
/ )
] =
T E i
T - || =
- = CJ1
7 . '_l i CJP
CJ2
q -
. CcM2
Componenti
N. Descrizione Materiale Note N. Descrizione Materiale Note C85
O] Testata anteriore Lega d'alluminio | Anodizzato bianco 13 | Anello di ritegno Acciaio inox —
@ Testata posteriore Lega d'alluminio | Anodizzato bianco Guarnizione tenuta pistone NBR C76
® Tubo Acciaio inox (5 | Guarnizione pistone NBR —
@ Pistone Lega d'alluminio Cromato Guarnizione Resina CG1
® Stelo Acciaio al carbonio| Cromatato duro (7 | Guarnizione connessione | Gomma uretanica —
® Bussola Lega sinterizzata impreganta dolio Guarnizione distanziale Resina Escluso 225 M B
@ Fermo guarnizione Acciaio rullato Nichelato Anello di tenuta Resina —
Anello di ritegno Acciaio al carbonio Nichelato 20 | Dado di montaggio Acciaio al carbonio Nichelato MB1
©] Connessione Lega d'alluminio @) | Dado estremita stelo Acciaio al carbonio Nichelato —
P”Q'ON'GIFO Ottone Nichelato per elettrolisi Parti di ricambio CP95
a Paracolpi A Uretano o o (mm)/Codici
- iametro (mm)/Codici
P Paracolpi B Uretano N. | Descrizione [Material
1 20 25 32 40 C95
@ |Guarnizione stelo| NBR | PDU-8Z | PDU-10Z |PDU-12L.Z| PDU-14Z C92
Base (B) CA1
CM2B | Diametro Corsa 220 225 220
| P o P . cst
C - - I
— T (Alfacco pressione posteriore E “_“1
|Attacco pressione posteriore) P P ],. -
i+ &
r‘-‘: E
<
x |
___ RaPTP, Re(PT)P " — T
(Attacco pressione anteriore) (Attacco pressione anteriore) =
Piano chiave Bz
L Piano chiave B+ H1 \ He2
232 + 040 Re(PT)P e \
T ressions nosleriore T
- AL N (Attacco pressione posteriore) [l
o, N ‘h
Ay S ] 1 ‘ Ay
—f v
W /o 1 R T
Re(PT)P / LN
(Attacco pressione anteriore) QY : S + Corsa S
ONA ZZ + Corsa
(mm)
Diametro | A | AL | B1 | B2 | D E F G H | H1 | H2 | K MM N | NA NN P Q |QY| S |2z
20 18 |155]| 13 | 26 | 8 20 _8_033 13| — | # 5 8 | 28| 5 |M8X125| 15| 24 | M20X 1.5 | /g |19.8| 14 | 62 | 103
25 22 |195| 17 | 32 | 10 26 —8.033 13| — 45| 6 8 [335|55|M10X1.25| 15 | 30 [M26X1.5| /s | 22 | 14 | 62 | 107
32 22 [195| 17 | 32 | 12 26 _8,033 13| 9 |45 | 6 8 |375|55|M10X1.25| 15 |345| M26 X 1.5 | /g |25.8| 16 | 64 | 109
40 24 | 21 | 22 | 41 | 14 32 _8,039 16 [10.5/ 50 | 8 10 |465| 7 |M14X 1.5 [215|425| M32X2 | '/, [29.8| 16 | 88 | 138
Posizione sensori
Vedere posizione sensori (a fine corsa) in esecuzioni standard
(doppio effetto/stelo semplice) a p.1.4-21. 1.4-86
7 ‘IVC
=4



Serie CM2(C1P

Flangia ant.(F)

Re(PT)P 220 220

(Attacco pressions posteriore)

CM2F | Diametro |P— Corsa | Re(PT)P
(Altlanow pressione posteriora)

~

Re(PT)P

-~ — » Piano
Piano NN chiave
chiave B1 H1 Ha B2
MM \ A
N T T
o f I — i [
DI N )
[&] '///l |t e -y '.
N Ao Ol \
/ AL | | 15[]T, - | \2:0FD__
sy ' ‘ [ Piano chiave CINA |
E%Kl A _TE-» N S+C Foro di
Rc(PT)P | SRSl ARl montaggio
(Attacco pressione anteriore) ZZ + Corsa B}
032 + 040 trg - x
l{b— = o
T N\, 4-0FD
Foro di montaggio
mm)
Diam. A |AL|B1|B2|C2| D | F |FB|FD|FT|FX|FY|FZ| G |H [H1|H2| | | K MM N |[NA| NN P|lQ|QY|S|Z|zz
20 18 1551326 |30 | 8 |13 |34 | 7 | 4 |60| —|75|— |41| 5 | 8 |28| 5 [M8X1.25) 15|24 [M20X 15| '/g|198| 14 | 62 | 37 | 103
25 22 (19517 |32 |37 |10|13|40| 7 | 4 |60|—|75|— |45| 6 | 8 |335|5.5|MI0X1.25| 15 | 30 [M26X 1.5 /g | 22 [ 14 | 62 | 41 | 107
32 22 (195(17 |32 |37 |12 |13|40| 7 | 4 |60 | — |75| 9 |45| 6 | 8 |375|5.5 [MIOX1.25| 15 |345|M26X 1.5 '/s |258| 16 | 64 | 41 | 109
40 24 (21|22 |41 |473|14|16|52| 7 | 5 |66 (36|82 |105|/50 | 8 | 10|465| 7 [M14X1.5/215|425|[M32X 2| "/, |208| 16 | 88 | 45 | 138
Snodo oscillante ant. (U)
; 020 0225 020
CM2u ‘ Diametro ‘P_{ Corsa ‘ Rc(PT)P (Attacco pressione posteriore) g
= -
(Attacco pressione posteriore) Re(PT)P
AN
< 1|
- 1— 5 =
4
O —a
T ~|
B Rc(PT)P Rc(PT)P, E
(Attacco pressione anteriore) == (Attacco pressione anteriore) 032 + g40
Piano
chiave B1 Piano
T 8g , chiave B2 NN
Rc(PT)P 77
O posteriore) N
ﬁ o) T" |
o 7 . DI Al . . ' s
[OF r/_f ® ’i/ﬁ | L WS A/
1/ Ol / | | | . = ]
: / _ — = ]
/ v MM |
‘lav ] m/ I Piano chiavelINA Ll-—Pz( —
Re(PT)P/ ONA | j..L N B
(Attacco pressione anteriore) S + Corsa

ZZ + Corsa__
Diam. A|AL|B1 |[B2|D|G|H|HI| | |K MM N | NA NN P|Q|QY| S |TD|TT|TX|TY |TZ| Z | ZZ
20 18 | 155|183 |26 | 8 | — | 41| 5 |28 | 5 |[M8X1.25/ 15 | 24 IM20X 15| '/3 [198| 14 |62 | 8 | 10 | 32 | 32 | 52 | 36 |103
25 22 195/ 17 |32 |10 | — | 45| 6 |335(5.5|M10X1.25| 15 | 30 [M26 X 1.5| /g | 22 | 14 | 62 | 9 | 10 | 40 | 40 | 60 | 40 | 107
32 22 [195| 17 |32 |12 | 9 | 45| 6 |375|5.5 |M10X 1.25| 15 | 345 |M26 X 1.5| '/3 [258| 16 | 64 | 9 | 10 | 40 | 40 | 60 | 40 | 109
40 24 |21 |22 | 41|14 [105]50 | 8 [465| 7 [M14X 1.5/ 215|425| M32X2 | '/, | 298| 16 | 88 | 10 | 11 | 53 | 53 | 77 | 445|138
1.4-87
% S\NC



	Indice
	Volume 1
	Elettrovalvole
	Elettrovalvole a 4,5 vie
	Elettrovalvole a 3 vie

	Valvole meccaniche e manuali
	Valvole a 4,5 vie ad azionamento pneumatico
	Valvole a 3 vie ad azionamento pneumatico
	Tutti i sistemi pneumatici

	Valvole di processo
	Valvole di potenza/ Silenziatori

	Volume 2
	Cilindri pneum. standard
	Cilindri pneumatici standard
	Cilindri pneum. standard (compatti)

	Cilindri combinati
	Cilindri con bloccaggio
	Unità di traslazione
	Cilindri guidati
	Cilindro con stelo antirotazione
	Cilindri senza steli

	Cilindri speciali
	Accessori
	Dati tecnici

	Volume 3
	Attuatori rotanti
	Pinze pneumatiche
	Componenti per il vuoto
	Regolatori di flusso
	Altri attuatori

	Volume 4
	Trattamento aira
	Tubi e raccordi
	Sensori di rilevamento
	Purificazione





